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BCTYH

Mera BuknagaHHs muctmnniay  «CriedianeHi  po3minM  MaTeMaTHKU»
crynenTaM Hampamis 6.170101, 6.170102, 6.170103 — JOmMOMOYTH OBOGIOMITH
MaTeMaTU4HWM anaparoM Ta 3700yTH ChelianbHy MaTeMarHuHy ocBiTy, abu y
MafGyTHLOMY BOHH MOTJIH KBanlidhikoBaHO BHOPATH Toit um iHmMH kpunTorpadivHMil
3aci6 ans saxucty indopmanii, BAKOPUCTOBYBATH MaTeMaTHIHY MOBY K IHCTPYMEHT
AOCATHEHHS JIaKOHIYHOCTI Ta TOYHOCTI TBEpHKeHb. BakNIUBUM enemenToM npwu
UBOMY € CaMOCTiiHa po6oTa CTYAEHTa — HenepepBHa CKIIaJloRa BUKOHAHHA MOTOUHUX
JOMIUHIX 33BJaHb | UMKIIIYHOT poGOTH 3 BUKOHAHHS IHAMBIAYANTLHHX MOXYTLHUX
3aBJaHb. Pe3ynbTaTMBHICTE camocTifHOl poGoTu 3abesreuyerhea  edeKTHRHOW
CHUCTEMOIO KOHTPONIO, fka BKIOYAE OMUTYBAHHA CTYJEHTIB 3a 3MiCTOM JleKuiit,
NepeBipKy BUKOHAHHSA AOMAIIHIX 3aBaHb, PO3B’A3yBaHHS 3a0a4 OiNs JOWIKH, 3aXHCT
IHAMBiy aJTLHUX MOIYTLHHUX POOiT.

VY 3B’43Ky 3 MEPEXOJOM IO KPEeANTHO-MOMY/TBHOT CHUCTEMM HABYAHHS BCS
Aucumriina «CriediabHi PO3MINIM MaTeMaTHKU» Po3diieHa Ha 2 MOIyNi, KOXKeH 3
AKHUX 3aBEPUIYETHLCA HATTHCAHHAM MOLYJIEHOT KOHTPOJIBHOT pOOOTH.

Kadeapa sumoi marematvku pasom 3 kadeAporo eNeKTPOHIKH Ta
06YNCTIOBATLHOT TEXHIKM B paMKaX KpeIWTHO-MOAYITEHOT CHCTEMH po3pobunu et
TIOCIOHUK 33 HABYATILHUM MaTepialioM Jpyroro MOAyns AWCUMIUIHK. Y nociGHuKy
HABEEHO CTHCNi TEOPETHYHI BiJIOMOCTi, TECTOBi 3aBHaHHA 1na nepesipky
TEOPETUMHUX 3HaHb, 3a4a4i JUA ayJIHTOPHOT Ta AOMAIIHLOT poGoTH.

[Ipu3HaueHHsM HWaBYaNTLHOrO nNOciOHMKA € MiABULIEHHA edeKTHBHOCTI
CamoCTiHHOI poGOTH CTYZEHTIB Mifl Yac MiAroTOBKM A0 MOZYJILHOTO KOHTPOMIO 3a
pe3yneTaTaMH TEOPETHYHHX Ta NPAKTHHHUX 3aHATe 3 aucuurnian «CrewianoHi
pO?:).]i]]l’l MaTeMaTHKH).

1. EJEMEHTM TEOPIi YNCEJ
(TEOPETUYHI BIAOMOCTY)

1.1. THonpinbHicTs

Muoxncuny Z yinux wucen yTBOPIOWOTbL HaTypansHi uucma N ={1;2;3...},
qucno 0 i uini Big’emni wnena {...,—3;-2;—1}, TobTo Z={..,-3;-2,-10;1;2;3,...}.
Slkwo a i b — uini yncna, T0 a+b, a—b, ab 060B’3KOBO HANEKATE MHOKHHI 7,

. . a
TOAI K pe3yabTarT NiJIeHHS > (npu b#0) He o6oB’s13k0BO HanexkuTh 2. SKIo

a . . .
vacTka ZeZ, TO W€ 03HaYaE, WO iCHYE Uine uicno geZ, s akoro a=bq (ue

CKOPOYEHO 3amucyioTh a'b abo b[a). Jinenns uncna g Ha uvcno b Hauino iHkomu

BUPAKAIOTb CHHOHIMAMU: @ kpaTHO b aGo b — dinbruk uncna a (K LLOMY YUCIO
(/ Ha3WBAIOTh YACMKOI JiINEHHS).




Teopema npo Oinenna yinux uucen 3 ocmavern. JUM DY anita it
yucen a i b MoXkHA B €AMHWMI cnoci® minibpati Taki wini MHC of 1o, i s

CApaBeINBa PiBHICTD

a=bq+r, me 0<r<|p.

v TAaKOMY BHUMAAKY HYHCIIO g HA3UBAKOTh HENOBHOH) HACHIKOW), A |}

ocmaueto 0 ditennsn. V nopanbiioMy GYAeMO PO3rISAATH JIHMIIE AOAATHI JILIHKN
umcern.
OueBnHO, SKUIO NPH JITEHHI udcen @, i a, Ha YHCI0 b YTBODIOWOTHLA

octaui # i r, BINOBIIHO, TO!

1) ocTaga Bifl HiNeHHs cyMM a,+da, Ha b JopiBHIOoe ocTadi Bii HNineHHa
n+r Hab;

2) ocraua Bin JineHns no6yTKy aja, Ha b NOpiBHIOE OCTadi Bil AUCHHS 11y
Ha b;

3) ocTaya Bif HiNeHHs cTemeHs @,” Wa b AOpiBHIOE ocTaui Bi mineHns A

Ha b (tyr ne N). .
Byab-fke 4HCIO, Ha ke AINATHCA WiCna @ i b, HasHBAETRCA 1X CNITBHAM

ninsavkom. Haiibinswuii cninbHuii OinbHUK uvicen a i b Mo3HauaeThes HC1(a,b)
abo d(a,b), abo (a,b). Hanpuxian, HCJ1(18,45)=9.

Uncna a i b nasuBawovhes e3aemuo npocmumu, sxio HCI(a,b)=1. Tak,
yucna 20 i 11 — m3aemno mpocri, ockinekn HCJ((20,11)=1. V pasi, xonu 3agaHo

Ginbllle HiX [IBA YHCNA | KOXKHI JIBA 3 HUX B3a€MHO TPOCTI, TO TakKi YHCIa Ha3HBAIOTH
nonapno e3aemuo npocrmumu. Hanpuinan, 8,9,7 i 55 — nomapHo B3aeMHO NpocTi.

Bnactusocti HC/I uucen:

1° ko a=bg, o HCHl(a,b)=b;

2% akwo a=bg+r, 1o HC(a,b)=HCA(b,r);
3°HCI (am,bm) = m-HCH(a,b);

4° gxuwo HCJH(a,b) =1, To HCIl(ac,b) =HCI(c,b);
5% akwo HCJI(a,b) =1 Ta (ac):b, 1o cib.

Bynb-sike wine qucno, ske Aimitecs Ge3 octadi Ha uncna a i b, Hawmernen
ix cninkHuM KkpatAum. HaliMeHile poaarHe KpaTHE 4ucen « i b namsmorn, ix
naiimenuium  cninvum kpamuum (HCK) Ta nosmavatoth HOK(ah). ok,

nanpuknan, HCK(16,6) = 48.
HC/(a,b) i HCK (a,b) uncen 38’sa3ani popmynoio:

ab=HCJI(a,b)-HCK(a,b).

1.2. Aaroputm Eekitina ans nomyky HCJI uncen

Haii6inpmnit  cOinbHUK IUTBHAK MOXHA BU3HAYWTH 33 @IZOPUMMOM
Egxnioa, ocHOBHA TepeBara 1KOro Mojidrac B TOMY, 10 aJrOpUTM He moTpedye
MONEPEAHBOr0 PO3KIadaHHg YHCeN Ha MHOXKHHKH. PO3rIsHEMO CyTh anropuTMy.

 Hexait a i b — uini noparxi uucna i a>b. Cxnanemo psaa piBHocTel:

a=bg,+n, O<n<b,

b=rg,+r,, O<r<n,

n=ng,+r5, O<n<n, (1.1)
rn—3:rn—2qn—l+rn—l > O<rn—] <2 s

Y2 = "14n > rn:O'

OcTaHHsa piBHICTL HEMUHYYA, 60 pag b,n,r),7;,... CHAAHKUX LIAWX YHCEN HE
MOXKE MICTHTH Oifblie HiX b 10AATHUX YKCel. ’

I3 dopmyn (1.1) Bummmsae, wo (a,b)=(b,n)=(n,n)=...=(r_9,F_1)=
=(#,_1,0)=r,_;. A BiaTak HaHOINBWIMM CTINEHAM AINEHUKOM OyJe OCTaHHA ocrava
#,_1, WO HE OPIBHIOE HyTIO, OTPHMaHa NpH JAiNeHRI Yucen.

Tenep sanumemo nopagok xii ans nowyky HCH uucen: 1) posxinuti
Oinblie YUCIO Ha MEHIIE; 2) AKIIO € OCTaya, TO PO3AITUTH MEHIIE YHCIO Ha OCTady;
3) AKIWO 3HOBY YTBOPUTBCHA OCTaya, TO PO3LINMUTH Nepwly ocTayy Ha apyry. Tax
MPONOBXKYEMO [OTU, [OKM B oOcTayi He JicraHemo Hynwn. Tomi HCI Oyne
JIOpiBHIOBATH OCTaHHIii, BIAMIHHII Big Hyns ocTadi y npoueci AineHHA.

Teopema npo sobpaxcenns HCH wucen y euznaodi ix niniiinor komoinayit.
Axiwo HC (a,b) — HaiiGinpwnit criibHUi QITBHAK HAaTypaibHUX YHcen a i b, To
icHYrOTB Taki Lini yuena o i B, mo

~aa+ Bb=HC(qa,b).
3okpema, akmo (a,b)=1,T0 aa+Bb=1.

1.3. HpocTi yncna. Pemero EpaTtocdena.
Po3snoaia npocrux unce

HarypanbHe uucno p Ha3suBalTb MPOCMUM, AKIIO BOHO MaE PIiBHO [Ba
HaTypaNbHUX AiNBHUKH, a caMe: OAMHWLFO i camoro cebe. Tak, TIpOCTHMH YUCHaMH
6ymyts 2,3,5,7,11,13,17,19,23,29,31,... (TabauLIO TNPOCTUX 4YHCEN HaBEIEHO B
noxatky A). HaTypanbHe 9WCIo Ha3HBAKITh CKAGOCHUM, AKIIO BOHO MA€E MPUHANMHI
OITVH IHWINH JodaTHWi winvii ZiNsHUK, BIAMIHHKI Big oguanui i camoro cebe.




3rigHo 3 O3HAUEHHAM MHOXHMHA HATyPAIBIUX "MHCCH POihnnieiies Ha TpH

nigMAoKUAK: 1) TipocTi wucna, 2) cknageni wacna i 3) wueno 1, uto e synocsts, a oo = ” =
Hi JI0 IPOCTHX, 2 Hi KO CKIIAJEHUX YHCe. E‘ - . % 2 E < g % E g 7 E
BitacTHBOCTI TPOCTUX HTHCET: ~ - E g § SRE é I 3 é & il
1° mns Oynb-akoro uinoro umcna n>1 Halmenmmfl, wiaMinmi sin § ° : %E =] & g :.?’! Jg 5 £ = ’E N %
ONWHWUI JONATHHH HAUTBHUK 3aBXKAW € MPOCTHM  “YHUIOM, Lo Y X 3 © :-§‘° < é g : E & § § = m NS
NPOTWICKHOMY BHNAAKy, MO¥JMBO, Oyno 6 BuOpwrn stk e E § E g EE - g,e“ &= g% T g o« n $
MEH LML S| 2 |g3x%x S,§§§’$§§Sﬁ H#ﬁ 53
2° wabinewmi  TpocTWH  RiNbHMK, BiaMiHEmME Bin 1, Oyjan-skoro & 5| RER q=. i% = F =g T . EE
CKJIAJIEHOTO YUcTa 1 He TepeBulye Jn; g‘ L8 E- . 5 % oo 2 § E 3: ,;51 *£ é ” w
3% mpoctux uwcen Geamiu; $ % Qﬁ) £ ES s 5 g= E = 8|8 . E K 2
4° skwo noGyTok HATypaNbHUX ukcen ab HiNMTHCA Ha NpocTe YUCIO p, § g g g E : 3 EZ 5 EE g = %,g{
TO NpUHakMHI o1IHe 3 yncen a abo b JiINTECA HA p; '§~ lg{ g 3 § % L% §' é )E E é-;g E E g g = §
5% akmo HCJM{(a,b) =1, To apudmernuna nporpecis an+b, ne N, MicTUTH ,§ E © @ 9 N nen
HecKiHdeHHo OaraTo npoctux uucen (meopema [ipixne). Tak, npu 212 - § é 2 : \c; =
a=4 icHye HecKiHUeHHO 0arato IPOCTHX uWceRx BUrasmy 4n+l i § é E % =2 s 'y ::“ f g
4n+3, Apn a=3 icHY€ HECKIHYEHHO §araTo NPOCTUX YUCEN BUFNATY 8= ol e | o |5 Set T 8 (2 = S g
3n+1i3n+2. § —~ it N 2 g 5= < =S s "(:‘: 2= F
ST S Y| Y EEEEE LTS 5k
JlBa npocTwiX YMcia, PisHHIA MiK SKUMH JOpiBHIOE 2, Hanpuknag, 3 i 5, 5 < ;‘ u p4 A= Erj bl 3 ) g :8:-
8004119 i 8004121, Ha3MBaIOTh NPOCTUMMU YUCIAMU-OIUHIOKAMU. 5’ Elx| 5| 5 % gEN x5 g In (ﬁ' 25 &
Baxciea nipofiieMa moao MpoCcTHX YHceN — Le 3HalTH $yHKuio Big 3MiHHOTO ¥ = = = = E g 2 ::n - S| = = é é_ ™
n, AKa 6 NPM BCIX HATypaNLHUX 3HAUEHHAX n Aapana G npocTi uncna (TipuHaiMHi He s % § 58 E E : L§ & 2 E1F '= & § = . L
Bci). Jleski pe3y/ThTaTH 3 bOTO MUTAHHS HaBeleHi y Tabu. 1. 2 (57 ::i gl &1 & ;cl:: s § T s L: 5 o *E e &
Pewiemo  Epamocghena —  nalinpocTinia  mpoueaypa  OTPUMaHHA :. 5 § Tt T T QA x E o |5 5 § § ~ E 5
MoCAiAOBHOCTI MpocTux yucesn. TTokaxeMo, AK 3a J0TIOMOrOK) PEIETa BR3HAYUTH BCi = § S-S E|lg = E : T E B B -g §" é;
JOfaTHI TIPOCTi uMcna, Menwi 3a Yicno n. BunucyeMo BCi HaTypanshi uucna Big 2 = § ! 2 z g vd é‘ s B S £ =7
1o n. Tepiie NpocTe 4MCNO ULOTO pAdy, ske Ginbwe 32 1, € 2. OTke BUKpECMOEMO 3 = & o z ; A S1F T F 5 =
3 pafty (%K cknaneHi) yci uucna, kpatHi 2, kpim #oro camoro: .E, & 2 S gg3 g kS E L é‘ § S
2,3,4,5,6.,7,8,9,M,11,2,13,..,n. =z m
Tenep nepule #e BUKpEclieHe 9WCIO Ticna JBikn — ne 3, i BOHO mpocte. § é § g
3 HUM, %K i 3 UUCAOM 2, BUKOHYEMO AHANOTIMHY TIPOLERYpY, TOOTO BHKPECIFOEMO 32 3 Sl ol g B : & S = —_
) uucniom 3 Bei 9Wcna, wo KpatHi 3: 2 2|5 F :’_' "g aQ E S 2 z Lg q:':
2,3, 4.5.8.7,8,8. M,1L12,13,...n. SlEEssEAEY L g | g S
AKu10 aHANOrIYHUMH AiAMY BUKPECIICH] BCi YMCHA, KPAaTHI MPOCTHM YucCnaMm, \?;;, © Ll :S, " T = (?H' 8
AKI HE NEePEBULILYIOTH Jn, To Bei He BUKpecneni uncna GyayTh NPOCTHMH. g ; g g g - L=
OpHe 3 HaWicCKMafHIIAX 3aBAaHb Teopil YHcen — BW3HAYEHHA KiJBKOCT i g
NPOCTHX YUCEN CEPEA MEPWINX /7 HHUCEN HATYpanbHOro psmy. TTosHauumo yepes m(x) ] § = = =
KifIbKiCTb TIPOCTWX HHCEN, WO He TepeBULIyoThL AilicHoro uncna x >1. MHox#Ha 22 = E 3 S
MPOCTUX UKCEN HeCKiHYeHHa, TOMY 3 POCTOM X 3HaueHHA dyHxuil m(x) TaKox § E § 3 3 5
spoctatots. Hanpuknan, ©(10) =4, 1(100)=25, n(1000)=168. SEE § - &
E 2 = 2 =}
LB 5] = J




TlpoTe B Mipy 3pOCTaHHA X TOCIIJOBHICTE MPOCTHX YHCEIl CTAE BCC Ginbin pinkoro, 5. Cyma S(a) Bcix HinbHUKIB Yncna m

KpiM TOTO, MpOCTi wucna pO3TIORINEHi Yy HaTypaneHOMYy psili HepiBHOMIPHO. byl sl ol
2 +
. X . . . . _ p] -1 25 -1 ntl
BiaHoweHHA ) HAZUBAIOTL WUILHICHTO PO3NOOLLY npocmux yucen. BinzHaunMo S(a)= T P i n 1
X - 27 Py

6. }]ncna ai b, BUJM!HHI 8ia 0 i 1, B3aeMHO npocTi ToAi | TiNbKY TOAI, KoMK
IX KaHOHIYHWH PO3KIIaZ HE MICTHTD OHAKOBHX NMPOCTHX MHOXKHUKIB.

nesKi OUHKH WINLHOCTI PO3NOAiNy MPOCTHX YUCEN:

. . n(x 1
1) ouitka Efinepa () = , ne x>50;
x 1 1 1 1
5 + Z -+ '5 + ...+
x . . .
X N 1.5. Iopisusauus. Ix sracruBocti
2) ouitika Yebrmesa 0,89— <m(x) <11 1—; )
Inx Inx Hexalt m>1 — uine gomatHe 4WCO, AKE HA3BEMO MOOVIeM. JBa uinux
. . . . X X quclia Ha3HBaNOTLCH 1 R i .
3) ouirku Bixama i Iamipa: 7 (x)>—— amd x217, w(x)<————> A 6 . CA NOPIGHAHUMU 30 MOOYIeM m , AKWIO iX PISHHUA a—b RinATbCA
Inx Inx—4 €3 oCcTa4l Ha 4ucio m. Take CHIBBiAHOWEHHS MiX YHCIaMU g | b Ha3WRAIOTH

x>55. NOPIGHAHHAM (Konzpyeuuiﬂo) HYACCT TA 3aNMUCYIOTh AK

3rigHo 2 nocmynamom Bepmpana npu nz2 B iuTepeam (n;2n) 3aBXIAU
MOYKHA 3HANTH NpuHaiMHi onHe npocTe uncno. Lel nocrynar ynepuie ZlicTaB CBOE
MaTeMaTHyHe 0brpyHTyBaHHs wme y 1850 p. ¥V Ham wac Haifkpawnii B UbOMY
HanpAMKy pe3ynbTaT rapaHTye HadBHICTE MpOCTOro “ucna B iHTeprani

a = b(mod m).

» TTpo wmcio b KaxyTs, WO Ue AUMIOK uucaa a 3a modyaem m. IHkonn

, 107/200 i -
(n,n+n f200y TIOPIBHAHHA CKOPOYEHO 3aNHCYIoTh 9K a=b(m), a=b, a KOMH 3pO3yMiNo, 3a AKUM
MOIysTemM i = =
1.4, OcHoBHa Teopena ApHGMETHKN Ty 3aMHCcaHo TIOPIBHSAHHA, To a=b. 3amuc a=bmodm (6e3 mykok) o3Hadac
JIMWOK UCNIa d, W0 JOPIiBHIOE AEIKOMY uinomy uwcry Bin 0 mgo m—1, camy
Oenvana meopena apudmemusa. [l Gys-axoro wintoro wncna a1 ichye . OMEpaUilo BUHAYSHHA YHCIa b y TaKOMY pasi Ha3sWBaIOTh 36€0eHHAM YUCAA a 3d
! Modyrem m. Hanpuician, 77 = 45(mod 8), 19=4mod 5, 102 = 0(mod 3).

COMHWI  Kamowiunwii po3knad Ha npocmi  Muodicnuku (i3 TOHICTIO 10 )
fiepecTaHOBKH MHOXKHHKIB), TOGTO ? Slkmo a = b(mod m), To ocTaui Bin AiNeHHA a i b Ha m oaHakosi, To6TO i3

‘ a=mq +rib=mqg,+r,ne 0<r<m,Bunnusac a=b+mr, 1=0,+1,42,...

a=phpk . . pka i
=ptp? P § OBnacmBOCTi HOPiBHAHE:
o . . 1" a=a(modm);
[E PisPyren P, — Pi3HI TpOCTI uMcna, a ki ky,...k, — HaTypanbHI uMCAd, WO 2° sxmo a=b(mod m), To b= a(mod m);
HA3HBAIOTHCH KPAMHOCHAMU NPOCHIUX MHONCHUKIE. 3% skmo a=h(m . ’
= odm) i- c=b(mod m), To a=c(mod m);
r L . ’ _ 4° sxwo a=b(mod m) , To HCI(a m))=HCII (b(m)' g
Hacniaku: Hexail g = p, ol e Pyt LB = py pf ey Topi 59 sicuo a=b(mod m) d d, .
- . . . p = m 4 c = + = i
1. Uncno a AinuThes Ha wMciio b Tomi i Tineku Tomi, komm  0<f <k, ac = bd(mod m) (modm), 7o ate=btd(modm) i
= od m);
OSIZSkz,...,OSt"Skn. : 6O 6yﬂ[,;[ i ’ i
-IKMH JAOAAHOK JIBOT Ta MNpaBoi YacTWH TIOpIB
o ; HAHHA  MOXHa
2. HCH(a,b)=pMpi*-...-pin,  ne m, =min{k;;1}, i=12,.n, NEPEHOCHTH 3 NPOTHIICIKHUM 3HAKOM B IHUIY YaCTHHY TzﬁTO

¢ 1) skwo a=b+c(mod m), T0 a—c=b(mod m) abo a~b= c(mod m);
2) akwo a + b =c(mod m), To a=c—b(mod m);
skmo HCI(k,m)=1 i ak = bk(mod m), To a=b(mod m);

HCK (a,b) = p' p5? -...- i, me s;=max{k;; 4}, i=1,2,..n
(mesii IOKA3HWKY K; i #; MOXYTb IOPIBHIOBATH HYTTHO). ; o

3. Ywucno a Tofi i Tinekw Toxi Byne TqunM / -M cTenieHeM AEAKOTO umoro 7
ypcna, KoM BCi MOKasRUKU £, k;,..., . [inaTbes Ha wucno /. g° sicuto HCH (k,m) = d . ak = bk(mod m), To a = b(mod m)_

3 P =1 —_—
d 2

4. KinuKicTb BCIX AILHUKIB YHCTa G
t(a) =k + 1)k, + 1.k, + 1)

| 10




9° gxwo a=bmodm) i f(x)=c,x"+cx"" +...+ X +C, — MHOTOUNER i3
uinumu koedinientamu, To  f(a)= f(b)(mod m);

10° skmo a=b(mod m), a=b(modm,) i m=HCK(m,m,), T0
a=b(mod m);

11° skwo a=b(modm) i min, 0 a=b(modn).

1.6. Kiacu JIHIIKIB 32 MOXYJIEM.
Kinbue Z,, THIIKIB 32 MoayJleM

Ha MHOXWHI LiNWX 4HceNn BHW3HAUMMO GiHapHE BiJHOIIEHHS, [TOKJIABIIH
a~b, saxmo a=b(modm). Take OGiHapHe BiZHOWIEHHS € BIIHOUICHHIM

eKBIBAJIEHTHOCTI, OCKiJIbKH BOHO Pe(ICKCHBHE, CHMETPHIHE 1 TPAH3UTHBHE.
Bignowenus «=(modm)» p036m;a€ MHOXHMHY BCIX UWINHMX 4YWCeN Ha

werlepeciuni  knmacu exsisanenthocti 0,1,2,..,m—1, sKi Ha3uBAOTLCA KlacaMu
IWMIKIB 33 MOZyJieM m, 2 6y Ab-fKe YUCITO KIIACY — TUIIKOM KI1acy (NpeACTaBHUKOM

knacy). Knac nuwkie a za Modyaem m, WO MICTUTb YHCIO &, — Lle MHOXHHA BCIX
qucen x, AKi TIOPIBHAHI 3 YHCAOM a 33 MOXyseM m, TO6TO 3a/IOBOJIBHAIOTE YMOBY

x =a(mod m) . Otxe,

={..,—2m,—m,0, m,2m..},
={.,2m+l,—-m+,I,m+1,2m+1.},

Hanpuknan, 3a Momynem 10 wicnio 73 wanexuTs Ao Kiacy 3, a 9ucno (-16) -~
10 knacy 4, 60 73=13(mod 10), —16 = 4(mod 10).

VciM uvciam Kitacy BiINOBiNAE OHA W Ta cama ocTaya ¢ BiJ HUICHHA Ha
MOIYJib, TOMY MU OCPKUMO BCi Ymcna KJacy, KoiIu 'y Bnpa3| r+mt 3MiHHA !
npoGiraTime Bei Ui uncna. Jiuwok, oGuncnenu nipu = 0, nopieHioe caMmiit octadi
r i HAZUBAETHCA HAUMEHWIUM HEGIO EMHUM JTUUIKOM. ,

BracTUBOCTI KJ12CiB JWIIKIB 33 MOJYJIEM:

1° yci numxy ogHOro # TOTO %K KIacy NOPIBHAHI ONMH 3 OIHUM 32 MOMyNEM
m , Ha BiOMiAY Bijl NHIIKIB Pi3HUX KNacis; o

2% koweH Knac JMUKIB MICTHTL HecKiHUeHHY MHoXuHy uncen. KinexicTs
knacie 3a Momynem m cKiHueHa i mopisHioe m. Koxne ui'ne 4ucno
MOKH@ TIOPIBHSTH 32 MoOOyNEM m Tilbki 3 OJHHUM 13 yKcen

0,1,2,...,m—1;
3% sxmo ABa KiacW MalTh TIpHHaWMHI OJHE CTBHE YWCNO, TO BOHH
30iraloThCH;

4° yci mumku ozxHoro Kllacy a 3a MOIyNeM m MalTh i3 YUCIOM m
OZIHAKOBUH HaNOINbLIUA CITINBHUIN AiNBHUK.

Ilo6Ho10 cucmemoro TUWIKIé 30 MOOyieM m HA3UBAETLCA ByNb-AKa CHCTEMA
3 m_ WACeN, y3ATHX [0 OAHOMY 3 KOKHOTO KIacy JIMIUKIB 3a HHM MOIyNeM.
Ouesuano, s 6yab-AKOTO MOIYTS m TOBHY CHCTEMY JIMIIKIB YTBOPIOIOTH YHCTa
{0,1,2,...m—1}. Knacu nmmkie 3a MOXyneM m, NPEICTABHHKH SKMX € B3aEMHO
TOPOCTHMH 3 YHCIIOM m, Ha3UBAIOTHCA 38edeHumu, a OylIb-ska CHUCTEMA WHUCEN,
Y34THX TI0 OJHOMY 3 KOXXHOTO 3BEHEHOTO KIIACY, — 36C€0CHON CUCMEMOI0 THIIKIE.
TakuM 4¥HOM, 3B€/leHa CHCTEMA JIMINKIB CKIARAETLCH 3 TUX YMCEN TIOBHOI CHCTEMH,
IO € B3AEMHO MPOCTUMHU 3 MOIyNeM (3BHYaiiHO, IX BUOMPAIOTH i3 MOBHOT cCHCTEMH
HaflMEHIIMX HEBi’EMHUX NUIIKIB). SIKLIO MOXYNL 71— NPOCTE UMCHO, TO Y 3BEHERY
CHCTEMY JIMIIKIB BXOAWTE YCI MHOXKUHA uncen {0,1,2,...,m~1}.

Hoznaunmo uepez Z, =4{0,1,2,....m—1} MHOXUHY 4YUCEN TIOBHOT CHCTEMH

HaliMeHIIWX HeBIN'EMHUX JIMIOKIB 33 MOMYyJeM m, WO EKBiBANEHTHO 3a[aHHIo

MHOXHWHM Kaaci nawkie 0, 1, 2,...,m —1 3a unm Monynem. Ha il MHOXWHI BEeZEMO

IBi onepauii, AKi BiANOBIAHO HA3BEMO 00OABANHAM Ta MHONCEHHAM KIACie NUUIKIG
3a MOOYyIeM i TIO3HAYNMO TX «+» Ta « - ». JIng umx onepauiil mokIagemMo

a+b=a+b, Ko a+b<m
a+b=a+b—m,akmo a+b>m

10670 @+ b =(a+b)modm);

ab=r,ne a-b=mg+r,0<r<m
T06TO0 0 -b = (ab)(modm).
Knac nmumikie —a HaseeMo mpomuneyxcnum 0o knacy a. QUEBMHO,
—-a=m-a.
Taka wmHO¥WHa knaciB auwkis Z,, ={0,1,2,..m—1} 3a momynem m i3

BBCICHNMH OIEpallifMH JIONABAHHA Ta MHOMEHHS KIaciE YTBOPIOE CKiHueHHe
KOMYTaTHBHE Killbl{e TUUIKIG 30 MOOYieM m .

1.7. ®ynxkuin Eitnepa

KinbkicTh KknaciB JMIUKIB, MPEACTABHMKN AKMX € B3AEMHO MPOCTHMH 3
MOZYINIeM /1, IOPiBHIOE KiJILKOCTI LiNMX Yucen, Ulo He TIepeBULIYIOTh #2 Ta B3aEMHO
npocti 3 m. Jdani namMo jiBa exBiBaneHTHUX O3HaueHHA ¢yHkuii Eiinepa, ska came ¥
BM3HAYAE IO KITBKICTh KACIB MMLIKIB.

Osnavuennsa 1. @yukyicro Eiinepa ¢(m) Ha3sWBarOTh KiNbKicTb Kiacis 3a
MOJIyJieM nt, TIPENCTABHUKU AKUX B3AEMHO TIPOCTI i3 UM MOJyJIEM.

Osznavenns 2. @ynxyicro Elinepa ¢(m) HasHBaIOTEL KiNbKiCTL HATYpanbHUX
HHCEN, WO He TEPEBHINYIOTE THCITa /1 | € B3aEMHO NPOCTHUMH 3 71,




Hanpuknan, ©(24)=8, 6o 8 wucen 1,57,11,13,17,19,23 ¢ B3aemuo
TIPOCTHMHU 3 yHcHOM 24,

Bnactusocti ¢yrkuil Eiinepa:
1° BIAaCTHBICTE MYNLTHNTIKATUBHOCTI: AKILO YHCHA M, | M, B3AEMHO ITPOCTi,

to6T0 HCJI(rmy,m,) =1, vo @(mm,)=¢(m)p(m,);
_ o 1
2° sxmo p-— mpocre uucno i o >0, To o(p*)=p* - p* '=p (l——p—],

3okpemMa o(p)=p-1;
3% sxwo m = p"' p3? ... pi, ne Bei p; — MpocTi uKcna, To
1 1 l
o(my=mji—-— || 1-—— . 1—-—
P P2 2
abo ckopoueHo

4 1
p(my=m[]|1-—
i= b;

1.8. Teopemu Eiinepa i ®epma. Ilcepronpocti yncia.
Yucaa Kapmaiikiaa

Teopema Eiinepa. Jns 6yne-akoro mMomyns m i Gyme-sxoro a>1, uio €

B34CMHO NPOCTHM i3 YHCIIOM M, CTTPAaBEIUTUBE TTOPIBHAHHSA
a®™ =1(mod m).

Oxpemuit Bunagok Teopemu Eitnepa — e Teopema depMa, ska BpaxoBye, WO
1ns pocToro p (ywkuis Elinepa BrusHavaeThes 3a popmynoo ¢(p)=p-1.

Teopema @epma. [Ins 6yap-akoro mpoctoro p i dynp-axoro a21, mo He
JUUTHCA Ha p, CIpaBeTHBE MOPiBHAHHA

a’" =1(mod p) .

Slkiwo npu geskoMy a TIOPIBHAHHSA TIOPYUIYETHCH, TO MOXKHA CTBEPIDKYBATH,
WO MOIYAb MOPIBHAHHA — CKIIAZEHE HWUCIO (YUCNO @ Yy TAKOMY pasi Ha3MBalOTH
cgiokom nenpocmomu Mopyns). Tomy Teopemy depma MoKHA POTIISAATH SK METOA
TECTYBAHHA YHMCENl Ha [IPOCTOTY, TMPU AKOMY HEMae NOTpebu pO3KIANaTH HUCHOo Ha
MHOKHUKH. CPOpMYIIIOEMO TECT y BUITIAII TEOPEMH. ’

Teopema (mecm Ha po3xnadnicms). SiKuo n — HemapHe HaTypaibHe MUCITO
i 3HaiineTbea Take wine uucno a 3 npomikky (L;n—1), wo a" £ 1(mod n), To n—
CKNafieHe YUCTO.

Ha *arnb, MH HE MOKEMO BIIEBHEHO CTBEPIKYBATH, IO YUCIO 1 — TIPOCTE,
HaBiTL y pa3i, Konu Teopema depma BHKOHYETbCS 1A BCiX uucen l<a<n-1. Le
TIOB’3aHO 3 iCHYBaHHAM TaK 3BaHMX TiceBONpocTHXx uncen Mepma. Hemapre yncno
n, ske 3amosonbHAc ymosi a"=1(modn) i HCHA(a,n)=1, ane He € npocrum,
Ha3WBAETLCA ncesoonpocmum duciom Pepma 3a ocnosoio a.Hanpuknan, mae
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micue nopisnanns 2**'" =l(mod341), npore 341=11-31, i Tomy umcro 341 —
ncesonpocte uncno GepMa 3a OCHOBOW a = 2.
Henapre HaTypalibHe CKajIcHe UHCIO # HA3MBAETheH uuciom Kapmaiixna,

Akwo @' =1(modn) ANA BCiX WiMUX YMCEN @, WO € B3AEMHO MPOCTHMH 3 MOJTyNIEM
n. YMOBH, SIKi Mae 3aJOBOJIBHATH HHCHO, 06 OyTH KapMalikIOBHM, BW3HATae
Teopema Kopcenma: wenapHe uine wmcno n € uyucnoM Kapmaiiknma, skuo s

KOHOTO #0r0 NPOCTOro NiNbHHKa BUKOHYIOTECS IBi YMOBH: |) 4Hcno # He TiNUTBCA
Ha p*;2)uncro n—1 ginuTecs Ha p—1.

Tpuknian kapmaitknosoro uncna: n=3-11-17 =561 (ans Oyap-skoro uinoro
a 3 ymoerow HCJI[(a,561)=1 BukonyeThes a° =I(modS561). TlcesgonpocTux
uncen i uncen Kapmalixia 3HauHO MeHme, Hix nipoctux. Tak, B intepsani [1;10°]

Mictutecs 50847544 npoctux, 5597 ncesponpoctnx 3a 0cHOBOW 2 Ta 646 uucen
Kapwmaitkna.

1.9. BuzHnaueHHs oOepHeHHX ejleMeHTIB (IlTIeHHA 32 MOJyj1eM)

Hexait Z,={0,1,2,...,m—1} — xinblile TMIUKIB 3a Monyiem m. EjeMeHT

KinblUs a ' € Z,, HasHBAETLCH OBEPHEHUM JIO €EMERTA a € Z, Y Kibli Z,,, a 9ucio

m?
a Ha3UBaETbCAd O00OpOMHUM, AKILO BUKOHYETHCA MOPIBHAHHA aa™" = (mod m).
MHoXuHa elleMeNnTiB B Z,,, A AKHX B Z, iCHYIOTh ODEpHEHI eNeMeHTH, YTBOPIOE

MYJIbTUIJIIKATHBHY [PYITY, AKY [O3HAYAIOTH Z;,.

Teopema. V xinbui mawkis Z, ={0,1,2,...,m—1} 3a Mooynem m obOepHeHi
CIIEMCHTH iCHleTB TINBKH Altd THX HEHYJBOBUX eNIEMEHTIB KiJ'lI:LIﬂ, IO € B3a€MHO
MPOCTHMHU 3 MOAYIEM m .

V pasi npocroro Moxyns p OyIb-siKuit HEHYJIOBHI eJIEMEHT KiJIbLs JIMILKIB

MATUME OGepHEHWi eneMeHT (411 MpOCTOro MoAyna Kinbue Z, € CKiHYEHHHM

noaem).

Po3rnsnemo aBa MeTosl MoiyKy o0epHEHHUX €J1eMEHTIB Y KiJlblii JIMLIKIB.

1. 3a oonomozoro anzopummy FEgknida: AKmoO eNeMeHT a KiNbUd JHIKIB
Z,, mae obepuennti, To HCO(a,m)=1. Anroputm EBknina nae Ham Taki umucna o Ta

B, wo aa+fBm=1, a ue eKkBiBaJIEHTHO TOTOMKHOCTI ad =1l(modm) y Z, , TobTO

m?
a=qa”'. TaknM 4YHHOM, YUCIO o y Bupasi aa+ fm=1 popieHioe obeprHeHoMy
€NEMEHTY a’.

2. 3a donomozorw meopemu Eiinepa: a' =a"™ (mod m).

1.10. TlopiBHAHHSA NEPILOTO CTENEHNA

3arallbHWit BUD HOPIGHAHHA NEPrIvZO cmeneHA (NIKiiHO20 ROPIBHAHHA)
TaKMii:

ax = b(mod m),
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Je a i b — uini zamani uywcna (cTemiHb TIOpiBHAHHA 36iracThcs i3 CTENEHEM
HeBinoMoro x). Posze’saskom (kopemem) nopiBHaHHA ax =b(mod m) HazuBaeTbes
Take IiNe YHCIO X;, MPH AKOMY JOOYTOK ax, cTac MOPIBHAHMM 3 uucioM b 3a

MOAYyJICM m . Slkwo wwmcno Xp 3aJ10BOJIBHAE HOpiBHHHH}I, TO YBECH Kltac JIMLIKIB X
3a MOAyNieM m, NPEACTABHUKOM AKOIC € YMCI0 Xy, TaKOX 3a]0BOJIBHATUME

TIOPiBHSHHS | TOMY KJIaC X, BBAKAETHLCA PO3B’A3KOM NMOPIiBHIAHHSA.
TABJIHLA 2
Ymoeu icnyeanna po3e’asKie NopieHARL REPULO2O CMENERR

d =HC[(a,m) : L KOerlLuCHT b Koediient b aimuThes Ha
TOOTO yncna g i m | HE AUTUTERCA Ha d =HCI(a,m)
paaemuo nipocti | @ =HCI(a,m)
IcHye piBHO d po3B’a3KiB:
m m m
Tinoku ouH Xg» Xg+—, Xg+2— ..., X+ (d-1)—,
> Hemace d d d
pO3B’sA30K L > :
%= xg(mod m) pO3B’SI3KiB Ie Xx,—PO3B’130K TIOPiBHAHHS
a b m
—x=—(mod —)
d d d

Cnocodu po3s’a3y6anua nopieHany ax = b(mod m):

I. Bunpobysanna nuuikie noenoi cucmemu 3a momyneM m. OCKiNBKH
KiJILKICTD KJTaciB 3a JAaHWM MOAYNieM CKiHdeHHa, TO MoXKHa BUOpaTH 6y/Ib-iKy MOBHY
CHUCTEMY ITMUIKIB Xj,X5,...,X,, 32 MOXyJieM m, OOUACIATH ax,,ax,,..,ax, Ta
nigibpaty Te 3HaueHHs X, NpU AKOMy ax—b ginuteca Ha m. Take uncno x Oyne
PO3B’A3KOM TIOpiBHAHHA.

2. 3a oonomozoio meopemu Eiinepa a°™ =1(mod m), ne HC/I(a;m)=1.
[owTeHHO MHOXKUMO OOWABI YaCTHUHH MOPiBHIAHHA Ha a®m:

aa® ™' x=ba" " (mod m) = a*x=ba""" (mod m) =
x=ba®"™" (mod m).

Tipu BemMkOMY m PO3B’SI3YBAaHHA TOPIBHAHE METONOM BHMpoOyBaHb Ta 3a
Teopemoto Eftnepa JocHTE Henerka o6yncitoBana 3aj1aya.

3. 3amina 0an0z0 NOPIGHANNHA eK6i6WIEHMHUMYU HA OCHOB] meopemMu. AKILO

HCI(a;m)=11i (b+km):a, To po3B’A3KOM NOPIBHAHHS € X = —b—ikin—(mod m).
a

3a uiclo TeopeMolo nopiBHAHHA ax =b(mod m) noOcNinOBHO 3aMiHIOEMO
€KBIBaJICGHTHUMH  TTOPIBHAHHAMM: ax=btm(modm), ax=bt2m(modm),
ax=bt3m(mod m), ..., NOXKU He HicTaHeMO TOPIBHAHHA, B SKOMY JIiBY Ta MpaBy

YACTUHKW MOXHA CKOpOoTMTH Ha g. Tlpy UbOMY KinbkicTh BHTIpoOyBanb Oyne He
Ginbuasa a.

i P R T

4. 3a donomozorw anzopummy Eexnioa: xonu HCII( g m) = 3a ANropUTMOM
BU3HA4aeMo OGEPHEHHH elleMeHT a~' o elleMeNTa a 3a MORymeM m . [TOMHOKUBIHY
OOHIBI 9acTWHM NOpIBHSHHA Ha a ', ;icTaemo x: @ 'ax=a 'b(modm) =>
= x=a"b(modm).

Hopiensnua ax =b(mod m) sensic coGorw iHakme 3ammcaHe anreGpaiune
PIBHAHHS MEPLIOr0 CTYMNeHs 3 JABOMa HeBimoMuUMU ax—b=my abo ax-— my=5b.
Tomy po3s’si3yBaTV Taki piBHAHHS MOXHa K 3BHYaliHe anrebpaiane TOPIBHARHA.

1.11. CucreMa nopiBHAHBL MEPIIOTO CTEMEH.
Kuraiicbka Teopema npo ocraui

Cucmema nopismlub REPULO20 CMEREeHA CKNAHAaEThes 3 n ﬂOpiBH}{Hb 3
OJJHUM | THM CaMUM HeBillOMVIM, anes pi3Hl/]MH MOIyJIIMU:

ax = b (mod m,);
a,x = b,(mod m,);

a,x=b,(mod m,),

ne HCI(ay,m) =1, HC(ay,my) =1,..., HCI(a,,m,)=1, M =HCK(my,m,,...,m,).
Pozé’askom cucmemu mopieHann Gyne kmac TMIIKIB 34 MomynieM M
NPEACTABHUKU AKOTO 3a10BONLHAIOTE YCi NIOPIBHAHHS CUCTEMH.

Skwoe OKpeMo po3B’A3ATH KOKHE MOPIBHAHHE CHCTEMH, TO il MOMHa
NepenucaTi y BUrisi:

3

x=¢/(mod m,);
x=c,(mod m,);

(1.2)

x=c,(mod m,).

Koni Xow ofiHe 3 MOpiBHAHL ¥ cHCTEMi He Mae PO3B’S3KiB, TO BCA CHCTEMa
BBAXKACTHCA HECYMICHOIO,

Teopema npo cymicricms cucmemu nopienans. Slkmo d =HCH(m;,m,) €

HaWGIBIIAM  CTITBHUM  JiTbHUKOM umcen my i m,, a M = HCK(my,m,) — ix
HalfMEeHIIWM CTIITLHUM KPaTHHM, TO CHCTEMA JBOX HOPIBHSIHE

x=¢;(mod m,);

x=c¢,(mod m,)

Mae po3B’A30K X = x,(mod M) Tinbku 3a ymoBH, 1m0 ¢; =c¢(mod d). 3okpema, axuio
wuena my i m, B3aEMHO TpocTi, TOGTO d =1, TO cHCTEMa 2aBKOM Mac €aHHWUN
pO3B’A30K 33 MOZIYTEM mym, .
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Kumaiicoka meopema npo ocmadi. Hexait y cuctemi nopisusss (1.2) Moy

My, My,....;Mm, — TONApHO B3aEMHO npocti uucna, M =HCK(m,m,,...m,) —
HalMeHIIe CTIiNTbHEe KPaTHE MOMYNIB, @ YHCHA Y|, ¥,,..., Y, € PO3B’I3KaMu MOPIBHAHE
M M M

Ly =lmodm), —y,=lmodm),..., —y,=l(modm,).

m m, m,

Toni cucrema (1.2) mac eaunNii pose’s30k x = x(mod M), ne

M M M
X = V|, +—3,C +.+—Y,C,-
m, m, m,

1.12. IceBAOBRNAAKOBI YACIOBI NOCTiAOBHOCTI

cegdosunadkoea nociioosHicmp wucen — 1Ue TMOCHIOBHICTE HHCEN,
OTpUMaHa 33  [ONOMOTOIO  apU(METHYHOTO  ANTOPUTMY (2enepamopa
nceedoeunadkosoi nocnioosHocmi), AKiit puTaMaHHHi BeCh KOMIUICKC 9aCTOTHUX
BIACTHBOCTEH, 1O BBAXKAETHCA THIIOBMM JUIS 1TOCITIAOBHOCTI peanizaliil BUMaaKkoBol
BENWUMHM i3 3aJaHMM 3aKOHOM poamoginy. [IceBAOBMTNAAKOBI MOCHiAOBHOCTI
wupoko  posnosciomkeHi B kpunrorpadii.  Hasenemo Jedaki  reHepaTopH
TICEBIOBHTIANOBUX TIOCAIZOBHOCTEN Unced.

. Jlinifinuii  Konzpyemmuuii  zenepamop  Gyaye  TOCHIIOBHICTE
NCEeBIOBUMAIKOBUX YHCeNn {x;} 3a 3aKOHOM X, ,=a-x; + b(modm), i=0,1,..,
ae x, 20 — nouarkose 3HAUCHHS (kmou), a=0, b20, m>x,, m>a, m> b.
TlocnioBRicTb MepioandHa, MAE MaKCHMaTLHUH TIEpiof JOBKUHY M 33 TAKUX YMOB:

e HCH(b,m)=1; )
e uypeno a—1 HIMWTHECS HAWITO Ha KOXHUH MPOCTUH TUTBHHK MOXYIA 717;
e (a—1):4, AKu0 MOAYNE m:4.

Hanpuknan, NiHifiswuii KOHrpyeHTHUN TeHepaTop X, =7x;+ 7(mod10) npwm
x, =7 6ynye nocninosnicte 7,6,9,0,7,6,9,0,..., nosxkuna nepiody AKoi HOpiBHIOE 4.

2. Keadpamuunuii zeHepamop NPaLIoE 3a PIBHAHHAM

X =(a2x,2 +ax,+b)Ymodm). Y uroMy pasi MakcHMaJbHUl TiepioA
TIOCTIIOBHOCTI He NEPERNUIYE YUCTIA /m i HOCATAETHCA,KONH:

o HCH(b,m)=1;

* g ia, AINATHCA HALLIIO Ha KOXKHAUI NPOCTUH HinBHUK MOAYNA m;

s a,=(a —1)(mod2), sxmo m:2, abo a, =(a,—1)}(mod4), sxwo m:4, abo
a, #3b(mod9), sxmo m:9.

3. Aoumuenuii zenepamop @ibonauyi, piBHAHHS PoGOTH AKOTO

Xy =(x; + x,_; Y (mod m), ie m — NApHE YKHCIIO.

4. Ingepcusuii KOHZPYCHMHUE 2eHepamMop, PIBHAHHA pobotu AKOro

X, =a-x'+bmodp), ne p ~— mpocre wuCHoO, x'x, =1(mod p) -

(npunyckaeTsed, wo 07 =0).

5. Tenepamop BBS (abpeBiaTypa yTBOpeHa BiX iMeH ¥Horo aeBTOpiB —

JI. bmoma, M. Bmoma ta M. Lly6a). PoboTta uporo rewepatopa Oymyerbcss 3a
TPUHUWTIAMH:

e BUOMpatOThCd MNpocTi uucma p i g 3 BuacrusicTio  p=3(mod4),
g =3(mod4) Ta obuucrETECA N = pq ;

* BUOMpacThCs iHIE Line yucno x 3 yMoB, mo HCJI(x,n) =1;

e 0GUMCITIOETBCA HUCHO X, = X~ (mod #) (MOYaTKOBE 3HAUEHHS reHepaTopa);

© $OpMYETLCH MOCTIROBHICTL YUCEN 33 3aKOHOM X, = x,-z_I modn;

¢ IIYKAaHOK  TICEBIOBHIIAAKOBOIO MOCHIZOBHICTIO Oyae  MOCTIZOBHICTD
b.,by,....b,, , ne b, =x;_ mod2.

1.13. Adinni mudpn

Hexail n— KinpkicTe OYKB a0eTkH, HyMepauis AKHX [IOYAHAETHCA 3 HYJS.
KoxHy OyKkBY TeKcTy, IO WH(PYETHCA, 3aMiHUMO 1T HOMepoM B abeTli (Womepu
6ykB yKkpaiHcekol abeTkw, HaBemeHoi y jomatky bB). Llum camum aberka
OTOTOXHWTLCA 3 KiNbLEM NHMWKIB Z,, 3a MoayneM n. Toni MoxHa 30yzyearu
wudpu, HaBeeHi B Tabn. 3.

TABJTHIA 3
Adpinni wugppu
Hasea wndpy PisHaHHs mKpyBaHHs | PiBHAHHA aemndpyBaHus
Koxna bykBa x Koxna Oyksa »
3aMiHIOETECA HA 3aMiHIOETBCS Ha

y=(x+k)modn,
nekmou 0 <k <n

Koxmna 6yksa x
3aMIiHIOETECS HA

HTugp 3cys
¢P yey x=(y+k'Ymodn,

nekmou k'=k-n

Koxna Gyksa y

Minitinuti wudp y=(kx)modn, 33“_4“;:9“5':2 Ha
gexmou 0<k<n, x={ky)modn,
HCI(k,n) =1 me kmou &' =k~ modn

Koxia Gyksa x Koxua 6ykea y
3aMIHIOETBCH Ha
y=(kx+t)modn,
nekmoui 0<t<n,
O<k<n,HCO(k,n)=1

3aMiHIOETLCS Ha

Adpinnuii wudp x=(k'y+t)modn,
e k'=k7! modn;

t'=(—k'"tymodn

1.14. Mudp Xinna

ADETKy BIIKpHTOTO TEKCTY, K i paHille, OTOTOKHHUMO 3 KiNbLieM MULIKIB Z,,
3a MOAyNleM n (1 — KiIbKICTb OYKB abeTKH, HyMepallid sKHX MOYWHAETHCS 3 HYJIS.).
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TekeT, w0 Mae wwrpyBaTHcs, criepiuy po3i6’eMo Ha GNOKM JOBXKHMHOIO / — Tak
3Bani [-rpamu. dani wi /-rpaMu 3anmvmemMo y CTOBMLI MaTpuii X .

YV meroni Xinna pisasans wudpysands mae surag Y = AX modn, ne 4 —
HEBUPOIKEHA KBAAPATHA MATPHUA Han Z, Nopanky /, a piBHAHHS AewndpysaHHs

3aImUCyeTheA 9K X = A'Ymodn, e A~ = Amodn — oGeprena Marpuus 10 MaTpUU
A. lle MOXIHBO TINBKMW 3a YMOBH, U0 HakOUIBWIMA CAUTBHWH  JIITEHWK
HCJI(det 4, n) =1, ne det 4 # 0 — Bu3HauUHKK MaTpui 4.

1.15. OcuoBn kpantocuctemn RSA

Wndpysanns 3a gonomoroto cucreMn RSA 30iHCHIOETHCA TAKHM YHHOM!
1. OTpuMyBad NOBiJOMIIEHD TeHepye 3akpHTwil Kmod — uMcia p g d Ta
BIAKPUTHIN KITFOU — Napy uucen z i e. J{nd nporo BiH:
e BUOUpAcE 1BA NIPOCTHX BENUKUX YHcna p i q;
* o0uncoe 1oOYTOK 1= pq ;

e u0rpaec HenapHe 4HCIIO e, ke Mac OyTH B3aEMHO MPOCTHUM i3 YUCIOM

e(n) i O<e<o(n), ne o(m=¢(p)p(g)=(p-1)g-1) — 3Havenns
¢yukuii Eitnepa;
e pusHauae uucno d 3 ymosu de = l(mod (¢p(n)).

Ypena n i e NOBIIOMASIOTHCA BiANPABHUKY NOBIIOMITEHB.
2. BianpapHuk noBigomiieHb WH(PYe OCTaHHI 3a JOMOMOTOK PIGHAHHA

wugpysanna  y=x°(mod n) (sxmo moTpibrO, TOBiNOMIEHHA po3CUBalOTE Ha
MOCTIZOBHOCTI CHMBOJIB, JOBXWHOIO MeHWe 3a log,n pospazis). Iludposarne

MIOBIAOMJICHHS BIANPABHUK BiICHMNAE OTPUMYBAy.
3. Ortpumysau nemwHdppye wWrHdpoBaHURE TEKCT 33 JOMOMOIOI 3aKPUTOTO

. _
knoua d Ha OCHOBI pigHAHKA dewtudhpysanna x = y“ (mod n).

JoBenemo, 10 KONW 3@ LI€I0 CXEMOK 3allAgpyBaTH MNOBIZOMNEHHA X |
oTpiMatu uimdposane mnoBigomieHHs y=x‘(mod n), To micna AewmdpysaHHA

x= y"(mod n) OictaHeMo caMe BWXigHe noBigoMmeHHs x. JlificHo, AKWo
HCA(x,p)= p, To uncno x minurthes Ha p i x = 0(mod p), axuo x HCH(x, p)=1,
T0 33 Teopemolo Gepma x” ' =1(mod p) aGo X ~1=0(mod p). TlepeMHOXK1MO
o6uasi uacTiHu mopisHaHe: x(x”” —1)=0(mod p), 3Bimknm mna OGyae-AKoro x
BHKOHYEThcA nopisHsuua  x” ~x=0(mod p) abo x’ =x(mod p). Ockinbku
ed =1(mod @(n)), To icHye Take wine umcno f, mo ed =#p(n)+1. Bpaxysasum

nopisHsuAs x’ = x(mod p), aicraemo:

1p(n)+1 (mod p) =

y*(mod p) = (x*)! (mod p) = x*/ (mod p) = x
= xt(p—l)(q—l)+l (mod p) = xlp(q—l)x—lq+1+l (mod p) =
= (/)" =D x4+ (mod p) = x4V x4+ (mod p) = x(mod p).
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AHanorivHO MOXHA JIOBECTH, IO yd = x(modgq).
p»g — Pi3Hi MpocTi YHcha i n= pg, a BiATaK 3a BIACTHBOCTAMY JIMIUKIB Ta
3riZHO 3 KNTANCHKOIO TEOPEMOIO TIPO OCTady HicTaHemo x = y* (mod n).

TakuM - 9nHOM, 1AA  PO3MMPPOBKH MOBIZOMIEHHA, OTPHMAHOrO 3a
Zonomoroio RSA, HeonMimHO moTpiGen 3akpuTthil kmou d. CyNpOTHBHMK MOXKe
RisHaTHca HOro 3HadeHHs B IBOX BHIagkax: 1) AKIO RiZOMWI posknan umcna
n=pg Ha NPOCTi MHOXHWKH; 2) NpH BinomoMy 3uavenHi ¢ynxuii Eitnepa o(n) y
nopiBHAHHI  ed =1(mod ¢(n)). Toni omM=(p-Ng-D=pg-(p+q)+1 i

(p- q)2 =(p+ q)2 —4pg,izHadeHAs p Ta ¢ BU3HAYAIOTHLCA 2 CHCTEMW:
o(n)=n-(p+q)+L;
(P—q) =(p+q)° —4n.

1.16. Keaapatni nopisasinusa. Kpurepiii Efinepa.
CnmBoa Jexanapa

JBouneHHe ropiBHAHHS
x* = a(mod m),

Ae HCIl(a,m) =1, HasWBa€ThCA KeaOpamHumM NOPIGHANHAM 33 MOTyTeM m. SIKo
ue TOpIBHAHHA Ma€ PO3B’A3KH, TO YHCIO G HA3MBAETLCA KGAOPAMUNHUM UMUXOM
3a modyaem m, y TIPOTHNESKHOMY BMNAIKY — KEAOPAMUYHUM HEMWIKOM 30
Modynem m. SIKWO a — KBaAPAaTHUHWIA NINIIOK 33 MOAYIIEM M, TO Y ULOMY pasi X
Ha3MBAIOTb KEAOPAMHUM KOpeHeM 3 uucla a 3a ModyneMm m. Hanpurnan,
*4(mod 13) — xBazmpaTHi kopeHi 3 uncna 3 3a momyneM 13, ockinbkm Wi umcna
32I0BONBHSIOTE MOPIBHSHHS X2 = 3(mod 13), a umncno 3 € kBampaTHYHWM ITHIWKOM
3aMoayneMm 13.

Teopema npo xinskicmo Kopenis xeéadpammnozo nopisuanns. Skwo a —
KBAAPATUHHUN JIMIIOK 332 MPOCTMM MOJY/EM p, TO IMOpIBHAHHSA x2sa(mod p)
3aBXKAN Ma€ ABa KOPEHi.

[cHyBaHHA KOpeHiB KBaJpaTHOrO TODIBHAHHA X2 =g(mod p) 3a npocTum

MOZyJIeM MO>KHa BCTAHOBHTH 3a IONOMOro10 kputepis Efinepa a6o BukopuctoByroun
cumeon Jlexannpa.

1. Kpumepiit Eiinepa: uucno a, B3aeMHO npocTe 3 uucniom p>2 , Gyne
L_l
KBaJIpaTHIHMM JTMLIKOM 33 MONy/ieM p TOMi i TiNbKH Toxi, komt a 2 =l{mod p), i
Oyle KBaApaTMUHHM HEIMIIKOM 32 MOAYNEM p TONi | TUbKH Tomi, wonu
!
a? =-1(modp).

€ ceHe 3aCTOCOBYBATH KPUTEPiH TIPH HEBEIMKOMY MOAYTi p .
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2. Cumeon Jencandopa K g p — apubMmernuna QyHKUid, BUHAYEHA A
MPOCTHX HENapHUX p i OyAb-AKMX UiNHUX @ 3a MPaBUIOM:

+1, AKIIO @— KBAAPAaTUYHUN JIHIIOK 33 MOIYJIEM p ;
L{a;p)= -1, 4KUO g~ KBaJpaTUYHAH HEITUIIOK 33 MOTYJIEM P ;
0, AKIIO a IiJWThCS HA YHCNO p .

3nauenHs  cuMBony  Jlexawapa  ofumMciioeThCA 332 hOpMyInoO
fiad)
L(a; p)=a ? (mod p), saxa Bunimueac 3 kputepito Eiinepa, ane Ha nmpakTaul and
oGuNCTeHE TIHPOKO BUKOPHCTOBYIOTE HOTO BIACTHBOCTI.

Bractusocti cumBoity Jlexanapa:

1°. Slxwo a=b(mod p), 1o L(a; p)=L(b; p).
2°. L(a?; p)=1, 30kpema L(l; p)=1.

p-l [72—1
%

° L=lip=D s Lip)=(-1)
4°, L(ab..s; p)=L{a; p)L(b; p)..L(s; p).
5°..L(a"; p)=(La; p))".

—1 g~1

p . .
6°. L(g;p)=(-1)2 2 L(p;q), ne p#q — TpPOCTi HemapHi wuucna
(keadpamuunuii 3aKon e3acmMuocni).

Py
7°. L(p;q)L(g; p)=(-1)Z 2 .

Anzopumm obuucnenna cumeony Jlexcandpa L(a; p):

w

1. lxkmo a=1,7o L(a; p)=1.

s (a
2. Slxmoe a —napue, o L(a; p) = (—1) L(E; pj.
(a-1)(p-1)
4
3. fikwo @ — uemapre, 1o L(a; p)=(~1) L(p(moda);a).
3a 0MOMOrold CHMBONY Jlesxaunpa 3pydHO 3’ACORYBATH  iCHYBAHHA
KBAJIPaTHWX KOPEHIB 3 WACHA @ 3a NIPOCTHM BEINKUM MOZIYIIEM.

1.17. loGyBanHs KBagpPaTHHX KOPEHiB 3a NPOCTHM MOJXYJieM

Chocodu 000peaHHA KeadpamHux KopeHié 3a npocmum Mooyiem, T06TO0
pO3B’A3aHHA TOPIBHAHL x* =a(mod p), e a — KBAAPATMYHMIA JIMLIOK 33 NPOCTAM

nenapanM umcriom p, HCIl(a, py=1:
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1) sunpoOysanHs qumkie 1,2,..., p —1 MOBHOT cHCTEMHU 32 MOLYJIEM p;

k+1

2) axkuo Moxyne p =4k +3, ne k —uine, To x=ta (mod p);

3) akwo wmoayms p=8k+5, me k-uine, i a*"'=1(modp), TO
x=+a""(mod p); ,

4) sxmo ™omyme p=8k+5, me k-uime, i a**"'=-1(modp), ToO

x =222 " (mod p);

5) axumo Momyns p=4k+1, ne k — uine, To roroeoi dopmynn ans
pO3B’A3aHHA KBaApPAaTHUX MMOPiBHAHB He icHye, nipoTe llleHkcom OyIra 3anporioHOBaHa
anpoxcuMalifiHa npouenypa, AKa 3aN€KNTh BiJ MAKCHMANbHOrO CTENEHS § ABIlikK y

o3knami yucna p—1=2"t, ne r—i s=2.
p p

1.18. JoOyBaHHA KBAAPAaTHHX KOpeHiB
32 MOAYJIeM 1 = pq, i€ p,q — NPOCTi yucaa

MopiBasanns  x2 = a(modn), n= pg, Be p i g — mpocTi pi3Hi YHucna,
HCI(a,n)=1, exBiBaeHTHO CHCTEMi MTOPIBHSAHE

x* = a(mod p),

x* = a(mod g).

OueBuaHO, YHCAO @ € KBaAPAaTHYHUM JIMIUKOM 3a MOIYJIEM M TOHi i Tinbku
TOAi, KON BOHO € KBaJipaTHYHAM JIMIIKOM 33 KOXKHUM {3 MoxyniB p i g. Orxe,
abu 3100y TH KBafpaTHi KOPEHi 3 YHCHa a 33 MOXYIEM /1 = pq , IOTPiGHO:

. 1) mepeBiputn, UH Oyde YWCNIO d KBAJPATHYHHM JIMIUKOM 33 IPOCTHMH
MOXYNAMHU p i q;

2) y pa3si CTBEpILKYBANBHOI BifMOBI/I PO3B’A3aTH KOXKHE MOPIBHAHHA CHCTEMH
OKpeMo;

3) axmo x;, p—x, i x,, g—X, — BiANOBiJHO PO3B’A3KM TEPIIOro i Apyroro
TOPiBHAHb CHCTEMHU, TO KOMOIHYBaTH 31xo6yﬁ PO3B’A3K# MiX c060I0 y CHCTEMH:

{x=x,modp; {x:p—xlmodp; {xlemodp; ) {x=p—x,modp;

x=x,modg. |x=g-x,modg. x=q-x,modg. x=Xx,modgq.
P0O3B’43KM WX CHCTEM — Lie KBajpaTHi KOPEHi X 3 YHCNAa d 33 MOLYJIEM
n=pq. Y po3rsgyBaHOMY BHTIaJKy KOKEH KBaJpaTW4HHH JTHIIOK g Mae YOTHPH
pi3HKX KOpeHi.
PO3rITHEMO 3pYUHHI cnocif 6uU3HaYeHHA KOPEHi§ 3 HucAa d 3a Modyiem

n=pqg, AKud - 6AIYEMLCA HA  GUKOPDUCMAHHI TNIHIEHOI Komoinauii 0nsa
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HCA(p,q)=1. TlpunyctuMo, WO BXe 3HAHAEHO PO3B’A30K X, TMOPIBHAHHA

: > . 2 _ :
x*=amodp i po3s’a30Kk X, NopiBHAHHA x° =amodg. 3a anroputmoM EBkniga
3HAXOAMMO TaKi WMCIa u i v, JANS AKUX up +vg=1. TlokaxeMo, WO TOAI HWUCTO

X =upx, + vgx, € KOpPeHeM 3 YHCIa @ 3a MofyieMm n= pq. B3sBWwK IO yRarw, wio

2

x22 =a+kq Ta x"=a+1p,ne k,t € Z,nigneceMo x IO KBaApary:

2.2
X% = u? pPxl + 2uvpgx,x, + v2gixl =u’ p*(a+ kq) + 2uvnx;x, +

+v g (a+1tp)=a(u’p* +v*q*)modn.

Ockinbkn up+vg=1, 10 w’p>+v’q"=lmodn = x=upx,+vgx, — KOpiHb
nopieHAHHA x° = amod . Pewty po3s’a3kiB OTPUMYEMO, MACTABUBIIH 3aMICTb X, i
X, Y BApa3 x=upx,+vgx, iHWI Po3B’43KM MOPiBHAHB 3a NMPOCTHMH MOAYNAMM
pig:

x = {upx, —vgx,)modn;

x = (~upx, —vqx,)modn;

x = (-upx, + vgx,)modn.

1.19. IepsicHi kopeni. {nckperni Jorapudpmu

Hepsicnuii Kopinb 3a modynem m — Ue TaKe Uijle YHACNo g, INA AKOro
HCA(g,m)=1, g°'™ =1l(modm), ane g #AYmodm), ne y — uini ukcna 3 Binpiska
[Lp(m)—1], o(m) — bynkuis Eiinepa. -

ITepsicHi kopeHi iCHY!OTH He WA BCIX MOAYJIB m, a TUIbKK JUIS MOIYNiB
surnany 2,4, p*,2p%, ne p23 —npocte, o 21 —uine.

Kpumepiii 0na nowyky nepsicHUX KOpeHig 34 RpOCHUM MOOyleM: AKIIO
p-l= p,a' pzm2 ...p,,u" — KaHOHIYHM po3knaj uucna p—1 i
fiim. r-l il

n rn i R
g #lmodp), g~ #lmodp),..., g ~ #l(modp),
TO g~ tiepBicHUHA KOPiHb 3@ IPOCTHM MOAYJIEM p .

Anzopumy GUHAMEHHA HAMEHWLOZ0 NEPBICHOZO KOPEMA 3d NpOCMUM

MooynieM p .
1. 3uaitty  BCi pisHi mpocti  mineHwkk umcna  p-—1  (HO3HauMMO X
plaer--apk)'
2. TlociinoBHO MepeBipaTH, YW 3an0BoNbHAtOTe uucna ge€{l,2,3,..p-1}
i} fon) i}
” Py P
nopisHsaHEs - g - =l(modp), g = =lmodp),.., g  =lmodp).
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epie 3 uncen, AKe He 3a/I0BOJBHAE XKOIHE 3 TOPIBHAHL, OYle UIyKaHAM
TIEPBICHUM KOpPEHEM.

Creneni nepsictoro kopens g°=1, g, g%, ..., "™ ne nopisuani mix
cobOK0 32 MOXYJTEM m i YTBOPIOIOTH 3BEICHY CHCTEMY JTMLUKIB 3a MOXYNEM m .
TakuM YWHOM, IS KOKHOTO YHCNa a, B3aEMHO MIPOCTOrO 3 4UCIIOM m, 3HaMIeThes

nokasuuk y (0<y <@(m)-1), 1N AKOTO BUKOHYETHCA MOPIBHAHAA a = g’ (modm).
3a ananorieto 3 NOHATTAM NorapHdMiB y 3BWHaliHIN anrebpi MOKA3HUK Y HA3UBAIOTH
auckpeTHuM norapudMom. Haseiemo crpore o3HaueHHs.

Huckpemnum nozapugpmonm (indexcom) wucna a 3a modynem m i ocHoeow
g Ha3UBAETLCA TOKa3HUK Y Y TIOPiBHAHHI

g =a(modm),

ne HCII(a,m) =1, g — dikcoanuii nepicHuii Kopiub 3a MoayneM .
CxopoueHo ne Mo3Ha4arOTh Y =ind,a, a AKWO OCHOBa g (ikcoBaHa, TO

y =ind a . Hanpuknaz, ockineku 5° = 16(mod21), To ind,16=4.

3rifiHo 3 O3HAYEHHAM IUCKPETHOrO Jlorapuhma gmdga = a(modm).

O6uuceHna AUCKPETHOTO jtorapuMa, 04eBHIHO, € 0BEPHEROI 3aaueto 10
3a1adi DiJHECEHHS J0 CTENEHA 3a MOAYJIeM.

Slku1o 3a OCHOBY BUOPATH He FepBicCHUI KOPIHE 3a MOy lIeM n1, TO AMCKPETHI
norapudmu 6ynyTe icHyRaTW He JUIA BCIX WHCEN, B33€EMHO TIPOCTHX i3 MOIYNEM.
HacTyrnHa TeopemMa BCTaHOBIMIOE, Mo ByOb-AKe YMCIO, B3AEMHO TIPOCTE 3 MOLYITEM,
Mae Gesniu auckpeTHHUX norapudmis,

Teopema: sxwo g — Oyap-akuil nepBicHUR KOpiHbL 33 MOAyNeM m, TO 1A
KoXHOTO uncna a 3 ymosow HCJ(a,m) =1 icHye exuHmii uckpeTHuit norapiudm v
34 OCHOBOK g, Inmd akoro g’ =a(modm)), npuuomy 0<y <o(m)—1. Byas-aknii
HUWA  guckpernmit  norapudM Yy’ uwMcha @ 3aKOBONBHAE  TIOPIBHAHHA
y' =y (mode(m)), To6T0 AUCKpETHI MOrapudMH UKCNa @ YTBOPIOKOTH KNac NHLIKIB
3a MozyneM @(m).

Teopema npo nozapupmysanna ma nomenyirosanna nopisnans. ko g —
TEPBICHHI KOpiHb 32 MogyneM m, HCJI(a,m) =1, To nopisusnus

b = a(mod m) (1.3)
Mae MicLie TOMi i TIABKK T, KoM
ind,b = ind ,a(mod p(m)). (1.4)
TMepexin Bim mopisusHHs (1.3) g0 nmopisasaaa  (1.4)  wHasusaOTe

nozapugmyeanuam (indexcysanmnas) nopisuanna (1.3), a nepexin sia (1.4) no (1.3)
— ROMEHYITOBAHHAM.
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1.20. BracTuBoCTi IUCKPETHUX JOTapHPMiB

Onepauif 3 OWCKPETHUMH Jiorapi(pMaMi BHKOHYIOTECS 33 TIpaBWIIaMH, IO
cxoxi Ha npaBuia norapudmysanHa. Hexalt g — nepBicHuii KopiHb 3a MoxysieM m,

HCH(a,m)=1, HCI(b,m)=1. Toni -

1° ind, (ab) = inda+ ind b (mod(m));

2° ind,a" = n-ind,a (mode(m));

3° ind, (ab—') =ind,a—ind,b (mode(m)), ne ab™ — pose’s30x ﬁopiBHxHHﬂ
ax = b(modp(m));

4°% ind, 1= 0 (mod(m));

5° ind, g =1(mod@(m));

6° ind,(-1)=ind (m-1)= %(p(m) (mod@(m)).

1.21. AnckpeTHi JorapudmMu 3a NpocTHM MOIy1eM

IMepBicHi KOperi iCHYIOTE 3a Oy IE-AKMM TIPOCTHM MOXYNIEM p, TOMY, B3SABUIH

332 OCHOBY Oyjab-AKHH i3 HMX, XICTAHEMO CHCTEMY AMCKPETHMX JlorapuMis, y AKiH
KOXHE YUCTIO, 1O HE AINUTHCA Ha p, MaTHUME CBOT JUCKPETHI siorapumu. 3rigHo 3

HABEJICHOI0 TEOPEMOIO BOHM SABISATUMYTEH CODOI0 HEBil’eMHi uMcla Heskoro kiacy
JIMIUKIB 32 MoxmyrneM p—1.

BnactuBocTi aHckpeTHUX norapu(MiB 3a NPOCTUM MOIYJIEM:
1° sxmo a=b(mod p), 1o ind,a= ind b (mod (p—1));
2° ind,(ab) = ind,a+indb (mod (p-1));
3° ind,a" = n-ind,a (mod (p-1));
4 ind, (ab™ ) = ind,a—ind b (mod (p—1));
5% ind,1=0(mod (p-1));
6° ind,g=1(mod (p-1);

7 indx(—l)zindx(p—l)E%(p—l) (mod (p-1)).

Tabmaui omckperHwx norapndmie wncen Bin 1 mno p-—1 ckmageHi Juis
NPOCTHX HEBEIUKUX MOXYJTIB p .
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1.22. Po3B’a3aHHA NBOYJIEHHHX NOPIiBHAHDL 32
AOMOMOTO0I0 AUCKPETHHX JoTapu(pMiB

Po3srisHemMo JBOUNEHHI MOPIBHAHKA CTENEHs 1
x" = a(modm), (1.5)

ne m=p* abo  m=2p*, TyT p>2 -~ npocTe HenapHe uHcAo, o =1,
. HCI(a,m)=1.TlosHaunmo HCII(n ,o(m))=d .

3a TakuX yMoB TTOPIBHAHHA Ma€ Po3B’s3KH (i HUCIIO g € JTUWMKOM chenens n
3a Modynem m) TOMi i TiINBKW TOMi, KONHM JHCKPETHWA NOTapudM ind a KpaTHH

. uucny d, npUYOMy KiNbKiCTb po3s’askiB nopishioe d. JlificHo, 3a Moaynem m = I’a

abo m=2p" icHyloTs nepeichi kopeHi, a BinTak 3norapudmMyemo nopipHanHa (1.5)
n-ind x = ind a(modp(m)) . - (1.6)

[MTopisHanHs (1.6) MoXKHa po3B’A3aTH BiTHOCHO ind x TOA| i TinsKK Tomi, Konu
inda xpatemit d. V BuUNagky po3B’S3HOCTI TOPIBHSHHA, MM BH3HAYMMO o
HETOPIBHAHKX 32 MonyneM @(m) 3HaveHs ind x, skuMm 6yjie Bignosigatn d
HETOPIBHAHNX 32 MOLLYJIEM m 3HAYeHb X .

HvckpeTHi norapuMyu MoXHa 3aCTOCOBYBATH i JUTA PO3B’A3aHHS 080WIEHHIX

NOKA3HUKOSUX nOpisHAHs BUTTAY o =b(modm). SIKiwio 3a MoayeM m iCHYIOTH
TepBiCHi KOpeHi, To, 3Morapu(h)MyBaBIIN HOKA3HUKORE TTOPIBHAHHA, KiCTAHEMO

x-ind a =ind b(modp(m)),

3BIAKH BXKE MOMHa BUZHAYUTH X 3a CTaHHAPTHUMHU NPOUCTY pamMH.
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2. AYAUTOPHI NPAKTUYHI 3SAHATTA

2.1. MoaginbhuicTs uncen. Anropurm Eskniga ansa nomyxy HC/ yuncesn.
Ipocti yucna. Pemwero EpaTocdena. Posnogin npocrux dncen

Tecmogi 3as0anna ona nepegipKu meopemuHiX 3HAHS

1. Slkwo # - napHe, TO AKe 3 HUKUEHABEACHUX uncen Oysie HenapHaM?

a) 3n+2; 6) 8n+5; B) 7n; r) n*; mn.

2. SKkOI0O 4WCnO h — TapHe, TO AK€ 3 HACTYyNHUX TBEPIKEHb OCOB’JA3KOBO
3n,
BUKOHYETLCSA IJIA UUCNa g = 5
a) a —napHe; 0) a—HenapHe; B) a OinuThHCA Ba 3;

r) aainvuThca Ha 6; 1) yci nonepenHi TBEPIKEHHS HENPABUIIBHI.

3. Slke 3 HIKUYEHABEICHWX WHCEN He MOXe OYyTH WiTUM 332 YMOBH, U0 A — TlapHe, a
m i n— HenapHi?

a) k/m; 6) m/n, B) km/n; ¥) mn/k; ) knim.
4. Slxmo 23571013 iJie YMCITO, TO YHCIIO 1 MOXKe TOPiBHIOBATH ....
77-n

a) 22; 6) 26; B) 35; r) 54; ) 60.

5. Hatypanbhe uncno » npu AileHHi Ha 6 aae ocrauy 3. flke 3 HHKUEHABEJEHHX
Yucesl MOKe He JinATHes Ha 67
a) n+3; 6) n—-3; B) 3n; ) 2n; o) 4n.

6. Slxuto uucKa m i n NpH dinendi Ha 8 naroTs ocTadi 1 i 3 BiamosiaHo, To SKOMY 3
HaBEACHNX YHCEN He MOXKe JOPIBHIOBATH cyMa m + n?

a) 78, 0) 68; B) 44; ) 36; a) 92.

7. Ski 3 uncen A=mnkp, B=m+2n+3k+4p, C=m+3n+5k+7p 00OB’33k0BO
Gy yTh TAPHAME, SKUIO 1,1, k, p — HATYPAIBHI YMCHTa i TX cyma HapHa?
a)Bci; 06) A TaB, B) B 1a C; r) A ta C; J) TiNbKA OJHE 3 HUX.
8. fki 3 uucen A=mnkp, B=m+2n+3k+4p, C=m+3n+5k+7p 0008 343K0BO
Gy AyTh MaPHUMM, SKILO m, 1, k, p — HATY PanbHi uMCna i X cyma HenapHa?

a) BCi; ©0) 4 Ta B; B) BtaC; r) A Ta C; &) TiIIBKA OAHE 3 HUX.
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9. Sxe 3 HUKYEHABENECHNX YHCEN He MOXke GYTH HaHOUTLIIUM CIITBHUM TiTGHUKOM
JBOX HaTypaJIbHHX YHCeT m i n?

a) ; 6) m+n; B) 1, r) m; x) m—n.

10. Hexalt HCIl(a,b)=6. Sxomy 3 nomaHux Hani 4ucen Moxe JOPiBHIOBATH
HC(8a,85)?
a) Tineku 48;  6) 48 a6o 24; B) 48,24,12; 1) 48,24, 12, 6; ) 48 abo 6.

11. TTpu ninewwi yucna » Ha 17 yacTka JOPIBHIOE X Ta OCTava 5, a KO # OUINTH
Ha 23, To 4acTka Oyze JOpiBHIOBaTH y Ta ocrada 14. Sxoro pisHicTIO 38’ s3aHi
Mix coboro x i y?

a) 23x+17y=19; 6) 17x-23y=9; B)17x+23y=19;
r) ldx+5y=6; X)) 5x—14y=-6.

12. TIpo fesxe HaTypanbHe YHCIIO 7 € WHCTE TBepIXeHb: «HHCIT0 # HinuThes Ha 4»,
«Yucno n pinutees Ha 6», «Uucno n ainuThes Ha 8», «UMcHo 7 HinuTbed Ha
O, «ducno n ainatees Ha 12», «Uucno n minutecs Ha 24». PiBpo Ara 3 umx
TBEpAXKEHBb XUOHI. SIKi?

a) Npo NOJiNLHICTb Ha 24 i Ha 12; 6) npo noainkHicTe Ha 24 i Ha 9;
B) TIpO MOAINBHICTE Ha 12 i Ha 9; ) TIpo MOTiNBHICTE Ha 9 | Ha 8;
JI) Npo NORINLHICTL Ha 24 | Ha 8.

13. Slkwo m i n — mpocTi YKcna, TO AKe 3 HIKYEHABENEHUX YHCEN He MOXKE 6yTH 1X
cymoro?

a) 5; 6)9; B) 13; r) 16; n) 23.

14. Ske 3 HaBe/leHWX YMCEN HATTOKUTE 110 Ukcen DepMa i € TpocTM?

7 3 4 3

)2 +1;  6)2% +1; B) 2% -1; r) 2%, m 25 -1,
15. flki 3 HaBegennx uncen Mapcenna 6yayTs crIageHHMN?

a) 28—1; 6) 2" -1; B) 2'°-1; r 2°-1.

16. Axi TRepOKeHHS HpasutbHi?
a) wicna-ONM3HIOKY — Ue Bei HaTypanbHi wicia m i n, AN SKUX m—n =2
6) NpoCTHX YMCeN HecKiHYeHHO 6araTo;
B) MPOCTHX Yucen MapcerHa HeckiHYeHHO 6arato;

r) iCHYIOTb MHOrOUIIEHM, YHCTIOBi 3HAYEHHS SAKUX MPU OyIb-AKOMY uinomy
apryMeHTi € TIPOCTi 9uca.

>

17. YoruprzHaune uncio Gyae mpocTHM, AKILO BOHO HE MAaE MiNbHUKIB, okpim 1,
MEBUIUX, HiX ...

a) 25; 6) 50; B) 75; r) 99; o) 100.
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3aeoanHa 0na ayoumopHoi pobomu

Ipuknasx 1. BusHauuTd HENOBHY YAaCTKy ¢ Ta OCTady r Bi AiIEHHA YHCa
a Ha yucno b, axkuwo: a)a=89, b=24; 6)a=-89, b=24; B)a=89, b=-24
ra=—89, b——24
PozB’A3ann: a)89 24-3+17 = g=3; r=17;
6) -89=24.-(-4)+7 > qg=-4, r=7;
B) 89=(-24)-(-3)+17 = g=-3; r=17,
r) -89=(-24)-4+17 = g=4; r=7.

Mpuxnan 2. JosectH, W0 KON a i b AinaTbcd Ha wine m, 1o it cyma a+b
IITATECA HA M.

I oBexeHnH 4. 3a BU3HAUEHHAM MOAINEHOCTI iCHYIOTE Taki uucna %,/ e 7,
mo a=km, b=Im. Toni a+b=km+Iim=(k+0)m, ne k,l€Z, 10610 CymMa a+b

HiNVTBCH HA m .

Mpuxrang 3. JJosecTH, WO KOJIW YHCIO @ AUIMTECK HA IBA B3aEMHO npocmx
yucna m i n, TO Lie 4ucno IiNWTHLCA Ha iX Bo0yToK mn.

JloBeaeHH 1. 3a BU3HAUYCHHSM NOMINBHOCTI iCHYIOTb Taki uncna /e 7,

: . km . .. m
mwo a=hkm, a=In. 3siacu km=1In abo /=—. Ockimeku Opi6 — HECKOPOTHHI
n n

yepes B3AEMHY NPOCTOTY 4HCEN m i n, TO uncho [ € Z TiNbKY 3a YMOBH, UI0 k:n.
Toni k=nt,neteZ.0Otxe, a=km=ntm=(mn)t, tecZ, T06TO YUCIIO @ HIMATHCH

Ha A00yTOK mn.

IMpuknan 4. Ha ckinekku BiAcoTkiB Tpeda 30IMBIINTH YHMCIO A, sike TPH
nimenni Ha 8 mae ocrauy 2, mo6 BOHO cTano HinuTHed Ha 8 6e3 ocraui?

Po3®8’ a3 aHnH 4 3rifHO 3 TEOPEMOI NMPo MOAINBHICTE 3 OcTadero
n=8q+2. Sxwo uncno 36inbWHTH HA 6, TO BOHO CTaHe AINMThCA Ha § Bxke Oe3

ocraui: m=8g+2+6=8(¢g+1). V BimcoTkax BenmWuWHa 30iTbIIEHHA uWcra Ha 6

00%'
n

CKJ1afac

Ilpuxknan 5. Slke Haitbinbwe Uine YUCI0 NpY AiNeHHI 3 ocTayeto Ha 19 nae
yactky 20?7

Po3B’a3aHH 1. 3rigHo 3 TEOPEMOIO NPO NOAUTBHICTE 3 OCTAYE0 MaEMO
n=20-19+r, ne 1<r <19. OueBunHo, uncno »n Oyne HalbIBIINM 33 YMOBH, IO
r=18,ao0tmxke, n=20-19+18=398.
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HCK(a,b) = 540,

Mpuxaax 6. Po3s’s3aT cucre {BHAHD
P "we {ab =16200.

ab 16200
HCK(a,b) 540 .
b=30n, ne m,n—B3aemMro npocti umcna. HCK(a,b)=30mn=540 = mn=18.

VHacaifgok B3a€MHOI NPOCTOTH uncen m=1, n=18 a6o m=2, n=9 a6o naenaky.
BinmoeigHo mnpum uMx m,n  BusHavaeMo a Ta b: (30;540), (60;270),
(540;30), (270;60).

Po3Bs’azannsa HCA(a,b)= =30, Tomi a=30m,

Hpuknag 7. JdosectH, wo mnd OyAb-sKNX HATypaibHUX uuced a i b
BHKOHYETLCA HEPiBHICTE a + b <HCJI(a,b)+HCK(a,b).
HoBenenn 4 lMosnaunmo d =HCH(a,b), m=HCK(a,b). Toni ab=dm

. . . ab
1 HEPIBHICTb, AKY AOBOAMMO, MOXKHA MepelucaTd Yy BWIVIAAI d+72a+b abo

d2 —(a+b)d+abz20, s3Bigku, Bpaxyasmu TeopeMy Biera, JictaeMo
(d~a)(d—b)20. Ockineku 3axmy d <a i d <h, To oTpUMaHa HePiBHICTD 3aBXKIM
BHKOHYETBCS.

Mpuknan 8. [Ipu sKUX HATYPANTBHUX 1 YHCTO p = n° —6n+8 € npocTUM?

El

Po3B’a3aHHI: p=n2—6n+8:(n—2)(n—4). Abu no6yTok nasae
TMPOCTE YWCIO, OOWH 3 MHOKHHMKIB n—2 abo n—4 HEeoOMiHHO TOBMHEH
nopiswtoBat 1. Skwo n—2=1, 10 n=3 i toai n—-4=3-4=—1¢gN. Skuwo
n—4=1, 10 n=5, a apyruii MHOXHUK npocre 4ucno 3. OTKe, UUCIO p — NpocTe
npn n=35.

TMpuknag 9. 3wality rpaHumio, AKY He MOXe NEPEBHIIMTH HANHGimbuimit
pocTHit JinkHMK Yucia 5050656,
P 038’ 43 anHn B 4 Hailbinewnit npoctiit ZinkHMK Sy ab-1K0ro cknageHoro

4UCIIa 77 HE NepeBHLIyE Jn » TOOTO 11t 3a1aHoTo umcia ue + 5050656 ~ 2247,

Hpukaaa 10. 3a anroputvoM Esxiina suzHaumty HaWOUTBIWING ciNbHHI
AiTbHNK uncen: a) 1234 i 54; 6) 353 1 124.

PoszB’sA3aHHs:
a) 1234 [_5;2 54146 46 t%s _8 |‘16'
108 _46 _40 6
154 8 6 2

108
46

= HCJI(1234, 54)=2.
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6) 353|124 124|105 _|05|_12§ _19@( _10|_9T
248 105 LF 95 10 9
1

9
105 19 10 9 0
= HCJI(353, 124)=1, ToMy AaHi YUCTa B3aEMHO TIPOCTi.
Mpuxaan 11, Josectu, wo HCAGBr+1,2n+1)=1.
Poss’a3aunnsa _ 3n+l |2n+l _2n+1lin _nil
2n+l 1 2n n n =
" I 0

> HCA Gn+1,2n+1)=1.

Npukaaa 12, [Ina B3aeMHo TipocThx uncen 211 Ta 79 3uaitTv Taki wini uncna
o i B, wob BukoHyBanacs ymosa 211a +79B =1.

Po3B’a3aHHa4 3aairoputMom Eexniga:
211=79-2+53; 79=53-1+26; 53=26-2+1 =
=1=53-26-2=53-2-(79-53)=53-3-2-79=3-(211-2-79)~2-79=

=3-211-8-79 = 211-3+79.(-8)=1 =a =3; p =-8.

Mpuknaa 13. Ona uncen 7123 Ta 5984 3Halith Taki uini ydcna o i B, wob
BHKOHyBanace ymosa 7123a +5984p =HCJ[(7123, 5984).

Po3B’a3aHH 1. 3a anropurMom EBkJtiga:
7123=5984-1+1139; 5984=1139-5+289; 1139=289-3+272; 289=272-1+17;
272=17-16 = HCIA (7123, 5984)=17.
17=289~272=289—-(1139-289-3)=289-4-1139=(5984-1139-5)-4-1139=
=5984-4-1139-21=5984-4 (7123 ~5984)-21=7123-(-21)+5984-25 >
= a=-21; p=25.

TMpukaan 14. JosecTH, W0 MPOCTHAX YHCEN HECKIHUEHHO Gararo.

J oBenen H A PosrngHeMo uucno N=p#+1=2-3-5-...~p+l, ne
p# =2-3.5-...- p—n06yTOK yCiX TPOCTHX Yucend, He OINBIIMX 3a MPOCTE YKUCIO p.
Uucno N He AiMuThes ani Ha 2, adi Ha 3, ... , aHi Ha p, OCKIBKH MepIuil JOOaHOK

JITATBCA HA BCI Wi YHcna, a oAuAWLA — He minuteca. OTxke, abo N JinuThed Ha
fpocTi uucna, Ginbwi 3a p, a6o N € HOBUM NPOCTHM HUCIIOM, TOGTO MOCITiJOBHICTD

TIPOCTNX YUCEN HECKIHUCHHA.

Mpuxaaa 15. 3’sacysatu, aki 3 uyucen 509, 1841, 1079 mnpocti, a fki
CKJIaJieH!. .
P o038’ s3aHn H 1. Haitbinbwuni npocTHit QiNbHRK YKCNA /7 HE TIEPEBULLYE

\/:;. Toni:
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a) \/ﬁzB, XKojgHe 3 mnpoctux uucen 2,3,5,7,11,13,17,19,23 ue ¢
ninerKUKOM uncia 509, To6To uncno 509 npocre;

0) 1841 ~43, notpi6Ho nepeiputn noxinbHicTs uncna 1841 wa npocri
uucna  2,3,5,7,11,13,17,19,23,29,31,37,41,43. Busenseroca, wo 1841=7.263,
TOOTO YUCIIO CKIIajIEHE;

B) V1079 ~ 33, norpi6Ho nepesipuTH noginbHicTs umcna 1079 Ha mpocTi
yucna 2,3,5,7,11,13,17,19,23,29,31. Ockinbku 1079 =13-83, To ue Takox cKianeHe
4YHCHO.

Tpukaaa 16. Sxi uncna 3 Biapizky [731;800] 6yayTs npocTumu?

P o038’ 13 aHH 1. 3actocyeMo pewero Eparocdena, ans yoro BUNHCYEMO
BCI UINI YKcna 3 AaHOro Binpizka. ['panuns, aKy He Moxe NEePEeBUIINTI HalOINbLINi
TIPOCTHIl NITEHUK OyAB-AKOr0 YuWcTa 3 Binpizka [731;800], — ne m ~28. OTxe,
BHKPECITIOEMO BCi WHCITa 3 Bifpiska, wo kparthi 2,3,5,7,11,13, 17, 19, 23. Uncna, mo
KpaTHi 2, — Tie NapHi, 4hcia, WO KpaTHi 3, - e KOXKHE TPETE YHCNo, MOYHHAKYH 3
mepioro yucna 732, nio mimutees Ha 3. Ha 5 minartecs umcna 3 m’sToro Ta necsroro
cropnuis. [lepuie wncno Ha Bimpisky, mo minuTeca wHa 7, — ue 735, TOMY
BUKPECTIOEMO HIOr0 | KOXKHE ChOME UMCTIO 33 HUM. AHANOriyHo Meplie YKo Ha
Biapisky, wo aimurecs wWa 11, — ue 737, orxe, Bukpecmoemo 737 | KowHe
ONMHAAUATE WMCIO 33 HUM i T.J., NOKA He MpoaHalli3yeMo uucna, kpatHi 23.
3anuineni He BUKpecneni uncna (y npaMokyTHIH pamui) 6yayTs npoctumn. [le 733,
739, 743, 751, 757, 761, 769, 773, 787, 797.
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Mpukaan 17. Josecty, wo Bei uncna Mapcenna M, =2" -1 € cKiIageHuMu
33 YMOBW, IO 7 — HeMapHe i CKIaaeHe.

Hosenenns Hexait n=ab, a,b23. 3acrocyemo dopmyny:

" =b"=(a=b)a"" +a" b+ .+ ab"r 4B

Tomi 2 -1=(2“Y -1=2“ -V 429D ¢ 12941y, T06T0 umcma 2" —1
TIpR CKJIZIEHOMY HelapHOMY 7 OYyRyTb CKNaJeHUMM.
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Hpuknan 18. Cxineku undp y uucni Mapcerna M, ,; = 2B 19

Po3B’ %3aHH 1 3aramsHa hopmyna uncen Mapcenna M, =2" -1, otxke,
kinekicTe umdp y umcen 2”7 i M,+1 36iracteca. 1g2" =nlg2=n-0,30103. Tipn
n=11213 gicracmo lg2”213 =11213-1g2=3375. Orxe, uucno 2128 1 MicruTs
3376 uudp.

Mpuknax 19. Hexalt n>m ~ HaTypaibHi 9uclia, a r — ocTaya Bi OimenHs
n ua m. [lokasatw, wo ocraua BiA AineHHs uncen Mapcenna M, =2"-1 Ha

M, =2" —1 nopieHioe uncny Mapcenwa 3 Mmuokuau M, =2 —1.

2" 1 12m_] ; VP03B+ﬁ3aHHﬂ.

- - - = - o exan n=gm+r, e -
9 _ gn=m D e N e L NG L T g , ' q ‘

Ty HETIOBHA 4acTka. Posgimmsmiu
T gn=m _on=2m M, na M,,, BU3HAYAEMO YacTKy )

M =2"-1.
—2m r
2" -1

- 2n—2m _ 2n—3m
7

NMpuxkaag 20. Jlosectu, wo uHcno, obuuclieRe 3a mMpaiMopianbHOW
¢opmynowo n= p# + 1 He Mae AITEHUKIB, MEHIIHX a00 TakWX, IO JOPiBHIOIOTE p .

HoeeneHH a INpunyctimMo cynpoTHBHE, TOOTO WO g < p — NPOCTHR
JTBHAK Ynchia p# +1. Ockineku p# ~ RoOYTOK yCiX TPOCTHUX dHcesn, He 6inburnx 3a
p, TO p# Mae AiNUTHCA Ha g . 3BiAcH g RiNUTL pi3HULLO (p# +l)—p# =1, To6TO
g=1, wo cynepeuuts ioro npocroTi. Jlicraemo: umcro p# +1 He MOXe Maru
JUNBHUKIB, MEHIIHX a0 TaKWX, HI0 AOPIBHIOWOTE p .

Mpuxnax 21. Uwn icHyOTe Taki HaTypanbHi 4ucna m, n, p TIPU AKUX
2m.3% 26" =39P 9

Poss’azamus 2"-3*.27.13"=37.13" = 2"*".3%.13" =3/ .13”.
VHacnizok €AUHOCTI po3KNafy HKCen Ha NPOCTi MHOXKHHKHA MaEMO:

m+n=0, m=—4,
p=4 = <{p=4, m=-4¢N, omke, HATypalmbHWUX wHWCeN, IO
n=p n=4.

3aJJ0BONILHATOTE PiBHICTH, HE iCHYE.
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Mpuxknag 22. 3acrocyBaBmIM KaHOHIYHWH PpO3KIaA 4YHWCeN Ha TPOCTi
MHOXHKKH, Bu3HaunTH HCII(7560, 1008) i HCK(7560, 1008).
Po3B’s3aHH

756012
37802 1008)2 7560=2°-3.5.7;
5042
1322 % 252|2 1008=2*.3*.5°.7;
31513 12612 HCJI(7560, 1008)=2° .3%.7 = 504;
105(3 K HCK(7560, 1008)= 2*-3*-5.7=15120.
35(5
7|7
717 |
1|1

Hpuxaan 23. 3HalTH KiMbKICTE Ta cyMy BCiX AiNbHUKIB uncna 1008.
Po3s’a3anna 1008=2% 3.7, Kinekicte ycix aineHukis wvcna

a= p,k ! pé‘z p:,‘" , PO3KIAJEHOro Ha TPOCTi MHOXHHKH, BH3HAYUTHCH K
t(@)=(k + 1)k +D..(k, + D=4+ DCB+1)(1+1)=40, a cyma S(a) Bcix umux
JibHUKIB Gy 1e ‘

bl g ) 1 petior 2o 3tor 72

Say=2__—". - . : =31-40-8=9920.
n-1  py-1 p,-1  2-1 3-1 7-1

ky +1 k,+1
) -

Mpuxnag 24. O6uncauty 3Ha4eHHs QyHKUIT n(x) npu x =38 3a gonoMoror

.. x . .
pemera Epatocdena Ta HabmkeHol dopmynu n(x)zl———. 3HaliTh BiOHOCHY
nx

TIOXHOKY, ROy IEHY NPH BUKOPHCTaHHi HabmimkeHot GpopMy .
P o3’ a3 amnHn 4 3agonomorow peiiera Eparocdera Bu3HauaeMo Bei
nipocTi yncna, MeHwi 3a 38: 2,3,5,7,11,13,17,19,23,29,31,37 . Takux uncen 12, Tobro

n(38)=12. 3a nabmuxenorw dopmynoro 7 (38)= T—3~38§ ~10. BignocHa noxubka
n

_12-10

A -100% =16,7%.

3aeoannn ona domawHvoi pobomu
1. BU3HAYNTH HEMOBHY 4acTKy g Ta ocTady 7 Bid ZiNEHHA uMcia g Ha YHCHO b,
akwo: a) a=83, b=13; 6) a=-83, b=13; B) a=83, b=-13; r) a=-83,
b=-13.

2. HatypaneHe uncno N mpu AineHHi Ha 9 gae octady 5. Lle umcno 36insmmm y
12 pasis. Ha ckinbku BiZCOTKIB MPW UEOMY 3MIHHTECS OcTaya?
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3. losecty, w0 koM WiMi a i b [inATRCA Ha Wie YHCNO m, TO W pizHULA
a—b ainvrees va m .

4. Ao cyma NeKibkoX NOAaHKIB TiTUTLCS Ha YHCIIO m | BiZOMO, IO BCi MOAAHKH,
KpiM OIHOro, AINATHCA HA M, TO i LieH JOAAHOK JiNUTECA Ha m . JIoBECTH Le.

5. JoBecTH, 110 KOAK YUCNo pA RINATLCA HA g, ie p | g — B3AEMHO TIPOCTI, TO it
YUCITO A NiNUThCA Ha ¢ .

6. Slke HaliMeHmIe [iie YHCNO IPH AiNEHHI 3 ocTauero Ha 19 ae wacTky 207?

7. Hosecty, wio konn a =bg+r, vo HCI{(a,b) = HCH(b,r).

(losedenns: nosnawumo dy =HCI(a,b), d, =HCH(b,r). Toni ad, i bid,,
TOBTO iCHYIOTH Taki Harypanewi uwena m i n, Wwo a=dm, b=dn. 3sigcu
dm=dng+r = r=dm-dng=d(m-ng), Tobr0 rid, = d,<d,.
AHANOTIYHO MOXHa N0BECTH, Wo d, <d,. PiBHicts d) =d, onpa3sy suniusac 3
OCTaHHiX ABOX HepiBHOCTEH).

8. Horectn, mo HCX(a,b,¢) = HCIA(HCI(a,b), c).
(dosedenna: nosnauumo d, =HCH(a,b), d, =HCJ(d,,c). Ouesuano, ad,,
bid,, T06T0 d, — cninbhuil AinbHUK uncen a,b i ¢. Hexall d' — axwiick iHwwmii
chinbHui  mineHuk  umwx wncen. Tomi did’, a s3Bimewm i dyid', To6TO
d, -HC[(a,b,c).
HCK(m,n)=180, m+ n=20,
HCI(m,n)=12; ) {HCﬂ(m,h):S.
(Bionogios: a) (12;180),(36;60),(180;12),(60;36); 6) (15;5),(5;15)).

9. Po3B’f3aTH CHCTEMU PiBHSHE: a) {

10. 3naiity HCOA((n+ 1)+ 1, n+ 1), ne ne N.

(Po36 ’a3aHHs. BUKOPUCTOBYEMO CTIBBIIHOLIEHHS
(n+Dl=ntpn=n"(n+)—ntn=nt(n+1-n)=n!.

_(r+1M1 InH-l _n+l n—n+1 _n-n+l l n
ntn+n n n-n+i n-n n-1)~1

I’l.‘}’l+l n {
nil=n = HCO((n+ D1, n+1)=1).
11. 3naditu HCA(30n+2, 12n+1), ne N.

12. oBecTy, Wo KOAM n RINNTHCA HA m, TO 4Wcno MapceHHa M, ninutbes Ha
uucno Mapeenra M, .
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13. JomectH, mo 4ucno, ke Oinblie 4 i 3HAXOAWTBCA MiXK YHCIIaMU-DNU3HIOKaMH,
000B’A3KOBO NiNHTHCH HA 6.

14. Jina B3aeMHO TipocTux wucen 137 Ta 113 3naiiti taki wini uucna o | B, wob
BUKOHYBaNack ymosa 137a +113f3 =1.
(Bionogios: o =33, =—40).

I5. Jins ancen 1173 ta 323 sHaitti Taki wini wucia o i B, wo6 BHKOHyBaach
ymoBa 1173a +3233 =HCJI(1173, 323).
(Bionogios: o :8j B=-29).

16. Busnaunty kinekicts undp uncna Mapcenna M, =2'%7 -1,
(Bionosios: 39 undp).

17. PosknacTi Ha MHOKHUKK 77 — 1 s 13% 41,

18. Yu icuyrots 2009 nocniioBHUX HATYpalbHUX UMcen, cepen IKUX HeMae XKOAHOro
npoctoro?

(Poze’sazanna. Uncno r! NiNWTLCS Ha KOXKHE 3 upcen 2,3,...,n. Tomy npu
HaTypanbHuX &, ans akmux 2<k <2009, uncno 2009+ k 6yae minuruce Ha k.
Otxe, npu BCix £=2,3,..,2009 uucno 20094+ k ninmvucs Ha k, To6To Bci ui
2009 4uucen € ckageHUMH).

19. O6uncnumn 3nawenns dyuxuii 7(x) npu x=50 Ta x=100 3a JONOMOroKR
. . X .
pewera Eparocpena i nabnmxeHoi dopmyau n(x)zl—. 3HaiiTy BinHOCHY
nx

10XHOKyY, AOMYLIEHY NIPH BUKOPHCTAHHI HabaMKeHol opMyn.
(Bionosiow: (50)=15, 7(100)=25, (50)~—2—~13, 7(100)~ 20 2
In50 In100

>

A(50)=13,3%, A(100) =12%).

20. Binomo, mo 6yne-sKke HenapHe NMpocTe THCI0 MOXHA 300pazuTh ax 4n+1 abo ax
4n+3, ne N. Hexalt 7(x) i m,(x) — ximbkocTi mOmaTHHX TIPOCTHX YHCEIl

BUMIAAY 4n+1 i 4n+3 BiAMOBIAHO, WO HE MEPEBULLYIOTH NOKATHOTO MiHCHOTO
,(1000)

qyucna x . OOGYHCIIMTY BigHOLWIEHHS .
m,(1000)
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2.2. HopiBHanud. Ix Bnacrueocti. Knacu auwmkis 3a moayiem.
Kinsue Z,, anmkis 3a Moxyiaem

Tecmoegi 3a60aHnA 018 nePeGIPKU MeoPemUUHUX FHAHb

1. Ske 3 HMXKYEHABEAECHUX TBEP/IKEHb HenpasuwibHe, AKIWO x = y(mod z)?
a)x~-y=:n, ge neN; 6) y=x(mod:); B) y—x=0(mod:);
r) x=y—zn, ne neN; M) == y(modx);
€) yucna X Tay AalThb OJHAKOBY OCTauy MpH AiNeHHi Ha 34.

2. 3armrcaTyvi TOpiBHAHHA, AKi BUTIITHBAFOTH 3 TOTO, IO BUpa3 y +8 kpatHuii 17.
a) y+8=0(mod17); 6) y+17=0(mod8); B) y=-8(mod17);
r) y=—-17(mod8); a) y=9Amodl17); e) y=—l({mod8).

3. BU3HAYATH KiNbKICTh TNPaBUIILHUX TOPIBHAHB Cepel 3allMCaHnX HKKYe, AKi
BUINTMBATUMYThb 3 TOro QakTy, 1o YACHO ¢ NpK AieHHi Ha 12 aae ocrauy 7,
a=7(mod12), a=lmod2), a=1(mod3), a=1(mod4), a=1(mod6)
a) 0; 6) 1; B) 2; r3; m4; e) 5.

4. TTpn nineHHi yncna x Ha YMCNO Y YTBOPHOETHCA 4YacTKa !/ Ta ocraua z. Sk
3anucaT Le 3a NONOMOTOK0 MOPiBHAHHA?
a) x=y(modz); 6) y=z(modx); B) z=y(modsr); 1) x=z(mody);
n) x=y(modr); e) y=t(modz); k) x=z(mods); u) x=t(mody).

5. Slxe nopiBHAHHA #e BUIUTHBAE 3 MOPIBHAHHA g = b(mod n)?
a) b=a(modn); 6) a=b(modm), ne m'n; B) o’ =b*(modn);
r) a’ =b*(modn?); n) a-b=0(modn); e) ac =dc(modn).
6. Sxi 3 uncen 75,73,59,52,-13 nopieugHi 3 uncnom 27 3a moxynamu 8§ i 14?

a) 3a MoxyneM 8 uncna 59, 73, 3a mogynem 14 uncna 751 —13;
6) 3a mogynem 8 yncna 75, —13, 3a moxynemM 14 yucna 59 i 73;
B) yci YHCNa He MOpPiBHAHI,

r) sa moaysnem 8 uncna 52, —13, 3a moaynem 14 uucna 59 i 73;
) 3amopynem 8 uncna 75,13 i 59, za Mmomynem 14 — xonne.

7. 3a ymosyu, wo a=4(mod5), b=3(mod5), 3aMOBHNTH NOPOXKHI KIITHHA Y
MOPIBHSIHHAX: a+bED(mod5), a—bED(modS), ab ED (mod5),
3a+8b=[ |(mod5), 8a+3b= |(mod5).
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8. Slxa napa 3 uncen 185, 254, 116, 42 nopisHaHa MK Co60r0 32 Moy NieM 67
a) 185, 116; 6) 116, 254; B) 254, 185;
r) 42, 254; o) 185,42.

9. 3 AKUM HAlIMEHLIVIM HATYPANbHAM YUCIIOM NOpiBHAHE Yucio n=7-19-41-53.1724
3a MogyneMm 117

a)2; 6) 6; B)9; r)4; o) 10; e)5S.
10. fxwo @ — mapHe uMcnO, TO fKe 3 HaBeAEHWX TMOPiBHAHE Moke OyTw
npasuneHuUM?
a) a=1(mod6); 6) a =3(modo); B) a=4(modo6);
r) a=5(mod6); n) a=7(mod6).

11. 3aroBHATH NOPOXHI KIITHHH y MOPIBHAHHAX, BUXOAAYH 3 YMOBH, 3arUcanol y
NEpUIOMY CTOBMUI Tabmuui.

Yucrno a HenapHe i kpatHe 3 a =—D (mod6) i
Uwucro a napHe i pw aineHHi Ha 3 mae ocrady | a ED (mod 6)
Ywucno a kpaTHe 6 a sﬂ (mod 6)

12. 3amoBHITE MOpOXHI KITITHHE TaGNLi, KOKHOTO pasy BMOHparoud Halimenire
IONaTHE YUCHO 3 YCiX MOXIMBHUX.

TTopiBHSAHHA | a " b
a=bmodn | 119 | 14

a=bmodn | 48 3
a=bmodn 7 4

13. V sxomy crosnui Tabnuui Bei anwku oGuncneni npasunsro ?

a 0 B r
6819=1mod14 | 6164 =8mod13 | 5267 =4mod19 | 3152 =0mod 4
3152=2mod4 | 5267 =4mod19 | 542 =3modli]1 6164 =2mod13
542=3modll | 3152=0mod4 | 6164=2mod13 | 542 =6mod11

14. O6uucnuth HakiMeHIi HeBin eMui nuwku wmcen 277, ~-387, —159, 356, —490,
1111 3a mogynem 11 Ta 3amucaTy iX 3a 3pOCTaHHAM.
2)0,2,4,5,6,9, 6)1,3,4,5,7,9; 18)0,2,5,6,7,9; 124569 11.

15. 3a akoi ymoBM i3 nopiBHaHHA xf= yr(modm) Nicng CKOPOUEHHS ! BUIUIMBAE
x = y(modm)?

a) sxwo HCK(m,t)=1;  6) sxwo HCK(m,t)=m;  B) skmo HCI{(m,t)=1;
r) axwo HCA(m,ty=m; a) sxwo HCO(m,t)=1¢; €) YMOBH He icHYE.
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16. 3 skuX uNCEN CKIAKAETbCS KNAC JIMILKIB @ 3a MOZyneM m ?
a) kpatHux HCl(a,m);  6) He NOpPIBHSHUX 3 UMCIIOM a 32 MOTyJiEM m
B) KpaTHUX uucay a; T) NMOPIBHAHMUX 3 YUCIIOM (33 MOZYJIEM M.

17. Huokue 3anucani nexineka npeacTaBHUKIB KIacis NHMLIKIR 32 MomyleM 9. V akux
BUTIAAKAX Y KIACH TIOTPATIHITHN He CBOT NPENCTABHUKY?

a) 0={..-9,9,19,27,..}; 6) 2={..~16,2,11,20,29,38,..};
B) 5={.-414,2332,.}; 1) 7={.~11,-2,16,25,34,..}.

18. Slke umcno ciin 3aMiHNTH, WO6 cykynricTs uucen 9, 2, 16, 20, 27, 39, 46, 86
cTana MOBHOK CHCTEMOKO JIMIIKIB 3a MoayJjieM 87 SIKWo 4ncen OBa, TO BKasaTH
HalbinbIne.

a)9 0)2; B)l6 120; m)27; €39 €46, x)86.

19. TloeHy cuctemy NHLIKIB 33 MoIylem 6 yTBOPIE CyKynHicTs uncen 12, 25, 2, 33,
28, 65. SIxi 3 uux uMcen BXOAATH 10 3BEACHOT CHCTEMHK JIMUIKIB 33 LM MOZyNemM?

a) 12, 33; 0) 25, 33; B) 12,65;

) 25, 65; n)2,28.

20. fAxi 3 uncen ci 3aMiHUTH, 1O6 cykynHicTs uncen 18, 22, 44, 12, 28, 32, 51, 25,
47 3a MomynieM 9 BXOIMNA Y 3BEJICHY CHCTEMY JIHIIKIB 33 LAM MOAyeM?
a) 28,47,12; 6) 28,47,22; B) 18,12,51;
r) 32,25,47, o) 51,47,22; e) 47,22,32.

3aeoanna Ona ayoumopnoi pobomu

/ HMpukaaag 1. 3secTd aani uncna 3a BkasaHuM Monyhem: a)55(mod17);
6) 654321(mod12); 8) -55(mod17).
Po3B’ a3aHH 4 a) 3HAXOAWMO OCTAYY BiJ AINEHHS YKCaa 55 Ha MOIyIib:
55=17-3+4 = 55=4mod17;6)654321=54526-12+9 = 654321=9mod 12;
B) =55=-4mod17 =13mod17.

/ Tipuxnaa 2. O6uucantu: a) 8°'(mod55); 6) 13" —18"(mod7);
B) 9797 42007 - 2008 - 2009(mod ) .
Posp azannsa a) 8 (mod55)=(8%)"-8(mod55)=(64)" -8(mod55) =
=9 .8(mod 55) = (9°)° - 8(mod 55) = (729)° - 8(mod 55) = 14° - 8(mod 55) =
=(14%)* 14 -8(mod 55) = 1967 - 112(mod 55) =312 - 2(mod 55) = 961- 2(mod 55) =
=26-2(mod55)=52(mod55) (TyT ypaxosaHo, uio 64=9mod 55, 112=2mod>55,
9°=729=14mod 55, 14* =196 =31mod 55, 31> =961 = 26 mod 55);
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6) 13" ~18"(mod7) =6 - 4" = (6*) - (4*)* - 4= (36)" — (64)* - 4= (1) —(1)" - 4=
=]-4=-3=4mod7;
8) 9%% +2007-2008-2009(mod8)=12"" +7.8.9=1+0=1.

./  Hpmxnag 3. 3uaiitn octauy Big AineHHs uncna 7-5° + 21 ua 29.
Posw szannua 7-5°+21(mod29)=7-(5%)> + 21(mod 29) =
=7-125%+ 21(mod?29)=7-9* + 21(mod 29) = 588(mod 29)=8mod29.

i

Tpuknan 4. 3uaittu ocranro UMy y AecaTkoBoMy 3anuci uucna 2200 .
P o038 s3anma Ocranns uudpa y necatkoromy 3amuci Oy Ab-AKOT0 YHCna
36iraeThes 3 oCTavero Bijt AiNeHHs faHoro uncna Ha 10. Tomy

2%%(mod10) = (2'°)* - 2°(mod10) = (1024)*° - 512(mod 10) = 42°. 2(mod10) =
=(4)°-2(mod 10) = 256" - 2(mod 10) = 6% - 2(mod 10) = (6*)2 - 36 - 2(med10) =
=1296"-2(mod10)=6'>- 2(mod 10) = 1296° - 2(mod10) = 6* - 2(mod 10) = 432(mod10)=2.

H
Mpuxnan 5. JosecTn, Mo OEeCATKOBUI 3a1Iuc unices ®epma F, = 22 +1, ne
ne N, n#l, 3akindyetses uugporo 7.

HoBenenn s 3a MaTeMarnuHO0 iHAYKUiERO 222 =16=6(modI0),
3 n
2F =256= 6(mod10). Tpumyctumo, wo it 2° = 6(mod10). Mixuecemo No keanpata
2" =36=6(mod10). Tomi £, =22 +1=7(mod10).

Mpuknapy 6. Jomectn, wo kpagpar 6ymb-skoro HEMApHOTO  YHCNa
nopisuaHuii 3 1 3a Mogynem 8.
HoBenenH A Byas-sike HemapHe YHCTO MOXHA 3amucaTH SK 4ntl,

neN,n=0.Toni (4n+1)* =16n* £8n+1=1(mod8).

Hpuxnag 7. JloBecru, o Henapue umcno surnAny 4n+3, ne N, He Moxe
JIOpiBHIOBATH CYMi KBAAPATiB NBOX LiNIUX 9HCE.
Hoeenennsa Hexall x i y — apa Uinux ypcna. KO BOHM 0AHOUACHO

napHi a6o HenapHi, To x* + y? — TapHe YHCTIO | He MOXe JOpPiBHIOBATH HemapHOMY
unciy. Komu x napHicTb Yicen pisHa, Hanprkna, x — napHe, y — HenapHe, 10 x°:4,
To6TO X* =0(mod4). 3 nonepenHLoro npuknagy 6 BHIUMBAE, 10 y2 =1(mod8), a
TOAI 33 BJIACTUBICTIO NOPiBHAHL ¥ = l(mod 4).
. {xz =0(mod4),
Toni y* =1(mod 4)
x* + y? =1(mod 4).
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+3b . . Sa+b
— HUIe 9KACII0, TO U BUpa3 17

Mpuxnax 8. Jloeectn, mo konu

TAKOX € WiJIUM HUCIIOM.

S5a+3b

Hoeenenn g ko - UiJle YMCJ0, TO YUCENBHHWK KPaTHHIl

3HaMEeHHWKY | Tomi Sa+3b=0(modi7) = Sa=0(modl17)(*) i 36=0(modl7).
Ockinbku 3;.!0(mod17) , To b=0(mod17)(**). lomacMo mouneHHo mopiBHAHAA (*) i
(**): Sa+b=0(mod17) = (5a+5)17.

Mpuknag 9. [osecrn, wmo (2+ 7)5 =2°+7° (mod5), wue sukOHYIOUH

JIOAaBaHHA HHUCEN B JyXKKaX.
HoseneHH . 3a dopmynoio 6iHoma Hetotona:

2+7Y=2+5-27+10-22. 72 410-2* .7 +5-2-7* + 7°(mod55)..
Honaukm 5-2*-7, 10-2° .72, 10-2%.7°, 5.2.7* kparsi 5, Tomy
5.2°.7410-2°.77410-2*. 77 +5.2.7" = 0(mod 5).
Otxe, (2+7)° =2°+7°(modS5).

TMpukaan 10. Busectu xpuTepiii nogiisHOCTI yncen Ha 3.

P o038 #3aHH 1 Byoe-ake uiciio a=a,a, ,..d,d,, RECATKOBHI 3anmnc

AKOTO  MICTWTE  undpw  a,.d, ,,...d,,d,, MOXKHZ 3aMUCaTH Y BUNIAAL:
a=al0"+a, 10" +..+al0+a,,  ne 0<a,£9,i=12,.,n. Ockinbkn
10=lmod3) i 10*=1(mod3), 10 a=a,+a, +..+a+a,(mod3). 3sincu

punnuBae, wo g=0(mod3), Tinbku AKIWO a,+a,  +..+a +a,=0(mod3), a ue
O3Hayae, U0 Cyma LUgp YMcIa Mae TITUTHCH Ha 3. '

HKJdax 11. l [epeVlH())KVHH Malp“ul mOd ; .

P o038’ 43 aH H 4. 3HaxoanMo 100yTOK MaTpHUE 32 CTAHAAPTHUAM MPABASIOM
Ta 3BOJIMMO pe3yNbTar 32 MOAYJIeM. ‘

- 2-2+10-10 12-(-4)+10-11
12 10\_ 4m0d751 + (-4) + \moc”E
-5 16) 10 11 -5.2+16-10 —5-(-4)+16-11}
124 62 5 6
= mod7 = mod7.
150 196 30

Mpuknan 12. TTobyayBaTH NOBHY CHCTEMY HaiiMEHWIMX NOJATHUX JTUILIKIB 33
MozyneM 9 i 3BefieHy cucTeMy JIMIIKIB 3a MonyJsiem 9.

Po3B s3aHnH 4. [ToBHy cucTeMy AHLIKIB 32 MOIYJIEM /1 YTBOPIOIOTEH YHCTA

{0,1,2,...m—1}, omxe, {0,1,2,3,4,5,6,7,8} — noBHa cucTeMa HaWMCHIIKUX JIOMAaTHUX
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THIOKIB 33 MomyneM 9. JIumiku, sxi OyXyThb B3a€EMHO TIPOCTHMM 3 MOZYyJNeM 9,
VTBOPIOKOTE 3BEIEHY CHCTeMY JIMILKIB, To6TO ue {1,2,4,5,7,8} .

IMpnknaag 13. Posmoninuti umcna Bim ~30 no 20 wa xjiack NMIIKIB 3a
Moaynem 7.

Po3B g23adHs Y nepwoMy piiaky TabULi 3anucani KNacH JHILKIB 3a
MofmysieM 7, a y BilHOBIIHHX CTOBIMIAX — X TIPEACTABHUKH.

0 1 2 3 4 5 6
=28 | <27 |-26 | <25 | 24 | -30 | -29
21} =20 | -19 | -18 | -17 | 23 | -22
-14 | -13 | <12 | -11 | -10 | -16 | -15
-7 -6 -5 -4 -3 -9 -8
0 1 2 3 4 -2 -1
7 8 9 10 11 5 6
14 15 16 17 18 12 13
19 20

fIpuxnan 14. Ha MHOXWRI Z, BW3HauwTy onepauii NOHaBaHHA Ta MHOXKEHHS

KJIaciB JIMIUKIB 332 MOJYJIEM.
P o3 B’ 93 aHH 1 Onepalii Hax kj1acaMd JWLIKIB 3a1aMO 3a JOTIOMOTORO

Tabnuue  Keni, y mepmioMy psaaky | TepioMy CTOBMUI AKHX  3aIHLIEMO
NPENCTaBHHKIB KJaciB, a pe3ynbTaT JOJABAHHA Ta MHOXKEHHS — Ha TepeTHHi
BIZMOBIAHAX pAZRiB TabmMUI.

+ 10 1 2 1314 0 i 21314

010 1 213 4 0j01]0]0]01]0O

1 1 2131410 1 0 1 21314

212131410 1 2101214 ! 3

313,410 1 2 37013 1 4 12

4 1410 I 2 13 4 1014132 1

3aeoanus ona domawnsoi pobomu
1. SIki 3 uncen 75,73, 59, 52,—13 nopisHsHI 3 yucnoM 29 3a moxynem § ?
2. fxi 3 umcen 75,73, 59, 52,—13 nopiBHsHI 3 ynciom 29 3a Moayiem 14 2

3. Uu MOXHa CyKyIHicTh aucen 9, 2, 16, 20, 27, 39,46, 85 BBaXaTH 3a TIOBHY
cUCTeMy JIMIIKIB 32 MofyTeM 8 ?
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4. Mapwi uncna a i b, He kpatHi 6, IpK RineHHi Ha 6 HaroTh pisHi ocTaui. Hosecty,
wo a+b=0(mod 6).

5. O6uncnnTu: a) 56785678(mod9) i —56785678(mod9); 6) 8'® +11'*(mod 19);
8) 5*'(mod 77); r) 1979 (mod7); ) 13" —19'°(mod 5); €) 3'° + 58 (mod 23).
(Bionogios: a) 7(mod9); 2(mod9); 6) 3(mod19); B) 27(mod 77); r) I(mod7);
1) 0(mod5); e) 10(mod23)).

6. 3uaiiTy ocravy Big AineHHs yucma: a) 17-14° +5 Ha 45; 6) 9*°% £2005 na 10.
(Bidnosios: a) 33; 6) 4).

7. Hosecty, wo a) (270 + 370)51 3.6) (1 77 +643% + 199488)51 0.

. 0 . 9
8. 3naliTh mBi ocTauHi UKMPpPY y AecaTroBOMY 3armici uncna 9° .
(Brazieka: mBi ocTaHHi uMPW y NECATKOBOMY 3arMci 4Wciaa 36iraloTbeH 3
0CTavelo Bif AiNEHHA JaHoro 9ncia Ha 100).

. i .
9. osecTu, wo Bei yncna surmany 2° -5, ne N, 3aKiHYywTECA Uudporo 1.

10. losecTn, mo kBagpat GyAb-AKOro NapHOTo YHCHa, He KpaTHOro 4, TTOPiBHAHWHA 3
qncnioM 4 3a mogysem 32.

1'1. loBecTh, mo kBaapar OyAb-1KOro uMcia, He KPaTHOTO uuciam 2 i 3, TOpiBHAHMI
3 OIVHHULEIO 38 MOJYJIEM 6.

12. BnpecTit xpuTepiii noninbHocTi uncen Ha 11.
(Pose'asanns:  wexait  a=a,10"+a, 10" + . .+al0+a,, ne 0<ag<9,
i=1,2,..,n. Ockimekn 10=~1(mod11), To 10*= (~1)"(mod 1)  abo
10* =1(mod 11) npn napromy & Ta 10* =-1(mod 11) npwu wenapromy k. Toni
a=a,(-1)"+a, (1) +..+ a,~a, + a,(mod 1 1) = anbTepHaTHBHA cyma uubp
wucna Mae flinutvea Ha 11, nanpuknan, 344311,60 3—-4+4-3=0).

8 6
4 12Y(-5 3) 15 21} (3 28
6) . mod]15; 8) . mod34.
-6 -10} -8 12 it 0j)16 1

. . 6 1 4 6 1 33
(Bionoeios: a) mod17; 6) mod15; B) mod34.
7 12 5 12 33 1

(3 sY(10 4
13. TiepeMHOHTH MaTpHIli: a) 1, 8 mod17;
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14. TloGyayBaTH MOBHY CHCTEMY HaliMEHIIMX JOXATHUX JIHUIKiE 33 Momymem 10 i
3BEAEHY CUCTEMY JTHIIKIB 33 MomyreM 10,

15. Posnopinutu umcna Big ~40 go 30 Ha KnmacH JIMIIKIB 3a MoJynem 8.

2.3. dyukuin Eitsiepa. Teopemn Ejinepa i ®epma.
HcergonpocTi yncaa, Hucna Kapmaiikna

Tecmogi 3a60anns Ona nepesipKu meopemuuHux 3HAHL

1. Axmo 3HavenHa ¢yHxuii Eiepa ¢@(m)=12, To CKinbku HAaTypanbHUX HHCEN,

MEHUINX 33 YHCNO m , 6y Xy Th B3aEMHO IPOCTHMH 3 YHCIIOM m ?
a) 24; 0) 13; B) 12; r)li; n8; e) 6.

2. CkinbKH iCHY€ KNaciB JHMWIKIB 332 MOZYJEeM m, TIPEACTABHUKH SKUX € B3aEMHO
NpOCTAMM 3 MOAYREM ?
aym-1; 6) m; B) o(m); 1) m!; @) p(m)+1; e) o(m)—1.

3. na pymnkuii Efinepa @(mm,) = @(m,)@(m,) TiNBKK 3a yMOBH, WO. ..

a) HCI (m,m,) =1; 6) HCK (my,m,) = m; B) my > my;
Y) m, >nmy; A) mym, — TOYHUH KBagpaT.
4. Axwo 3HavenHs ¢yHKuUil Eitnepa obuucimoersca 3a dpopmynorw @(m)=m—1, To
06OB’3KOBO apryMeHT m — ...
a) NpocTe YuCHo; 0) cxyafieHe YMCII0;  B) MCEBAOTPOCTE HHCIIO;
1) uncno Kapmaiikna; X) TOUHUI KBagpar.

5. B axux Bumnagxax sHavenHs ¢yHkuii Eittepa ob4uciieno Henpasuivio?
ay p(7)=T7-1; 6) ¢(6)=6—1; B) (1) =11-1;

" 40(9):9(1-%]; D@ =@E-1 ¢ (,,(42):4(1_%}

6. Ins axux m 3HaueHHs @(m) HenapHe?
a) 0; 6)1i2; B)TINGKK 2; 1) TINGKA 1; mm+l; e)ym-—1.

7. 3 axum TBepIKeHHIM Bu we 3rogui?
a) axwo a>1 i HCOA(a;m)=1, 10 a*™ = I(mod m);

6) AKUIO YHCNIO p — IPOCTE | YHCITO g He MIMTBCA Ha p, To a” ' =1(mod P);
B) skwo a"' =l(modn), ae(l;n~1) i HCA(a;n) =1, To n—npocre;

1) skuwo a””’ ,E(l(mod n) i ae(l;n—-1), To n — npocre.
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8. Skift ymMoBi MatoTh 3a/lOBONBHATH HaTypaibHi uMcHa a i m, mwob BHKOHYBaJIOCh
nopisuauns a" = 1(mod m)?

a) HCK(a,m)=a;
r) HCll(a,0(m)) =1,

6) HCK(a,m)=m
M) HCO(a,m)=1.

B) a*" > m;

9. Slxi#t yMOBi MaOTL 3310BONLHATH HATypalbHi uMCa @ i p, WO6 BHKOHYBAOCh
nopishsanna g’ = 1(mod p)?
a) HCK (a, p) = a;
r) alp;

6) p— cknapexe;

n (a-Dip;

B) p— npocTe;
¢) HC(a, p)=p.
10. Slke 3 HIKYEHABEICHUX TIOPIBHAHD € MPABUALHUM 3ATIHCOM Teopemu depma?

a) 2'° =I(mod 17);
r) 27 =I(mod 17);

6) 2" =1(mod18); ) 2'* =1(mod 17);
n) 2'° =17(mod 17); e) 2" =1(mod 16).
11. Sxe 3 HUK4UEHABEACHNX NOPIBHAHE € PPAGUILHUM 3ATIHCOM Teopemu Eiinepa?

a) 36° =I(mod 15);  6) 37° =(mod 15);
r) 37" =1(mod 15); ) 37"° =1(mod 15);

B) 37° =1(mod 15);
e) 37° =37(mod 15).

12. Slkum Gyzie HatypanbHe HeTlapHe CKIAIeHe YHCIO 71, [UTA AKOTO iCHYE TaKe “HCIO
@, WO BUKCHYIOTBCH YMOBH @' = I(mod #) i HCH(a,n)=17

a) uncnom Kapmaiikna; 6) wncnom Eiiniepa;  B) mpocTiM YHCITOM;
r) ncepaonpocTHM yncnom depma; A) iH1a BiAMOBIgb.

13. 3a sxkux ymos uucno n Gyne uvcnom Kapmaiikna?

B) (=) (p=D; ) (r-Di(p-1);

e) n/ P, ne P — Oy Iib-AKuii TPOCTHH MiNILHUK YMcNa 7.

a) n—cKJaueHe; 6) n—mnpocre;

ny nip*;
3asoannn o4 ayoumopnoi pobomu
HMpukaan 1. Kopueryrouuck o3naueHHAM, OGUHCINTH 3HAa4eHHs (yHKUIi

Eiinepa ¢(45).

3

Po3B’43aHnH 4 Bunucyemo warypanbhi uncna sin 1 no 45 Ta

BUKPECITIOEMO Ti 3 HWX, WO MAIOTh CHUTEHI JUTBHWUKA 3 YWCIOM 45, sxi He
JOpPiBHIOIOTH OMMRUL, TOBTO UMCHa, WO AINSTLCs Ha 3 § 5. 3amiweni yncna

1,2,4,7,8,11,13,14,16,17,19,22, 23,26,28,29,31,32,34,37,38,41, 43,44
YTBOPIOIOTE 3BelleHy CUCTEMY NWWKIB 3a Momynem 45. Ix ximekicts 24, oTxke,
¢(45)=24,

TIpuknan 2. OGuncnuy sHauenus dyukuii Eiinepa a)@(180); 6)p(1875);
B) ©(387); o (512).

Po3B’a3aHHa [Ini toro, o6 o6YucIuTy 3HaueHHs GyHKLET Efinepa,
“HCna MOBHHH| 6yTW posKITageHi Ha MPOCTI MHOKHUKH.

—022-32.5y=180- (1= 1= 1121 ) 4.
a) ¢(180)=(2>-3%.5)=180 (1 2)(1 3)(1 5) 48;

6) (1875 =0¢(3-5) = 1875-(1—%)(1—%): 1000;
B) 0(387)=(3%-43). HCA(3,43)=1 = ¢(387)=0(3*)p(43)=
= 32(1 %)(43 -1)=252;

r) (p(512)=(p(29)=29(1——;—)= 256.

Mpuxian 3. Ckinsky icHye HAaTypalbHIX YMCEN, B3AEMHO NPOCTHX 3 UYMCIIOM
160 i He nepeBuIyIOYHX Horo?

Po38’a3aHu 4 3ao3navennam dyukuii Efinepa kinbkicTs HaTypaibHux
HHCEN, WO HE TIEPEBUIIYIOTE YHena 160 i € B3aEMHO NpocTHME 3 HUM, fopiBHIOE 64,
T00TO:

—o(2°-5)=160-| 1= 1|11 )=
0(160)=¢(2° -5) =160 (1 2](1 5] 64.

v Mpuxnan 4. Poss’szaty pisHgnus: a) ¢(10%) =400; 6) ¢(21x)=120;
B) p(x)=16.
Poze’s3annus:

Xy Xoogxy _ X __l_ ___!_ — X‘z.
a) p(10*) = (2" -5") =10 (1 2}(1 5) 10725

2

]0"-5 =400; 10" =1000 ; x=3.

6) s OpoCTOTO X MaeMo
02Ix)=9G-7-x3=0B)(Ne(x)=2-6-(x-1)=
=12(x-1); 12(x-1)=120; x=11.
SAKWIo x — cKRajeHe YHcio, To6To x = p’ pi? ... p** | To NpocTi YMCIa p, MOXKYTb
sHGMpaTHes TBKM 3 pagy 2,3,5,7,11. ¢(22)=¢(11-2)=¢(1)p(2)=10-1=10.
itepeipiemo ©(21-22)=12-10=120. Otxe, x, =11, X, =22;
B) 4MCITO X MOXe ByTH ckmanenuM x = pi! pi2 ... p2n . Tomi

(P(X)=X(1~~l—)(l~—]~)-....(l——I-)=16,
P 12

n
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Otke, p, MoxyTs GyTH npocTHMM uYuciamu 3 pagy 2,3,5,7,11,13,17.
TTepebopoM yCTaHOBMFOEMO, UIO NIAXOAATH JULIE TaKi 3HAYECHHS X
x=17, 6o @(17)=17-1=16;
x=17-2=34, 60 B4 =02)p(17)=1-16=16;

x=5-2'=40, 6o (p(40)=40(1—-—;-)(1—%)=16;

x=3.2=48, 6o f/’(48)=48(1——;~)(1—%)=16.

NMpukaan 5. 3uaiitu « i B, sxo (3% - 77)=108.
Po3B’a3aHH1: (p(3a-7%23”7’{]—%)(1——%):108 =

= 3971787 2.6=108 =377 sg 30 A 252 40
= a-1=2, f-1=0=>a=3, =1

Tpukcaan 6. 3uaitty uncno 7, axwo o(n)=48, n=2%.37.57.7%.
Pos3s’s3aHHs

2238 .57 79y 9% 3B 57 49 __]_]( _lJ( _lj( _ljz
o( )2357(12“3151748:

= 29.3F.57.75 . 2.2, Z=243 = 200 30 57l g0l gt 3 o

= a+3=4, f=1, y-1=0,6-1=0 = a=1, f=1, y=1, §=1 =
= n=2-3-5-7=210,

Mpuknan 7. losectn, mo ¢(20p £4)=2¢p(5p 1), ne p—npocte uncio.
Hoseneuusn p(20pt ) =p(4Spth=p@e(SptD)=20(5p+]).

oy v Upukgax 8. Posknactd Ha [Ba NpocTi MHOKHMKM p i g uucno
n=pq =256 999, 6epyun no yearn 3HaueHHs pyHkuii Efinepa ¢(n) =255 664 .
Poss’asanna on)=9(pg)=p(p)e(q)=(p-1Ng-D=pg—(p+qg)+1,
TOZI MHOXKHWKH p | g BA3ZHAYAEMO i3 CUCTEMU
{ pg =256999,
pqg—(p+q)+1=255664.
3BiAcK 9ncna p i g € po3B’a3KaMu PiBHAHB

p°—1336p+256999=0; ¢=256999/p, TobT0 p=1103, ¢=233.

Mpuknax 9. 3a yMoBK, WO YHCIO 4 He NIMWTBCS Ha APOCTE YHCIO p,

o6uucnuTi 3Hauckns a* (mod p).
Po3B’a3anHs Po3ainumo nokasuuk k Ha (p—1) 3 ocrauero:
k=(p-Dg+r.0<r<p-1¢g>0.
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Toni a* =a”™" (mod p)=(a”")!a" (mod p)=1?a’(mod p) = a’(mod p).

Hpuknan 10. Ha ocHori npuknana 9 o6umncmati 3'2***(mod 11).

Po3B’a3aHH 5. Po3ginumo mokazauk 123456 Ha (11-1) 3 ocravero.
123456 =12345-10+ 6 => 3'***(mod11)=3°(mod11) = (3°)*(med11) =
=27*(mod11) = 5*(mod11) = 3.

Mpukcnax 11. O6uncnuTy 3a Homomororo Teopemu Editepa 347% (mod 85).
Po38’a3aHHA YMOBH Teopemu Elinepa BHKOHYIOTECH:
HCIA(347,85)=1, ¢p(83)=@(17-5)=p(17)-¢(5)=16-4=64.
Toni 347%* (mod85) = 3477%% (mod 85) = I(mod 85).

Mpuxnan 12, Hoeectu, wo npu HCM(a,35)=1 cnpapeanupe nopisHAHHs
a'® —a®—a* +1=0(mod 35).
Po3B’43aHH 4. 3rigno 3 Teopemoro Gepma
a*=1(mod5) i a®=1l(mod 7) =
= a'-1=54ia°-1=7t,, me £, =0,£1,42,..., 1, =0,£1,32,... =
= (a*-1)(a*~1) =351, =
= a%-a®-a* +1=3511, 260 a'°~a® - a* +1=351, pe 1 =0,21,42,... =

= 4% -a®-a* +1=0(mod 35).

Mpuxnan 13. 3a gonoMororo Teopemn PepMa AOBECTH, WO AN Gy ab-AKOr0
winoro # wncno #° +(n+1)’ +(n+2)° ninurscs Ha 9.
J oBeneHnH 1. 3a reopemoro ®epma = 1(mod 3), 3Binku n’ = n(mod3).
3HaX0ANMO:
(n+1)*(mod3) =r’ +3n* + 31+ 1(mod3) = »’ + I(mod3) = n+ I(mod3);
(n+2)(mod3) =’ +6n” +12n+ 8(mod 3) = r* + 8(mod 3) = n + §(mod3).
W +(n+1) +(n+2)°(mod3)=n+n+1+n+8mod3)=3n+9(mod3) =
=91+ 27(mod9) =0(mod9).

IMpuxaan 14. 3a goromMororo TeopeMn depMa T0BECTH, O KOIK p — IPOCTE
i 4,,a,,...,a, —Lini, T0 (@, + a4, + ..+ a,) =a” +a,” +...+a,”(mod p).
JloBexenH . 3a Teopemoro Pepma
a,”"' =1(mod p) a6o q,” = a,(mod p). Ananoriuno
a,” =a,(mod p),

a,” =a,(mod p).
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CyMyrouH NOYAEHHO Ui MOPiBHARHA, JiCTAHEMO
» » P
a’+a, +..+a,” =a +a,+..+a,(mod p).
3 inworo Goky, 3a Teopemoro depma Gy e MPaBHIALHIM | TOPIBHAHHSA

(@ +ay+..+a) =a +a,+..+a,(mod p).
Toni 3riano 3 NepLICIO BNACTHBICTIO NOPIBHSHE
(a+ay+..+a,) =a” +a,” +..+a,"(mod p).

Mpuknan 15. Slke 3 uncen 645 i 567 € NCEBAONPOCTHM 32 OCHOBOIO 27

Po3B’sz2auHs: 2”"l(mod p)= 2644(mod645) = (220)32 -24(m0d645) =
=451 2% (mod645) = 226'° - 2% (mod 645) = 1218 - 2* (mod 645) = 451° - 2*(mod 645) =
=121-16(mod 645) = [(mod 645). Ockinbku mpn upoMy 645=5-129, T0o 645 —
I'lCCB)lOﬂpOCTC YUCTIO 32 OCHOBOIO 2.

Anaoriuno 2°%°(mod567) = (22°)28 - 2°(mod 567) = 1937 - 26(mod 567) =
=(193") - 2%(mod 567) = 4457 - 2°(mod 567) = 142> - 445 - 64(mod 567) = 445mod 567..

Omxe, 567 — cknanexe Iucho.

IMpuxnax 16. 3naitTh BCi OCHOBM @, 3a IKMMH YKcio 15 € NICEBIOTIPOCTUM
yucnom Pepma.

L)

Po3B’43anua Skuo uine HenapHe YMCIO @ HaNeKUTH iHTepBaNy
(kn—1) Ta € B3aeMA0 npocTuM 3 wncnoM # i a”™ = 1(modn), To n — TICEBAOIIPOCTE

“HCIO 33 OCHOBOIO a. I3 uncen Bix 1 xo 14 B3aemMHO npocTAMH 3 Yncitom 15 OynyTs
7,11 13. Hani oBuncmoemo:

7" (mod15) = 497 (mod15) = 47 (mod15) = 16 - 4(mod15) = 4mod 15);
11" (mod15)Y =121 (mod15) = I(mod15);
13"(mod15) =169 (mod15) = 4”(mod 1 5) = 4(mod15) .
Hucno 15 ¢ ncesmonpoctum uncioM MepMa TiTbKY 32 0cHOBOW 11,

Ipuknax 17. Poskmacti uncino 29 341 Ha MAOKHNKH Ta MOKA3aTH, 10 BOHO
Kapmaiikiiose.
Poss

3

A3aHHa 29341=13-37-61. VYMoBH, sKi Mac 3am0BOJIBHATH

uuco, mob OyTH kapmakkioBuM, Taki: 1) uHCiIo n He OiAMTBCA Ha p*; 2) wucno
n—1 QinuTecs Ha p—1, &e p —NPOCTUH TiNBHUK YKCIIA.

p=13 = nip®=29341/169 ; (n=1D:(p-1)=29340:12=2445;
p=37 = nip®=29341/1369 ; (n=1:(p-1)=29340:36=815;

p=61 = nip*=29 341/3721 ; (n=1):(p—1)=29340:60=489.
Ob6unsi noTpibHi yMOBY BUKOHYI0TECS, 29 341 — KapMalikiioBe 11cHo.

50

3agoanna onsa domawnboi poomu

1. fosecty, wo ¢(p®)= p*— p™', me p—npocTe unco.

2. Obuncnutu (155), p(1296), ©(625), p(865), ¢(231), ¢(729).
(Bionosion: p(155)=120, ¢(1296) =432, ¢(625)=500, ¢(865) =688,
@(231) =120, ¢(729)=4860).

3. [Teperiputh piBnictsh ¢(240) = ¢(160).

4. CkiJteKM iCHY€ HATYyPalBHUX 9YHCEN, B3AEMHO TIPOCTHX 3 YHCIOM 324 | MeHWNX 3a
ue ynucno?
(Bionosioe: 48).

5. CKinbKku icHy€ HaTypanbHMX 4HCell, MEHIINX 32 120 i B3aEMHO MPOCTUX 3 YUCTOM
160?
(Bionogios: 108).
6. Hosectv, mo @(22n+2)=gp(lln+l), ne N.
(Braziexa: p(22nx2)=@(2)p(11nt1)).

7. Po3g’azaru pisHAHHS: a) ¢(6")=72; 6) p(4x)=8; B) p(3x)=24.
(Bionosgioe: a) x=3;6) x=5 abo x=6;8) x=13, x=26, x =28.
Bkasiexa: sxwo x —npocre, 1o ¢(3x) = p(3)p(x)=2-(x~1)=24 = x=13; apu
cknafieroMy x= p* - p,®2 . . p " ofuucmoeMo

ox)=p™ - p,2 - p (1 —i)(] —L]...(I—LJ: 12, 0e p=2,3,5,7,11,13.
P P

Haiti 3 MHOKHHY 3HaYeHs x=13-2, x=3-7, x=4-7, x=21-2, x=2%.3°

Gesnocepennbo neperipkoio BUGPaTH Ti 3HaUYEHHS X , Ans SKUX 9(3x) = 24).

n

8. 3maitTi o i B, axwmo: a) (5% -7%)=4200; 6) p(2% -117)=440.
(Bionogios: a) =2, B=3; 6) =3, B=2).

9. 3HaiT ancro 1, sxkmo (n) =320, n=2%.35.57
(Bionosios: n=1200).

10. Posknactu Ha ABa MpocTi MHOXKHUKK p | g uvcno n= pg=137 438953471,
Oepyun 1o yBaru 3HaueHHs dyHkuil Eiinepa ¢(n) =136 822 635072,
(Bionogiov: p=616318177, g =223).

['1. osecTn, BrkopucTasiun Teopemy depma, o 270 437 OiTHThHed Ha 13,
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12. Ha ocHoBi TeopeMn depma J0BECTH, IO
1421344 4 5% 1 6" = _1(mod 7).
(Brasziexa: 3a Teopemowo depma a®= Imod7), me «=2,3,4,56. Tlicis
MiHECEHHS KOXHOIO 3 UMX MOPIBHAHL A0 Ky6a, A0AaTH iX MOUNeHHO).

13. 3a nomomoroto Teopemu ®epma obuncmuti 3'(mod101).

(Bionogios: 9. Bxazicka: waxopuctatu 3'% =9.31%),

14. 3uaiiti, BUKOpUCTaBUM TeopeMy Elinepa, octauy Bim ninemrns 527'% wa 65.
(Bionogiob: 1).

IS. O6uncnury 3a nonomoroto eopemu depma 177 (mod 193) .
(Bionosion: 145).

16. O6uncinTyi 22 goromoroko Teopemu Eitnepa 1997%(mod144) .
(Bionogion: 1).

17. Ha ocrogi Teopemn Efinepa nosecty , mo 3'® =1(mod1000).

(Bionogiow: 3" =1(mod1000). Bxasiexa: 3a Teopemoto Eitnepa 3* =1(mod8) i

3" =1(mod125). Mepure 3 NOPiBHAHE MXHECTH A0 25 CTeMeHs Ta 3acToCyBaTH

BITACTUBOCTI MOPIiBHAHD).

18. 3actocysasiun reopemy Pepma, nosecty, mo (73'2 —1)$105.
(Braziexa: 105=3-5-7, sactocyratit Teopemy ®epma mis Monymis 3,5,7).

19. 3naiiTy BCi OCHOBH a, 3a AKkUMU yncio 21 € niceBONpocTuM unciom depma.
{Bionogiov: 13).

20. Cepen uncen 15125, 11687, 294409 snaiith uncno Kapmaiixa.
(Bionogion: 294409).

2.4. Buznauenus oGeprennx enemenTis. IlopiBusaus nepmoro
crenend. CHcTeMAa NOPIBHAHL HEPHIOTO CTENEHs.
Kurajicbka Teopema npo octaui

Tecmogi 3a60annn Onn nepesipKu meopemudHux IHAHY

1. Jlns nBox enemeHTiB @ i b KinbUs JMIUKIB 332 MOZYSeM m BHKOHYETHCA
nopiBHAHHA: ab=1(modm). Skum eneMenTom € eneMeHT b 1N eneMenTa g ?

6) b=a"'(modm);
1) b — BI2EMHO MPOCTE TUCIO 3 a .

a) b =\/;(mod m);

B) b — IUTEHUK YuCHa g |
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2. Bunucaty. Bci eneMeHTH KiNbld JNHIUKIB 32 MomyideM 24, I SKUX iCHYIOTB
obepHeHi eneMenTH.

a) {1,5,7,8,11,13,16,17,19,23} ; 0) {1,5.7,11,13,17,19,23} ;
B) {2,3,4,6,8,9,12,14,15,16,18,20,21,22} ; r) {1,3,6,9,12,18,24}.
3. Bubparu cepen 3arpornoHOBaHUX WHCEJT TaKe 3HAUEHHS MOTYNs m, mob y Kinsli
THMIIKIB 33 UAM MOJyJieM yci HeHyJTbOBI eleMEeHTH Mali oOepHeHi.
a) 20; 6)21; B) 22, r)23; n) 24.
4. fIxe 3 HaBeleHUX NOPIBHAHB Ma€ HAMOINBLIY KUIBKICTD PO3B’A3KiB?
a) 13x=185(mod98); 6) 18x =81(mod45); B) 15x =150(mod75);
r) 13x =91(mod 26); a) 13x=75(mod 26); e) 18x=81(mod37).
S. Slke 3 HaBeneHWX TMOPIBHAHbL HE Mac PO3B’A3KiB?

a) 8x =5(mod4); 6) 5x=8(mod4); .B) 3x=5(mod4); 1) 3x= O(mbd 4).

6. Slke 3 HaBeNIEHNX NOPiBHAHD Ma€ OJHH PO3B’A30K?

a) 7x=14(mod7); 6) 2x=31(mod10);
B) 7x =6(mod8); r) 5x=43(mod10).

7. Ske 3 HaBEJCHNX MOPIBHAHL Mac HeCKiHYEHHO GaraTto po3B’13KiB?

a) 6x=7(mod9); 6) 19x=4(modll); B) 7x=8(mod6); 1) 18x=36(mod6).
8. Aka 3 HaBeEHHNX CUCTEM MOPiBHAHD HE Ma€ po3B’A3KiB?

fx = 21(mod 45), o 1= 21(mod36), x =25(mod45), N 25(mod35),
B
[x =3(mod18); x =3(mod18); x =5(mod 35); x=2(mod21).

3asoanna ona ayoumopHoi poéomu

Hpukaan 1. 3uaiiTn obepHenuil eneMeHT g eleMeHTa 79 y Kinsui Z,,,.

Po38’#3aHH. 3acTocyeMo anroput™ EBkitina:
_210479 79 L? 53126

26 |1
158 53 52 26 L% = HCHQ211, 79)=1.
53 26 1 0
Omxe, 0OepHEHUH €NEMENT 10 efleMeHTa 79 y Kisibli Z,,, icHYE.
1=53-2-26=53-2-(79-53)=3-53-2-79=3-(211-2:79)-2-79=3-211-8-79.
ANropat™ JaB HaM piBHiCTE 3-211-8:79=1, WO eKBiBalEHTHO TOTOXHOCTI
-8-79=1(mod211). Taxum unnoM, 79" (mod211)=—-8(mod 211) = 203(mod 211).
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Mpnknan 2. 3naiitn obepHennit enemMenT ans eneMenTa 5y Kinbli Z,.

P 03B’ #3aHH 4 OCKUILKA MOJYyTIE HEBEMKHMH | HCI(11,5)=1, To moxna
3acTocyBath Teopemy Efinepa: a =gt (mod m). ’

57" =5 (mod 11)=5"""(mod 11) = 5°(mod 11) = (5*)’ (mod 1 1) = (125)* (mod 11) =
=4’(mod 11) =64(mod 11) =9(mod 11).

515
Hpuxnan 3. 3Haiitn oGeprery Matpumo A~ s Marpuli 4= (5 3 ]

Y KUIbUi MMUWIKIB Z, .

Poszs’azanun A =(det4)” A AZ'( dn);
: = p modny);

12 22

(mod17)=15-75=-60(mod17)=8(mod17).

5 15
detd=
5 3

HCJ(det 4, n) =HCJ((8,17) =1, Tomy obepHeHa MATPHILA B KifbLi Z,, iCHYE.

(det 4)”'(mod17) =8~" (mod17) = 15(mod 17) .
OGuncmoemo anre6paivHi ZOHOBHEHHS eNeMERTIB MaTPHU:

A =3(mod17); A4 ,,=-5(mod17)=12(mod17);
Ay ==15(mod17) = 2(mod17); A, =5(mod17).

3 2 45 30 11 13
At =15 (mod17) = (mod17)= (mod17).
12 5 180 75 10 7

Hpuxnan 4. Josectu, mo (p—1)+1=0(mod p), ne p-npocre uncio
(reopema Binscona).
JdoBeneHHs. Z,={12,.., p—1} — 3BeneHa CUCTEMa NIHLIKIB 3a MOLyJIEM

p - Ana koxcHOro nuuika x uiei cucTeMu icHye enuuuit obeprenmit enement x| iz

uiei x cucremu, ans skoro x 'x=Il(mod p). BimzHauumo, iwo TIOPIBHAHHS
xx=1(mod p) BAKOHyeTbCA TiNbkm ANs ABox umcen: x=1i x=p—1. Pewra
emeMeHTiB x €{2,3,...,p~2} He 36iracThcs i3 CBOTMU 0BGEPHEHWMM elleMEeHTaMH
x'€{2,3,..,p=2} , TO6TO ML HUX X 'x= Imodp) i x=x"'. A orke, Gyxe
NpaBuibHUM nopiBHAKHA 2-3- .- (p—2)=1mod p. TToMHOXMBILY OGUABI YaCTHHU
OCTaHHbLOTO MOPIBHAHHS Ha |- (p 1), micTanemo
1:2:3-.-(p=-2(p-)=(p-Dmod p abo (p—1)!=p—1mod p.

Bpaxysaswwy, wo p=0mod p, npuxoaumo mo mopisuiuas (p~1)41=0(mod p),
wo # Tpeba 6yno noecry.
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x+ 2z=l,
Hpuxnaan 5. 3uaiiTh po3B’A3KN CUCTEMHU PIBHAHD y+2z=12,
2x+ z =1

y Kinsui Zs.
Po3B’a3aHH 4. 3ameronom Kpamepa:

(mod5)=1-4(mod5) = -3(mod5) = 2(mod5); 27'(mod5)=3(mod5);

(mod5)=1- 2(m§d 5)=-1(mod5) = 4(mod5);

(mod5)=2+4-8-2(mod5)=—-4(mod5) = I(mod5);

(mod5)=1-2(mod5) =—-1(mod5) = 4(mod5).

I S e SRR
—_ 0 m N m O =0 2 = O
e e R O Tt NS S N e S 2N \° )

0
v=A, A" =4-3(mod5)=12(mod 5) = 2(mod 5);
y=A, A" =1-3(mod5) = 3(mod5);
z=A,-A7 =4-3(mod5) =12(mod 5) = 2(mod 5) .
Lo cucremy piBHAHB MOXHA OYNO PO3B’SI3aTH | 3a AONOMOrOK oGepHeHol

matpuili X = 4™ B, 3BoIauH BCi pesynbTaTy 3a MoJyJieM 5.

Tipninax 6. BunpoGoryloun NHINKM TOBHOT CHCTEMH 3a MomyleM 7,
pois’a3aTi nopisHsHAEA 2x =38(mod7).

Po3B’ 43adH4 Ockineku 38=3(mod7), ro 2x=3(mod7).

HCO(2,7)=1, nopieHsHAS Mae €qMHKIA po3s’s3ok. TTo uepsi MepeBipuMo mHIIKK
HORHOT CHCTEMH 3a MOJYJTeM 7, a caMe —uucna 0,1,2,3,4,5,6:

Nx=0 = 0£3(mod7)  2)x=1 = 2£3(mod7);
x=2 = 4£€3(mod7); 4)x=3 = 6£3(mod7);
S)x=4 = 8;_!3(mod7); 6)x=5 = 10=3(mod7) = x=5(mod 7).

Npuxcnax 7. Po3s’s3aty nopirusanns 4x — 5= 0(mod197), suxopucrosyroun
CKBIBAJICHTHI NEPETBOPEHHS.

Po3s’a3anusa 3aymoBorw 4x=5(modi97); a=4; b=5; m=197.
'Inciao a HepemMke, ToMy nepebopoM BcTaHoBMOEMO, wo (b+km)ia npn k=3,
robro (5+3-197):4=1596:4=149. Po3p’13k0M NOPIBHAHHS €
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x= 5"1;6(1110d 197) =149(mod 197) .

TMpuknaag 8. Posp’szatu  nopiBuaHHs Sx=8(mod14) 3a nonomoroio
TeopemH Eiinepa.

L}

Poss ’a3anua a=5; b=8; m=14; HCJ(5,14) =1. OGuucmoemo
dynxuiro Efinepa ¢(14) =2 7)=¢(2)-0(7)=2-1)}7-1)=6.
x=b-a""" (mod m)= 85" (mod14) = 25000(mod14) = 10(mod 14) =
= x=10(mod 14).

Mpuxnan 9. Poss’szatw nopisusuns 1081x =118(mod 2924) 3a nonomorow
anroputMy EBkiiga.
Posp’a3aHnsn:

2924 (1081 _1081]762 762|319 319|124

2162 _762 638 248
762 319 124 71

_124|_7; _71(53  _53[18 18117

71 53 36 17 T =HCJI(1081,2924) =1.
53 18 17 1 .

1=18-17=18-(53-2-18)=3-18-53=3(71-53)~53=3.71-4.53 =
=3-7T1-4(124~7)=7-71-4-124=7(319-2-124)—4-124=7-319-18-124 =
=7-319-18(762-2-319)=43-319-18-762=43-(1081-762)-18-762 =
=43-1081-61-762=43-1081-61(2924-2-1081)=165-1081-61-2924,
To6TO 1=165-1081-61-2924 . 3pincu 10817 (mod 2924) = 165(mod2924).
x=118-1081"'(mod2924) = 118-165(mod 2924) = 19470 =1926(mod 2924).

Mpuxnaan 10. Po3s’a3ary nopieHauHa 196x = 77(mod91) .

3

Po3B’43aHH 4 Ockimku 196 =14(mod91), To 14x=77(mod91).
a=14, b=77, m=91. Busnauaemo d =HCJI(14,91)=7. Uncno b= 77 mimmurses
Ha d=7, TOMy JaWe TOpIBHAHHA Mac 7 po3p’s3kie. JlieMo 3a TIaHOM:
1) ckopouyeMo 06MABI €acTHHM | MONyNb 3aj@HOrO TNOPIBHAHHA Ha d=7,
orpumaemo 2x =11{mod13); 2) 3Hax0nuMO po38’A30K X, LBOrO NOPIBHAHHA Y Gy b~

Axui crioci6. Harnpuknan, 3a gonomororo teopemu Eiinepa o(13)=13-1=12, i Toxni
xo=11-2°"" (mod 13) = 11-2'" (mod 13) = 22528 = 12(mod 13) ;

. . . . mk
3) yci kopeni BMXiNHOrO MOPIBHAHHA BH3HAYAEMO 3a GOPMYNOW x = X, +—d~, ne

k=0,1,2,...,d -1, TobT0 x=]2+¥=12+13k, k=0,1,2,3,4,5,6. Migcrapusmm £,
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OTpUMaeMoO CiM KopeHiB mopiBHAHAA: 12(mod 91), 25(mod 91), 38(mod91),
51(mod 91}, 64(mod 91), 77(mod 91), 90(mod 91).

Mpuknaa 11. Ha pucyHKy HaBeleHO TMpHKIAaR opradizauii 6esgpoToBoro
Joctymy go Mepexki INTERNET Ta mepenaui TenesizifHUX cHrHaniB 3a J0MOMOrO0
MMDS Mepexi Ha 6a3i TpHiiMalibHO-TIepeTaBanbHOro KoHBepTopa S/DK . Pobora
onHoro TV-kaHamy notpeGye cMyrd "actoT mupuHow 5 MI1, a mns mocrymy o
INTERNET Ha kokeH MojieM MOTpiOHO BUAIIMTH CMYTY 9WacToT WiHpHHOow 7 M.
Ckinekn TV-kaHaniB i kaGebHUX MOZEMIB MOXKHA MiJKJIIOUUTH A0 KOHBEPTOpA,
AKHIO  KOHBEpPTOp  Nepenbauae  BHKOPMCTaHHA
4acTOTHOTO Aiana3oHy MpuHow 283 Mru? Baxawo,
mo6 kinekocti kaHaniB ana TV Ta ans kabenbHux
MozeMiB OyJH Maiike OIHAKOBHMHU.

P o3B’s3amn B 1 Hexallt korBeprop
3abesneyye n kadanis TV Ta m kawanis ans
moaemiB, n,me N . Toni Sn+7m=283. lle piBHAHHA
€KBiBaJIEHTHE MOPiBHAHHIO 5= 283(mod 7)" abo
nicns 3BEACHHA Sn=3(mod7). Tepebopom

BCTAaHOBIIOEMO, Mo wn=2mod7 abo n=2+74,
k=0,x1,22,.. n=m upn k=3.0mxke, n=23, m=24.

Apnanansns.
AOPYANBANLHI
XOHBERTOD

Kafienssi
EERTET

L

HKona'arepn

. x =12(mod20),
Mpuxnag 12. Po3p’s3aty cucteMy TNOpPIBHAHB
x=6(mod7)

JIONTOMOTOFO MTiACTAHOBKH,

Pos3s’a3an a4 Cucrema Mac po3s’sa3ku, 6o HCI(m,,m,)=
HCA(20,7)=1. 3 nepworc mnopiBHAHHA BH3Ha4aeMo HeBigoMe x =12+207,
1 =0,21,£2,... i nmiacrasngemo uelt BUpa3 y Apyre nopiBHaHHaA: 12+ 201 = 6(mod7).
Topi 20t =-6(mod 7). 3siBwm 20 ta —6 3a Moxynem 7, mictanemo 6f=1(mod7),
IHiIKH B3HAYa€MO BUNpOOYBAaHHAM JIMIIKIB MOBHOT CHCTEMH, WO f=6(mod 7) —>
>(=6+7k, k=0,%1,12,... TTincraBuMo Lie 3HaYEHHSA [ y BUpa3 wis X :
Vo l24206=12+20(6+7k)=132+140k = x=132mod140.

x=8(mod18),
Mpuxknany 13. Pos3p’sa3atm  cucTeMy MOpPIBHAHB x=2(mod7), =za
x =3(mod3)

JOIOMOTOI0 KATAHChbKOT TEOPEMH MPO OCTaYI,

3

Po3B’%3aHH 4 Moayni NOpiBHAHb MONAapHO B3dE€MHO npocTi, 6o
HCJN(18,7) = HCJI(18,5) = HCH(7,5) = 1. O6uncntoeMo HafiMeHIe CliAibHe KpaTHe
mostynis M =18-7-5=630. 3rigHo 3 KATAHCHLKOIO TEOPEMOID NPO OCTaUi CKIIaaeMo

N M ; "
JoloMbkHi TTopiBESAAS — Y, = l(mod m; ), i =1,2,3 Ta po3r’s3yemo ix:
m
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630 =1(mod 18 =
—lé—ylz (mod 18) = 35y, = I(mod 18) =17y, =1(mod 18) = y, =17(mod 18);

630
~7—y2 =1(mod 7) = 90y, = I(mod 7) = 6y, =1(mod 7) = ¥, =6(mod 7);

630
—~5—y3 =1(mod 5) = 126y, = l(mod 5) = Y3 =1(mod 5).

Busuauumo

M M M
Xo == N6 10+ — e,
m m, my
Hec =8, ¢,=2, €3 = 3~ nIpaBi 4acTHHH MOPIBHAHE CHCTEMH.

%=35:17-8+90-6-2+1261-3=6218. Tozi x =6218(mod 630) = 548(mod 630).

Tiprknaa 14. 3a monomorow kuraichkol TEOPEMH TIPO ocTadi OOYMCIINTH
27 (mod 1155).

Po3B’a3aHH 1. Posknanaemo MOZYJIb Ha NPOCTI MHOXHHKH:
1155=3.5-711. 3aCcTocoByeMO TeopeMy Bepma 10 KoXHOTO 3 TMX TPOCTUX

MHOXKHUKIB: ! = 1(mod p), ne p —npocre, HCH(a,p)=1.

27 (mod 3) = 25" (mod 3) = 0" (mod 3) = 1mod3;
2% (mod 5) = (24)'%% . 4(mod 5) = (D% 4(mod 5) = 4mod 5 :
2574 (mod 7) = (2% . 2% (mod 7) = M2 .16(mod 7) = 2mod7:

2% (mod 1 1) = (2975 . 24(mod 1 =" . 16(mod 1 I)=Smod11.
x = 1(mod 3),
x = 4(mod 3), 6754
x=2(mod 7), 6yne numok 2°>*(mod 1155).
x=35(mod 11)

Toni po3s’s3kom cucremu

1155
—3—y, =1(mod 3) => 385y, = I(mod 3) = Yy =1(mod 3);

1155
—S—y2 =1(mod 5) = 231y, =1(mod 5) = Y, =l(mod 5);

1155
-—7——y3 =1(mod 7) = 165y; =1(mod 7) = 4y, =1(mod 7)= y;=2(mod 7);

1155
-]—I—y4 =l(mod11) > 105y, =l(mod 11) = 6y,=l(mod11) = y, = 2(mod 11);
Xo=385-1-14231-1-44165-2-2+105-2-5=3019 =
= 2 (mod 1155)=3019(mod 1155) = 709mod 1155 .

Mpuknan 15. Tpasopyy Big uncna 428 MPHTIHCATH Taki TpR uudpy, od
OTPHMaHe WHCIIO HiNviock 6e3 ocTavi Ha 8, 7 i 3.
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P 038’ 23 aHuH 4 [Micns npunncyranss nparopyy Bix uucna 428 TPHOX
udp oTpuMyemo Hose uucro 428-10° + x. 3a YMOBOIO RiCTAHEMO CHCTEMY:
428-10° + x=0mod3, x=-428-10>mod3,
42810’ +x=0mod7, abo {x=-428-10mod7,
428-10° + x=0mod8 x=-428-10’ mods$.

Moayni nopiBHAHE B3aEMHO NPOCTi, TOMY CHCTEMa Mae OIWH po3B’A30K 3a
monynem M =HOK(3,7,8)=168. Orxe, = —428‘103(mod168). 3BoguMO 3a
mofysteM 168: ‘

x=76-10*(mod168) = 64mod168 abo x =64 +168 ¢ ,ae t=0,1,2,...

Taxum umHOM, nMpaBopyu Bim uncrma 428 MoxHa TMpUTTHCATH Taki unupu
004,232,400,568,728,896,...

3asoanna ona domawmnvoi pobomu

|. YkasaTw Bci enemeHTM Kinbld JMWKiB 3a Momynem 21, ang skux iCHYI0TE
0DepHeHi eneMenTH.
(Bionosion: 1,2,4,5,8,10,11,13,16,17,19,20).

7. SuaiiTn obepHeHUit erleMeHT f10: a) eflementa 113 y kineui Z,,; 6) enementa 56 y
Kiteli Z,,0; B) enementa 111 y kineni Z,,,; 1) enemenra 323 Y Kinbli Z,,4,.

(Bionosios: a)97mod137; 6)37mod109; 8) 72mod131; r)ue icHyE).

i, 3uaiiTn obepreny Marpuuto A~ mwa Marpuui a)A:[ J y KBl juuikie

26 21
2 14 3
Z34:6)A=4 15 5|y Kimbui mukie Z,, .
0 16 0
11 15 5
3 28
(Bionosgios: a) 6 1 mod34;6)i 0 0 22 |mod27).
2 26 11
3x+y+2z=1],
1 InaiiTH po3B’43KM CHCTEMU PiBHAHE < x +2y+3z=1,
4x+3y+2z=1

1)y kimeui Zs; 6)y kimsui Z,.

(lionogios: a) HecymicHa; 6) x=2; y=6, z=35).
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5. Po3’a3aty nopisnanns: a) 5x=7(mod8); 6) 2x=13(mod15);
B) 29x =35(mod123); r) 111x = 49(mod 179); n) 73x =39(mod28);
€) 18x =12(mod30); %) 12x=16(mod28); n) 17x =15(mod34).

(Bionosids: a) x=3(mod8); 6) x= 14(mod15); B) x=103(mod123);

r) x=123(mod179); 1) x=27(mod28); e) x, =4(mod30), x, =9(mod30),
x; =14(mod30), x, =19(mod 30}, x5 =24(mod30), x, = 29(mod 30);

x) x, =6(mod 28),x, =13(mod 28), x3 =20(mod28), x, =27(mod28); u) D).

6. P038’43aTH CUCTEMU MOPiBHAHB: ) {x =100(mod211), {X =13(mod17),

x=10(mod79); x=7(mod23);
x=11(mod12), x=2(mod9), x =5(mod9),
) § x=4(mod7), n) {x=10(modll), e) { x= 5(mod?7),

{4){ = 3(mod 25),
B)
x = 4(mod5); x=6(mod1 3) x =3(mod1 0).

3x =8(mod20);

(Bionogios: a) 9806(mod16669); 6) 30(mod391); B) &; 1) 179(mod 420);
1) 461(mod1287); €) 383(mod630)).

7. 3a nOMIOMOrow XUTalcLKOT TEOPEMH NPO OCTadi 3HAWTH OcTavy Bin AiNeHHs
. 3
uncna: a) 2% wa 12155; 6) 25492 ya 12155,

8. Tlpaeopyu Big uwucna 25 mpunucatn Take HaliMeHuIe TPU3HAYHE YHCIIO, 11106
OTPUMaHe I’ ATH3HAYHE YHCHO Ainunoch 6e3 ocraui Ha 8, 6 | 3. V BIMOBINE
3aNHUTITL e T’ STH3IHAYHE YHCNO.

(Bionogios: 25104),

2.5. Adinni mndpu. OcuoBu kpunrocucremn RSA

Tecmogi 3a60aHHA ONA NEPesipKU MeopemULHUX 3HAMD

1. 3anvcat § nepmmMx uleHiB AiHINHOT KOHTPYEHTHOT NIOCiROBHOCTI, NO6YROBAHOT 32
JOMOMOroto reHeparopa x,,, = 3x; + 2(mod7) npu x, =15.

a) 15,8,1,3,7,8,1,3;  6) 15,5,6,7,0,0,0,0; 8)15,6,2,7,0,3,6,5; 1)15,5,3,4,0,2,1,5.

2. 3a AKMX yYMOB mepion JHINHOI KOHIPYeHTHO! TNOCNiAOBHOCTI, OTpUMaHOi 3a
JOTOMOTO0 reHepaTopa x,,, = ax; + b(mod12), i = 0,1,... 6yae nopisHiosary 127

a) HCIL(b,12)%1;  G)HCH(b,12)=1; B) (a-DJ4: 1) (a-1)4;
n (a-D73; e) (a-1)33; *®) (a—-2)]6; u) (a—2):6.

3. PiBHSHHA pO6OTH KBaAPaTHIHOTO TeHepaTopa Mae BUIIH
2
X = (ax] + ax; + 41)(mod m).
$Ixi yMoBN, HakiameHi Ha KoedilieHTu a, i a,, 3abe3nevaTh MaKCHMANBHICTE Mepiomy

I'CCBIOBUNAIKOBHX MOCITIL0BHOCTER, WO OyDytOThCA LIHM TFEHEPATOPOM TPH pi3HWX
MIMCHHAX m, HaBEAGHWX Yy nepiioMy crosnui Tabnuui? Jns sianoeiai nocraButu
HPONKY Y BiITIOBITHIN KMITHHL.

ai2 | a3 | g5

. . o | @=(aq—-D(mod2) | a, =(a -1)(mod4) a, # 3b(mod9)
ayi2 | a3 | ayi5

i

10
12

27

4. llcenosunaznkosa wucnoBa nociigoBHicTe GYYETHCA 3a JAONOMOIOI0 AAUTUBHOMO
teneparopa @ibonawwi x;,; = (x; + x,_ ) (mod10) npu x,=3; x, =4. 3anucaTy nepmi
"WICHH [TOCITZOBHOCTI, IO CTOATH 0 MIOYATKy APYroro nepioxy.

a) 3,4,7,5,9,7,6,5,3,1,3,4,7; 6) 3,4,7,1,8,9,7,6,3,9,2,1;
B) 3,4,17,21,38,59,97,156,253; r) 3,4,7,11,18,39,57,92,145.

V scix nooanswux mecmoeux zasdawwsx esacamu, wo euxiowui mexcm i
MCRCI, OMPUMARUIL RICTS WUGPYEAHNS, HANUCAHI 3 BUKOPUCMANNAM abemiu 3 1 BYKe.

S. llponossxutn pedenns: «IlocninoBHe mudpyBaHHa TEKCTY 3a HOMOMOrol wudpy
JCyBy IBiui, OQMH pa3 3 kmoueMm Kk, a Apyruii — 3 knodem k,, eKBiBaneHTHe

0JIHOPA30BOMY 3aCTOCYBaHHIO ITHGPY 3CYBY 3 KITFOUEM ....»

A k—ky O k+ky B kky;, D k+k-n; x) k=max{k,k,}.




6. 3a HOTOMOro0 IKOro Kiroda k' poswmdpoByETECA TEKCT, 3aWMdpoBannii wrdpom
3CyBy y=(x+k)modn 3 kmouem k=23, sxwjo KinbKicTe Oyks aberku n=2357
Beaxarn pisHans nemwndpysanis x =(y + k'ymodn.

a) 12; 0) 35; B) —12; r) -35; n) 47.

7. Slke 3 HUKHEHABEACHHX THCENT MOXKHA BHOpATH 3a KITIOY & A7d NiHiliHOTO umpy ans
urnppyBaHHA TeKCTy, 3aNHCAHOTO 3 BUKOPHCTAHHAM abeTkH 3 33 6yke ?

a) 3; 6) 5; B) 11; r) -3; n) 81.
8. Slkwo TekcT wmdpyeThcs 3a monomorow miHilHOro WHQPY 3 piBHAHHAM

y=kxmodn, a po3indpoByeTbCA 33 LONOMOrOK PiBHAHHA X =k,ymodr, To 3
#KHM 9HCIIOM TIopiBHSHUER 100yTOK Ak, modn?

a) k; 6) 0; B) 1; r) n; n) k.

9. Tlpoposxutn peuenns: «Ilocninosre wWHdpyBanHs TEKCTY 3a JIONOMOrolo Wwudpy
Xinna asiui, cnepwy 3 Matpuuero A4, a apyruii pas 3 MaTpuileo B, eKBiBalleHTHe
OIHOPa30BOMY 3aCTOCYBaHHIO WINdpy Xinna 3 MaTPULEIO ....»

a) BA; 6) AB; ) A+B; r1)A+B-n; 1) A-B.

10. Slka 3 HIWKYEHABENCHUX MAaTPHLL MOXE BUKOPHCTOBYBATHCH AK MaTpuus
wndpysanua ans wnppy Xinna, AKWO TeKCT, WO WHAPYETbCR, 3aNHCAHUH 3
BUKOPUCTAHHAM abeTk# 3 33 6ykB i nomineHuit Ha GNOKU, AOBXKWHOM 27

2 5
a) A= mod33 ;
4 10

1 0
B) A:( ]mod33;
0 1
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6) A= mod33;
2 3
2 3

T A= mod33.
4 7

11. 3axputuii kmod mmdpy RSA cknanarots ucna p=17, g=11, d=3, BiIKPHTHI —

napa n=595 i e=121. Sxnit 3 unx wiouis BuGpanuii nenpasunsHo?
a) p=17; ©6)g=11; B)e=121; r) n=595; md=3.

12. 3akpurait xaod wrdpy RSA cknazators uncna p=5, g=11, d =17, Bigkpuruit —
napa qucen n=>55 i e=3. fAxui 3 unx kmovis BUGpaHHi Henpasuibio?

a) p=5; 6)g=11; B)e=3;, r1)n=55; np)d=17.

13. 3 sKOro NOPIBHAHHA BU3HAUAETLCA 3aKkpuTHil kKmod d wudpy RSA |, sxwo p=13,
i q=7,e=5,n=91?
a) ed = pg(mod91);
1) ed =1(mod72);

6) ed = pg(mod 72); B) ed =1(mod91);
n) ed = p+g(mod72); e) pd = eq(mod112).
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14. Sxwo BigkpuTHit xmod wuppy RSA npocte uncno e > max{p;q}, ne p, g —
YacTHHA 3aKPUTOTO KITtoYa, 1 = pg , To yoMy nopieHioe HCH( e, p(n))?

a)p(n); 6)e; BL 1) ptqg; K max{p,q}.

I5. 3akpurnit kmou mmdpy RSA cknapators uncna p=7, g=23, d =7, sinkpuruii
— mapa n=161 i e=19, kpim Toro, @(161)=132. 3anucatu piBHAHHA
U pyBaHHs CUMBONTY X 3a JOMOMOTrok0 LLOrO Wmudpy.

B) y=x"(mod161);
¢) y=x"(modl9).

a) y=x'(mod161); 6) y=x"(mod132);
r) y=x"(mod132); 1) y=x(mod7);

16. 3akputnit kmou mudpy RSA cknapatots uucna  p=11, g=17, d=9, a
BIAKPUTRI — napa n=187 i e =89, kpim Toro, ¢(187) =160. 3anucaru piBHAHRHA
JlewndpyBaHAS CUMBOINY 3 3a JOMOMOTOIO LIbOTO MHdpy.

a) x=)’(mod187);  6) x=(mod160);  B) x=y* (mod160);
r) x=y¥Y(mod187); a) x=»'""(mod17); ) x=y'"(modl1).

3asdanns ona ayoumopuoi pobomu

lMpuxaan 1. Yu Oyne nceBAOBHNAOKOBA YWCIIOBR2 MOCHIZOBHICTD,
10by JloBaHa JHHIHHEM KOHIPYEHTHHM TeHepaTopoM x,,, =171x, + 11213(mod 53125),

Mit1 31 MaKCUMATTLHUM nepion?

Poze’sa3auns HCI (b,m)y=HCI (11213, 53125)=1. Po3knapaemo

Moty il 1 TIpOCTi MHOXHEMKE: 53125=5°-17. Yucno a—1=171-1=170 mimvrecs
wlnio Ha 5 1 Ha 17, To6To Ha KOXHHK NPOCTHH HINBRUK  MOfmyss. 3a iUX yMOB
1100y HORAHA TTOCI OBHICTH Oye MaTH MakCHMaNBHUI nepiox 52125,

lipuxaag 2. UYn Oyne T1ceBIOBWNAOKOBa YWCIIOBA MOCHiOBHICTH,
nuhy torata KBaapaTUYHHUM KOHTPYEeHTHUM TeHepaTopoM

v l(lrf +60x; + 11)(mod 90) , MaTi MakcHManbHHIl epion?

Pose’a3zanua HCI (b,m)=HCH (11, 90)=1. Posknagaemo Momyss Ha

e muoxavki: 90=2-3%-5. Ynena a,=30 i @, =60 minatecs Wanino wa
kol NPOCTHI JiTEHAK MOy JIA.

{lepesipsemo  ymoBy a, #3b(mod9) abo a,=30=3-11(mod9). Orxe,
i pioi 106y J10BaHOT TEHEPATOPOM ITOCITIIOBHOCTI — MaKCHMAITLHHMI | 1opiBHIOE 90,

llpsikaan 3. 3anucaTtu 5 neplinx uieHiB NCEBAOBHMAAKOBOI NOCAIAOBHOCTI,
HOiy ool 33 JOTIOMOTOF0 iHBEPCHBHOTO KOHTPYEHTHOTO TeHeparopa, piBHAHHSA

PrBOII KOO X, :3-x,."' +6(mod7) mipy x, =4.
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Po3B’x3aHHﬂ:
-1 -1
X =4 mod7=2mod7 = =3.2
xz"=5"mod7s3mod7 = x 2—3-3++66(m()d7)Esmc’(”;
x;'=r'mod7slmod7 = x3=3-!+6((r:100:77)—51m0d7;
x4"'=2"mod754mod7 = ; =3 4+6(mod)7)=2:1n0d7;
5= =
Otpumany nocHinoBwicTy, 4,5, 1,2,4, .. : med?:

Hpuknag 4. 3a AonomMoror

3 reneparo o
NICeBROBMaNKOBY NOCHiNOBH CTY, Patopa BBS  mobyysamy ABIAKOBY

Po ’ ci
Sepen 3B ;193 ay ; 1. OcKinbkn l9s3(mod4), 23 =3(mod4) — npocTi wicna, 1o
pP=19, g= 3,n=p-q:]9.23_437 Yn. ?
= . Clo x = 60] —
MoIyneM 1= 437 (HCLI(601,437) - | ). ani o6menmoen RIAEMHO npocte 3

X =x*(modn) = 601%(mod437) = 239;
x, =x§(modn)=2392(mod437):311-
X, = x{(modn) = 3] 1*(mod437)=144-
X3 = x}(mod n) = 144*(mod 437) = 197 .

b = Xo(mod2)= 239(mod2) : 1;
b, =x(mod2)=3] I(mod2)=1;
by = x,(mod 2) =144(mod 2)=0;
by = x;(mod 2)=197(mod 2)=1;

by = x, (mod2) = 363(mod 2)=1.
OCHiAOBHICTE | 1011...

X, = x}(mod n) =197*(mod437) =363 -

lykana TIceBR0BMMTanKoRa HBilikoBoio

Tabnuyero Y Jndonark
v 5 y BCTaHOBMI0EMO, i i i
yxpa!chm.n aberui, 6yksi «[Ty — 19irg g’fx iy
Nocninoruicrs «26 19 06 03 31 o4 12 09y
[3 piBHsgHng WHGpysanuy BH3Havaemo:
Y=T7x+25mod33 — 7x+25 =Symod33 = 7, =

= xs7"(y—25)mod33.
Wykaemo 7"(mod33) 3a
. aMropuT™MOM Egknia: =7.
5:2-2l+1,2=2-l:> HC[(7,33) = s
=5-2:2=5-2(7-5)3.5 5 4 '
. ST 27 =333-4-7)-2.723.33_4,.
= 7 (m0d33)5—14mod33519mod33.To,ui '
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x=19(y~25)mod33=19y - 475= 19y +20mod33 -~  pisAshus AewndpysaHns.
[Tincrasnsemo y ne piBHSIHHA YMCIOBI eKBiBATEHTH Oyxs umdporpamu:

X sl9-26+20mod33=—=514mod33519mod33;

x, s]9-]9+2Omod33s38lmod33518m0d33;

¥ =6-19+20mod33=134mod33 = 2mod33;

%y =3-19+20mod33=77mod33=11mod33;

x;=31-19+ 20mod33=609mod33=15mod33;

X5 =4-19+20mod33=96mod33 =30mod33;

% =12-19+20mod33 = 248mod33 =17mod33;

% =19-19+20mod33 =381mod33 = 18mod33.

Hndposuii 3anuc simxpuroro Tekety «19 18 02 11 15 30 17 18», 3Bizku 3a
rabnmuero BiTnoBigHOCTI Gyke Ta ix HOMEpIB B ykpaiHcbkifi aberui unraemo crogo

«HHOBUJIBHO®.

Tpuxnaax 6. Hepyxomoro OyKBOIO BIZHOCHO 3aCTOCOBAHOTO ainHoTo Widpy
HirtMBaeTLCA OYKBA X 3 BIACTHMBICTIO: x = kx +t(modn), TobTO npn wudpysauHi us
hykha mepexoanTh cama B ceGe. CKiNBKH GYKB 3aMHUIAETHCS HEPYXOMUMY  TIpH

HUKOPUCTaHHI aBeTkH 3 1 GyKB?
Po3B’s13aHnmua AHalizyeMo KillbKicTh po3B’sskis MOPIRHAHHA

v Ax +t(modn) abo x(k=1)=t(modn) . Sxmo HCI(k-1,n)=1, To nopisusnusa mae
QUHN pU3B’S30K i TOAI iCHYE Tinbku omHa HepyxoMa 6ykea. Slkuto x HCI[(k—1,n)
MPISHAETECA Big 1 | Oyae NiNEHUKOM uKcaa ¢, TO icHyBaTume HCA(k-1,n)
tepyxomux Gyks. 1 HapewTi, 32 yMoBH, 1110 YHCIIO f He ainutecs HCH (k —1,n), taxux

OYKH e ICHYBaTUMe.

Npuxaax 7. Bunyuuswm npo6in Mik cnosamu, KOXXHY OYKBY TeKCTy
«HIEKAXHW» samismnm it HOMEPOM 3riHO 3 Tabnuuel, HaBeneHOM y nmoaparky b.
(rpiimane B pesysmeTati uMdpoBe NoBiZOMTEHHS 3amMcanH B CTOBNUi Matpuui X
PoMipHicTIO 2x3 Ta sawmdpyBany 3a JomMoMOrowo umdpy Ximna 3 piBHsHuAM

2 4
ninhpysamas Y= AX |, fne A=(3 7]mod33. 3uadty mudporpamy Y TEKCTY,

WHHCATH DIBHAHHA DeWH(pyBaHHS Ta TIepeBipuTH Horo.
Po3r’a3anna 3arabmuero nepeeony Byke yxpaiHchkoi aberku B
wipponnit ekBiBaTeHT 3HAXOMMMO, o «H» BiguoBigac HoMep 17, 6yksi «E» — 06 i T.1,
Hmpposa popma zamucy seworo Tekety «HEKAXH» — ue «17 06 14 00 08 10,
flanncycMo  3106yTy  TocTioBHicTs Yy CroBmui MaTpuui posMipHicTio 2x3:

(17 1408 3a piBH ' ¢ HA BH3Ha4a
. 3a piBHAHHAM UIHbPYBaHHA BH €MO:
06 00 10) %P AN TPy
2 4)(17 14 08 58 28 56
Y=A4X = 4 0 mod33= > mod33=
3 706 00 10 93 42 94
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(25 28 23
=(27 9 28
Bykeeunii exsianent otpumanoi wudporpamn: «X U 1113 V [1ix.

3annwemo piBHAHHA nemmdpysanHa: X =AY, ne A7 - obepHeHa MaTpuns 1o
matpuui A. Ulykaemo A~y ximsui nvmkis Zy.

]mod 33. PesynsTar 3andcyeMo SK TOCHAOBHICTS «25 27 28 09 23 28».

2 4
A=’3 7 mod33=14—-12mod33=2mod33.

A~ =2""mod33=17mod33.
A, =7mod33; 4 ,,=-3mod33; 4,, =-4mod33; 4,, =2mod33.

_ 7 -4 119 —68 20 31
A '=17( Jmod33= mod33 = mod33.
-3 2 15 1

-51 34
20 31Y25 28 23
Jemmdpysauns: X = 47'Y = d33=
bpy 15 1 )27 o 28)™
B 1337 839 914 4332 17 14 08 433 126
=la02 429 373 mo =l 06 00 10 mo 260 «<HEKAXW».

Npukaax 8. Sxmo y umdpi Xiana Mmatpuus ans wmudpyBaHHA TexkcTy
36iraeThcs 3 MaTpuuero, Ha AKii BemeThcs po3wnpyBaHHA (To6To Matpuus A €
obepHenolo caMa Ao cebe), TO BU3HAYHMK MATpHLi TOpiBHAHMIA 3 *1 3a MpOCTHM
moxyniem. JloBecty ue.

Hosenenns Y=AXmodp, X=A"Ymodp — piBrsnns unipyBaHHS |
JelwndpyBaHHs BiINOBIZHO, p — APOCTE YACHO.
3sincn  X=A"Ymodp=A~'AXmodp = X-A"'AX=0modp abo
X(E-A"4)=0modp, ne E- omuumuna matpuus. 3a ymosow A=A~ omke,
| X(E-A*)=0mod p. Ockinbky X,{Omodp , TO A =FEmodp. Togi
; det 4% = det £Emod p a6o det 4% =1mod p = det A =+Imod p.

TIpuxnan 9. 3revepyBati Kno4i Ta 3amudpyBaTi 33 JoNMoMorow RSA
TIOBIJOMIIEHHS X, =4, x, =20, x; =15.

k]

: P oss A 3 aH H 4 Hexat p=2, g=I11. Toai n=pg=22,

| p(m)=(p-1)g-1=1-10=10. Bubepemo e=7, 60 HCH(7,10) = 1. Yucno d
BU3HAYAEMO 3 NOpiBHANHA de=1(mod (p(n)). V wawomy eumanky 7d =I(modl0).
Ockinbkdt 7-3=21=1mod10), To d =3(mod10). Otxke, n=22, e=7 — BiZKPHTHI
kmou; d =3 — 3akpUTHiI KoY.

3a dopmynoro y = x“(mod #) WHPPYEMO BiIKPHUTUI TEKCT:

¥ =4 (mod22) =16384(mod 22) = 16;
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y, =207 (mod 22) = 1280000000(mod 22) = 4;

y; =157 (mod 22) = 50625 -3375(mod 22) = 3- 9(mod 22) = 5(mod 22) .
Orxe, IHQpoBaHe TOBiXOMNEHHT y; =16, y, =4, y3=3.
HdemmdbpysanHns: x = yd (mod n).

x, =16%(mod 22) = 4096(mod 22) = 4;
X, = 43 (mod22) = 64(mod22) = 20(mod 22);

x; =53 (mod 22) =125(mod 22) = 15(mod 22) .

Hpuknan 10. Bigkpuruit kntou Ans wndpyBaHHs NOBIAOMIICHE 32 CHCTEMOIO
RSA ciiagaetbes 3 uncen n=3149, e=7. KpiM Toro, BigoMo isHauetns (yHkiil
ttincpa @(3149)=3036. 3renepyBaTy 3akpuTHit KITIOU Ta Aettudpy patn sanndpopance
(IOHIIOMTNIEHHS, o CKJIAHAEThCA 3 TPBOX Onokis: 2673, 335, 623. B orpumanomy
wdposoMy 3andci  po3mMAGPOBAHOIO TIOBINOMIEHHS KOXHI JaBi  undpu  Onokin
HITUIAYAK0TH ABOUKGPOBHI HOMep OykBM B YKpalHCBKIM aberui nijinonimo jo vabimuui
nogarky B. 3anucaty po3smndpoBaHpil TEKCT.

Po3B’43aH A 1 Busnauumo oGepHeHnit enement o jlo cnemenin ¢ =7 3a
sonyiem  @(3149)=3036, To6to po3s’ssyemo mopisuaHua o -7 = I(mod 3036) . 3a
amopurMmom Epkniga: 3036=7-433+5; 7=5-1+2;5=2-2+1; 2. 2-1. Jluni
I8 2.2=5-2(7-5)=3-5-2-7=3(3036-7-433)-2-7- 33036 1101 7.

J =1 'mod3036 =-1301mod3036 =1735mod 3036 .

JlewudpyBaHHs BUKOHYeMO 3a opMyTo0 x = y‘l(mml n):

x =2673""*(mod3149) = 2802(mod 314Y);
x, =335'3(mod3149) =1005(mod 3149);
X3 =623 (mod3149) = 1418(mod 3149).

OrpumyeMo tmdpory GopMy 3amucy po3utUdipoBalore tosiaomiem 'R0
1ous 1418, Koxni agi mudpu Grnoxis BH3Ha4atoTe HoMep Gykuu nheisn N 00 10
Yy a4 18,

KOpHCTYIOUHCE TaGIHLIEO HONATKY, 33 LAMH HOMOPUMH BUTHIONIIIEMO Gy
tem 1y, o wivdpysases: 28 — «II», 02 — «B», 10 - «Hn, 0% wJln, 14 whon,
(N« Tenep ouesumro, mo mwudpysanocsk cnoso « HTBAJIKO»

Upukaan 11, CynpoTHBHUK MOXE JIZHATHCHR IR0 SHRPHINEO bt o
e meipyBaHHi 3a cucteMoro RSA, AKIIO BITOMHMM POMIOIL MIHGIK H = o) 1R 1o 4
Mituminan. [lokazati, SK po3KIIacTH 1 HA MHOMKHUKK, HKILO BOHO LRI 00y by
HWoe pocinx yicen-6nuanrokis. Yu € cexc 8 takomy nubiopl wnoeinn n'
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B A Al b et

Pose’a3anus Hexait pig-— npocTi uucna-6imusHIoKkH, TO6TO g = p+2.
“Toni n=pq=p(p+2)=p2+2p. 3uaiizemo (p+1)° =p2+2p+1=n+l, T06TO
n=(p+1)*~1. MocninosHo nepebupaeMo uwucna 2> n i HepeBipieMo, 4k Gyne

pisHHUA 1* — 1 TOUHWM KBapaTOM AKOroCh YHCIa. SIKINO Take YHCIO ¢ 3HAWAETHCA, TO
[=p+1,38inkn p=1-1, g=1+1. Orxke, BUOMPATH 9NCNa-OIH3HIOKH SK Yucna pig
Ans wipy RSA He pekoMenayeTses.

3aeoanna ona domamnsoi poomu

l. Yu 6yme ncesnosumankoBa umciopa MOCHINOBHICTh, 106yNOBaHA NiHIfHHM
KOHTpYCHTHUM reHepaTopoM x,,, =211x, +1663(mod 7875), Mat MakcuMaisHWi
nepion?

(Bionosios: Tak).

2. Yn OGyne nceBAOBMNAAKOBA YMCHOBA OCRIAOBHICTL, Nobynoeana KBaJpatTuuHum
KOHIPYEHTHUM  TeHepaTopoMm X, =(99x2 + 430x, +2531)mod11979, maru
MakcumansHuit nepion?

(Bionogiow: Tax).

3. 3anmcatn 5 nepumx WeHIB TNCEBIOBUMARKOBOT TNOCTIAOBHOCTI, Mo6ymoBaHoi 3a
JOTIOMOTOI0  iHBEPCHBHOIO  KOHTPYEHTHOTO TEHepaTopa, DiBHAHHA pPOBOTH AKOro
-1
Xy =8-x7 +9(mod11) npu x =4.
(Bionogios: 4,0,9, 5,4,...).

4

4. 3a pomomorow renepatopa BBS nobynyeatn mepwi 12 uneni  meifikoroi
NCEBAOBUNANKOBOI NOCTIAOBHOCTI 3 BMKOPHUCTAHHAM  wyicen p=19, ¢g=23,
X, =233.

(Bionosios: 101011100111 ).

5. Ckinekn 6yks abeTk, 110 cKnagaeThes 3 33 CHMBOIIB, 3aNHLIATECS HEPYXOMUMH npu
wnppyBanHi TEKCTIB 3a AONOMOTOKO adiHHOTO wHppy y=12x+22(mod33)?
(Bionosids: 11 Gyks).

6. Koxry 6ykBy Texcry «3VCTPIU» 3aminnTh i HOMEPOM B YKpaTHChKiil abeTui 3rinHo
3 Tabnuuer, HaBeleHoo Y Aopatky bB. Otpumane umndpore nosinomients
3aWnppyBaTH 3a  NONOMOro  adinHOro wuppy 3 piBHAHHAM wWUdpPyBaHHA
y=1x+16mod33, ne x i y — undposi expipaneury OYKBH B MOBiZOMIEHHI |
wndporpami  BianosinHo. 3anucati WHPOrpaMy TeKCTy, 3HailTH piBHAHHSA
RewnppyranHs Ta fewnudpyBaTH OTPUMAHHH midpoBanuil Teker.

7. BumyuuBwy rpo6in Mix crrosamu, KOXHy OykBy Tekcty «HEHAZUBAEMOIMEH»
3aMiHATH i HOMepOM B yKpaiHCBHKiH abeTi 3riAHO 3 TaGNMNElo, HaBemeHOoI y
Ronatky b. Otpumane B pesynbrati unpoBe MOBIZOMIIEHHS 3amvcaTH B. CTOBNUI
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i ipHi i OTrom0
matpudi X posMmipHicTio 3x3 Ta 3aumidpyBaTv NOBIZOMIIEHHS 33 JOTIOM

326
wubpy Xinma 3 piBHAHHAM wndpysanHs Y =A4X, ne 4=|4 1 1 |mod33.
1 23

3haiity wWudporpaMy. TEKCTy, 3arMmucati pPIiBHAHHA IellU(pyBaHHA Ta NepeBipuTH
ioro.

X. $reHepyBaTyh BiKpUTHH i 3aKpuThii Kiroui And cucteMn RSA Ha ocHosi uncen p=7,
¢ =23, e=7 Ta 3ammpyBaTH MOBIJOMNEHHA X; =3, x, =15, x;=21.

(Bionosiov: y, =94; y,=57; y; =56 ).

' KokHy OyKBY TeKcTy «[TOBIJOMTEHOBUMITAPOJIb» 3aminunn 1i apoundposum
loMepoM B ykpaiHcekiii abetui 3riHO 3 JOJATKOM E: OT.pnmaHy qucnm?y
HOCTIAOBHICTE po30UTH Ha OJIOKHM 10 4 UM]pH B KOXKHOMY i Aaii 3awndpyrary 3a
JNOITOMOroto cucteMu RSA 3 BUKOPUCTaHHAM BiAKPUTHX KkmouiB n=4189; ¢ =1229.
JIns neperipky BH3HAYMTH 3aKpHTi KIMOWi i po3wngpyBaTh oTpuMane wHdpoBaHe
HOBIJIOMJICHHS.

(Midnosios: 1350 1901 1479 1364 2441 2633 0604 0593 2304 2366).

10 CynpoTHBHWK MOXKe Ii3HATHCA 3HAYEHHS 3aKPUTOTO Kitoua d TpH llllfltt)pyBaHHl 3a
cucreMoro RSA, axkmo Bimomuii po3kiman 49uWcna #= pg Ha APOCTI MHOXHHUKR.
IokirsaTh, AK PO3KIACTH 4 HA MHOXHHKWH, AKUIO PI3HHIIA MiX UHCIaMud p | g Mana.

11 ¢ ceHe y TakoMy BHOODI Hucaa n?

Iy x(modn) i y, =x*2(modn) — Asa 3amNPPOBAHAX NOBIIOMICHHS, OTPUMAHI B

PylibTaTi WHQPYBaHHA OTHOTO % TOFO X BHXIZHOTO TEKCTY Xx 3a JIOTIOMOT OO
ciereMd RSA- 3 BHKOPHCTaHHSAM OHAKOBOTO MOIYNA | Pi3HUX KIMOYIB ¢ 1 e5.
IlokasaTi, K MOXKHA BiIHOBUTH BHXiJHE MOBIJOMIICHHS X NPH BIAOMUX y|, ¥y, €,

¢y, 1, AKLLO BUABHIIOCA, IO € i €, — B3a€EMHO IIpOCTI.

(l'ow ssauns: 1) 33 OTIOMOTOI0 anropnT™My EBKITina BH3HAuMTH Taki udcna @ i J,
1ol RUKOHYBAIlaCh PIBHICTE ey + fe, =1, TyT HEBIOMIHHO ¢ i [ pI3HHUX 3HAKiE.
I 1jpinycTuMo  aj18 BU3Ha4eHOCT, o o < 0;

-
') 0DHUCANTH yl'l(modn), (y]_') (modn), yzﬂ(modn);

- ~ Y%, _af
VY npaxyBaBUId, 110 (yl‘]) a(modn)z(x “) (modn), y,”(modn)=x**(modn),
- - = ala) ap
epeMIoXKUMO i aBa nopisHaHA: pE £ (modn) = xVDx Y (modn) =

‘,;r y7/_’(modn) = x2athe (mod ) = z(mod r).
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2.6. KagpaTHi nopiBHsiHHS. Kpurepiii Eiinepa. Cumson
Jexanapa. [loGyBannst KBaApaTHHX KOpeHiB 33 NPOCTHM MOAYJIEM Ta
32 MOJyJIeM n = pq, Ae p,q — NPOCTi Yucaa

Tecmosi 3a60annn 0na nepegipku MmeopemudHux 3HAHb

1. Yncno a B3aemHO TpocTe 3 YMcioM p>2 i 3aKOBOJILHAE TIOPIBHAHHS
i
2 = .
a 2 =1(mod p). Slke 3 HaBedeHNUX KBAIPATHNX MIOPiBHAHL 000B’S3KOBO MaTuMe

KOpEHi?
a) x* = p(moda); 6) x* =1(mod p); B) x° = -a(mod p);
2
r) x° =a(mod p); x) x* =a(mod p—1); €) JKOJIHe He MaTHMe.
2. Yucrmo g B3aEMHO TIpOCTE 3 YHCIOM p>2 i 3allOBONLHSE TNOPIBHAHHS
L—I
a ? =-1{mod p). fxe 3 HaBemeHUX KBaJIpaTHUX MOPIBHAHE 060B’43K0BO MaThMe
KOpeHi?
a) x* = p(moda); 6) x’= a{mod p+1); B) x° = —~a(mod p);
2
r) x“ =a(mod p); ) x*+ pi= l(mod a); €) 5KOJHE He MaTHMe.
3. 3a ymosn, wo L(a;11) =1, ykasatn CEpell HaBeAeHWX KBAJAPaTHUX MOPIBHAHL Te,

o 060R’A3KOBO MATHMeE PO3B’A3KHM.
a) x*=a~Kmod1l); 6) x>+11=0(moda); B) x* =a(mod! );
r) x> =11(moda); A) x* =a(mod10); e) x* = a(mod12).
4. 3a ymoBu, wo L(17;p)=~1, p — npocre HellapHe, YKa3aTH cepell HaBeACHUX
KBaApaTHUX MOPIBHAHE Te, WO 060B’A3KOBO HEe MaTHMe KOpEHiB.

B) x* =~17(mod p) ;
) x> =17(mod p—1).

a) x> =17(mod p); 6) x° = p(mod17);
0 x*=16(modp);  x) x*=17(mod10);

S. YUncro 25 - kBanparn4huit TULIOK 33 NEesKUM monysem, a 3 — Horo KBaapaTHYHNi

Henuuiok. Yu 6yne kpaapaTHIHUM JTHITKOM J06YTOK 75 LMX uncen?
a) Tak; 0) Hi; B) iHILIA BiANOBI k.

6. Uricna 5 i 6 — kBagpaTHUHI HENMNIIKH 32 fesKUM Mogyaem. Uu Oyne kBagpaTHuHuM

Jirkom pobytok 30 3a nuM Moxynem?
a) Tak; 6) ui; B) iHIIA BiATIORIIb.

7. Uncna 1,3,4,5,9 — keaapatiuni nuuikuy 3a moxynem 11. 3anucaty Bei KBaJIpaTRuHi
HEAUIKH yncna 11,
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a) 1,9, 16, 25, 81; 6)2,6,7,8,10, 8)2,3,4,8, 1)2,4,56,10.

8. Slxe TBepIKEHHA NMPaBUIEHE?
a) KINBKOCTI KBAJPATUYHUX JNUIUKIB | KBAAPATHYHUX HETMIKIB 33 OyAb-TKHM

TIPOCTHM HETIAPHHUM MOJIyJieM OIHAaKOBI;
6) skwo L(a; p) =1, To NOPiBHAHHA x* = p(mod a) 0608’13K0BO MaE KOpeHi;
!7-—1
B) aximo L(a; p) =1, To BUKOHYETBCA MOPIBHAHAL @ 2 =—1(mod p);
rt
r) sxmo L(a; p) =-1, To BUKOHY€ETheo TOpiBHAHHA g 2 =1(mod p).

3aeoanns ona ayoumopnoi pobomu

Mpuxnaa 1. [epesiputu 3a kpurepiem Eidinepa, un OynyTs umcna 7 i 13
KJIPATHYHUMH JHIIKaMK 3a MoztynieM 19,

PozB g3aHHA HCIO(7,19)=1, HCH(13,19)=1.TIpn a=7 maemo
19-1
7 ' mod19=7"mod19=(7") mod19 =343’ mod19 = (1)’ mod 19 = Imod19.
191
Ananoriudo nipu a =13 gicraemo 13 ? mod19=13’mod19=343"mod19=
(2197 mod19=12* mod19=1728mod19=18mod19 =-1mod19.
Otxe, 7 — KBagpaTHUHUH JHIOK, a 13 — KBaJApaTUYHWH HENWINOK 3a
MojyseM 19.
Mpuxnan 2. Josectn, uio Afds OyIb-fKOTO TPOCTOrO HEMapHOTO YHcia
HoDYTOK  ABOX KBAaIpaTH4HUX JHMWIKIB a00 HBOX KBaJpPaTW4HWUX HENUIIKIB €
KINIPATHYHUM JTHIIKOM.

Hoeenenns Hexait HC/I(a, p)=1 i HCI(b, p)=1. Toni 3a kpurepiem
biinepa:
* KWIO @ | b — KBaApaTHUHI NWUIKK 338 NMPOCTUM HEMApHUM MOAYNIEM p, TO
pot 1

2 .2 ) .
a =lmodp) i b~ =l(modp). ITepeMHOXUBIWK MOUNEHHO Ui NOPIBHSHHA,
P
. 2
nicraemo (ab) ~ =I(mod p);
e AKWO @ i b — KBaApaTHYHI HENMHULIKH 33 MPOCTUM HEMAPHUM MOIYNEM p, TO
finl fiam3
2 ) .o, 2 ) .
=—lmodp) i b  =-1(modp). ITicna MHOXKEHHS UMX TNOPIBHAHL, TaK
Y}
. 2
camo micranemo (ab) = =1(mod p).
OTxe, B 000X BUNagKax JoOyTOK ab — KBaipaTHIHWI JTHILIOK 33 MOIYJIEM p .

a

7




Tipuknag 3. Josectn, wo ans Oyab-1KOr0 NPocToro MOOYJI P elEMeHT,
0GepHeHN 10 KBaAPATHHHOrO NHILIKa, € KBaIPATHYHHM JTHLIKOM,.

Hosenewnn s Hexai HCA(a, p)=1, a - KBAJIPATHYHWI JINHIOK 3a
-1

MoxmynieM p, To6TO 3a Kkpurepiem Eiinepa a 2 =1(mod p). Ockinexn o' -

0BEpHEHNIT elleMENT 10 eeMeHTa g y kimei Z,, 10 1=a™"- a(mod P) i MU Mokemo

Z s
MigHECTH OGHABI YaCTUHN LHOTO TIOPIBHAHHA 0 CTenens (p —~ 1/2:

-l Pl -l

Piasd ol i)
12 (mod p)E(a"I -a) 2 (modp)s(a_l) 2 (a)T(mod p)E(a’x) 2,
i)
bepyun 10 ysaru ouesnare mopieHtHAA | 2 (mod p) = 1(mod P), dictanemo
L_I
(a‘]) 2 =l(mod p), oTxke, 3a kputepiem Eiinepa a”'— KBaIpaTMUHUI NMINOK 3a

MOfIyJieM p.

Upnxnaa 4. O6uncauTi cumeonu Jlexannpa: a) L(79;211); 6) L(113;137);
B) L(438;593).
(79-1)211-1)
PoaB’a3zanusn:a) L(79;21 =(~1) L(211mod 79;79) =
ﬂ

=(=1)*7 1(53;79) =~ 1(53; 79) = ~(~1) * L(79mod53;53) =~(-1)"""* L(26;53) =
=—L1(26;53)=—(~1) "

1252

=(-1" L(53mod13;13) = (~1)"* L(1;13) =1.1=1;

L(13;53)=~(=1)""' L(13;53) = L(13:53) =

(113-)(137-1)
6) L(113; ]37)=(—])
1321

=L24:;113)=(=1) " L02113)= (=)™ La213)= LAZ13)= (=1)* 1(6;113) =

2112

= L6113)= (-1) " L3113) = L3 113) = (-1) *

L(37mod 113;113) = (=1)"* [(24;113) =

L(113mod3;3) = (~1)° 1(2:3) =

9-1
=0(2;3)=(-1) " L(1;3)=1;
59321

B) L(438;593)=(~1) ’ L(219;593) = L(219;593) =
218.592

=(=1) " L(593mod219;219)= (1)

32412

L(155;219) = L(155;219) =

72

154.218
~(-1) © L@19mod155;155) = (—1)" L(64;155) =~ L(64;155) =
15521
= —(-1)T LB32155) = —(-1)" L(32;155) = L(32;155) = (-1)"*” L(16;155) =
=—L(16;155) = —(~1)*"" L(8;155) = L(8;155) = ~L(4;155) = L(2;155) =
1552 -1

=(-1) " LE155) = (=1)* L(1;155) = 1.

Mpukmag S. UYn MaloTe po3B’s3kM  NOPIBHAHHA: a)x’ =67(mod79);

o) v =34(mod 199)?
(67-1)(79-1)
Pose’a3anHs a) L(67;79) =(—l) L(12;67)=—-L(12;67)=
6721 (67-1)(3-1)
(-1) ! L(6;67) = L(6;67) = —L(3;67) = —(-1) L(3)=—(-DP =1. Skwo

[(a;p)=1, TO a - KBagpaTM4HWH JUUIOK 3a MomgyneMm p, To6TO iCHYIOTEH
KIIPATHI KOPEHi 3 Yrcna 67 3a MoxyneM 79 i TIOPIBHAHHS Mac PO3B’ 3K,

1992}

6) L(34;199)=(-1) = L(17;199) = (-1)**°L(17;199) = —L(17;199) =

(17-1)(199-1) 1724 g-ii

(n L(12;17)=(—1)TL(6;17)=L(6;17)=L(3;l7):(—1) 1(2;3) =
/(3;1):(—1)TL(1;3)=—1.

Sikwmo L(a; p)=-1, To a — KBajipaTHYHUI HENWIIOK 3a MOAYNEM p, TO6TO
HOPIBIAHHA He MaE PO3B’A3KIB | KOPEHiB 3 ukcna 34 3a Moxysem 199 He icHyE.

Hpuknax 7. JloBecTH, o KBajgpaTHe NMOPiBHAHHS xZE—]modp, ae p —
HpoecTe HemapHe, Mae KOPeHi TiNbKu IS MOZYNIB BUIIsmy p=4k+1, k=12,....

/losenenns 3akpurepiem Eiinepa nopisnsnas x*=-1mod p, ne
il

2
[* upocte, p>2, Mae KOpeHi, AKWO (—1) =1(mod p). e Moxnmneo, Akilo

"V ok ke, migkn p=4k+1, k=12,...
’ - 5

Hpuknan 8. Po3s’s3atu nopiensanna x° = 55(mod 79).




£}

Poszs ’a3auua a=55 p=79, cumeon Jlexanapa L(5579)=1, tomy

KBafpaTHe NOPIBHAHHA Mae po3e’a3ku. OcKinbkH 79=4-19+3 , TOBTO mpocTHit
MOLysib  MOXHa  WomatH Yy  BUrami p=4-k+3, gme k=19, 1o
x=+a"" mod p = +55% mod 79 = +3025'"° mod 79 = +23'° mod 79 = +529° mod 79 =

=+55"mod79 = +9150625-55mod 79 = +55° mod 79 = +23mod79. Takum uuHOM,
X =23mod79, x, =—23mod 79 = 56 mod 79.

Mpukiax 9. 3106y kBanpathi xoperi 3 uucna 27 3a MonysieMm 71.

3

P o038’ a3anna le sagaya Ha nomyk poss’s3kis NopiBRAHHA
x*=27(mod71). a=27, p=71=4-17+3 — npocruit monyns. Cumeon Jlexanapa
L(27,71y=1, oTxe, kBanpaTHi Kopeni 3 uncra 27 3a Mozysiem 71 icHYIOTS.
Ouesunno.
p=4k+3,8e k=17,
a Toai
x=+a""mod p=+27" mod 71 = 19683 mod 71 = +16° mod 71 = +40962 mod 71 =
=+49°mod 71=22401mod 71 = +58mod 71. '

Orxe, x; =58mod 71, x, =-58mod71=13mod71 — nra WYKaHHX KOpPEHS.
Mpukaaa 10. 3106y ™ kBanpatii KopeHi 3 uncna 135 3a mogynem 173,

Po3B’53aHH s Ouesngno, x> =135(mod173), a=27,
p=173=8-21+5 — npocrnrii MOAyNs. OBUHCITIOEMO CHMBOT Jlexxannpa:
L(135;173)=1 = «xBagpaTHi KOpeHi iCHyOT®. Tyr p=8k+5, ;e k=21, a Togxi,
abu Bubpatn dopmyny ans 3106yTTa KOPEHIB 33 TakuM MOJIyNeM, TMOTpibHO

2k+)

obuncnnti " mod p. V Hawomy sunaaky

a***'mod p=135 mod173 = Imod173.

2k+! k+l

3a Teopictc Tipu a =1lmod p, Tomy KopeHi OymyTh x = +¢
x=+135*mod173=+57mod173.

3sincn x; =57mod173, x, =—57mod173=116mod173.

mod p. OTxe,

Tlpukaaa 11. Po3s’s3aty nopisHsHAs:
a) x> =12(mod109);  6) x* = 56(mod61).

Pose’s3aunn a)a=12, p=109=8-13+5.
Cumeon Jlexanapa L(12;109) =1, nopisHsanHs Mae po3e’s3ku. 109=8-13+ 5 ,
106710 109 =8k +5, ne k=13. [Mpu Takomy Moyl BUrNAN GopMysIU ans 3006y TTA

KOpEHIB 3aNeKUTh BiJl 3HAYEHHA a”“(mod p). OTxe, o6umcroeMo

74

a*** ' mod p=122"*"mod109 = 122" mod 109 = Imod109.

%+ = _1(mod p), KOpeRi BU3HAYArOTHCS 33 OPMYIIOK

¥ pasi, komu a
x =12 g"(mod p), Tobr0 x=227.12"mod109=+11mod109.

Takum YHHOM, OTPUMYEMO OBA KOPEHI:
x =11modl109, x, =—11mod109=98mod109;

0) a=56, p=61=8-7+5, k=7, L(12;109)=1 = po3B’13kn iCHY1OTb.

Ouinemoemo a®**'mod p =56'° mod61=1mod61. Toxi
x=%56"mod61=+19mod6l.  x,=19mod61, x,=42mod61.

lpuxaag 12. O6uucnuTy xBagpaTHi KopeHi 3 yncna: a) 67 3a Mogyiem 77; 6)
> modynem 553,

P 038’ 53ann 1 a)3a yMOBOK NIPUKNAy TIOTPIGHO PO3B’A3aTH MOPIBHAHH
v 07(mod77). Ockinkkn 77=7-11, To n= pq — CKIameHw# mouyns, p=7,
o 1, HCH(a,n)=HCH(67,77)=1. lase nopiBHAHHA eKBIBANECHTHE CHCTEMI
HOPIBHAHD

x* = 67(mod7),
x?=67(mod11).

{xz =4(mod7),
Ilicna 3BeACHAS 32 MOXYIEM Maemo R
x“=1(mod11).

Incna 4 Ta 1 € XBasipPaTHYHUME JIMLKAMH BiMOBiANO 3a Mogynamu 7 1 11, a
H/ KHaApaTHYRKHA JTHIIOK 32 moayneMm 77. Po3B’d3yeMo KoxHe TNOpiBHAHHSA
Il 1EME OKPEMO.

¥ =4mod7) = x=+2(mod7) = x =2mod7, x, =Smod7.
¥ =1(mod11) = x=%I(mod11) = x, =Imodll, x, = 10modl]1.

3106y Ti pozs’a3knM cKOMBIHYEMO Mik coBOI0 y CUCTEMH Ta 33 KWTAiCHKO
10 OPCEMOIO TIPO OCTaui BH3HAYHMO WIyKaHi KBaJpaTHi KOpeHi.

x=2(mod7),
HCIO(7,1H)=1,HCK(7,11)=77;
x=1{mod11).

Eyl =l(mod7) => 11y, =l(mod7) = y,=2(mod7);
7
~7—17‘yzsl(modll) => 7y, =l(modl1) = y,=8(mod11);
x=11-2-2+7-8-i(mod77) = 100(mod 77) = 23(mod 77) :
’\ S(mod7),
[v 1(modl1).




x=11-2-5+7-8-1(mod77) =166(mod 77) = 12{ta0d 77).
Ule nea xopeni x=54(mod77) i x=65(mod77) — npotunexwui o Bke
3HAWJEHHX;
6) x’=541(mod553); 553=7-79 — CKNaleHWH MOIYTh, p=7, g=179,
HCH(a,n)=HCI(541,553)=1. Cknanaemo ekBiBaJleHTHY cUCTEMy NOpPIBHAHL

x* =541(mod7), x* = 4(mod7),
=
x% = 541(mod 79). x* =1(mod11).

Mepwe mnopiuanua: x> =2(mod7); L(2;7)=1. BunpoGyBaHHAM JMLIKIiB
1,2,3,4,5,6 moBHOI cUCTEMY NULWIKIB BU3HAYaEMO x;, =3mod7, x,l =4mod7.
Jpyre nopieusauus: x* =67(mod79), p=79=4-19+3 = k=19.
x=267°mod 79 = £64mod 79 = x, =64mod79, x, =15mod79.
{x =3(mod?7),

HCHO(7,79)=1, HCK(7,79) =553,
x=15(mod79). A ) (

79y, =l(mod7) = 2y, =1(mod7) = y, =4(mod7);
7y, =1{mod79) = y, =34(mod79);

x=79-4-3+7-34-15(mod 553) = 4518(mod 553) = 94(mod 553);
{x=3(mod7),
1x =64(mod11).

x=79-4-3+7-34-64(mod553)=16180(mod 553) =143(mod 553).
PewTa kopeHiB x =459(mod553) i x=143(mod 553).

Mpuxaag 13. O6uucnuTh KBafpaTHi KopeHi 3 udcna 34 3a moxynem 133,
BMKOPHCTABILN NiHiHY kom6inauito ams HCJ] MHOXHHKIB MOZY .
Poss’ s3aduaa n=133=7-19, p=7, g=19.

HCII(a,n)=HCI(34,133)=1. Jlane nOpiBHAHHA €KBiBANEHTHE CHCTEMi
MOpPiBHAHL 33 MOAYNAMB p=T i g=19.

{f =92(mod7), {xz =1I(mod7), {xl =1(mod?7),
= =

2 =92(mod19). x*=16(mod19). (¥, =4(mod19).
HCIA(7,19Y=1=-8-74+3-19=up+vg = u=-8, v=3.
X=upx, +vgx, =-8-7-4+3-19-1=-167(mod133) = 34 mod133;
x=upx,—vgx, =—8-7-4-3-19-1=-281(mod133) =118mod133;
x=-34mod133=99mod133; x=-118mod133=15mod133.
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1. 3a kputepiem Elinepa nepeipury, 4n 6y IyTh KBaAPaTHIHAMHA THITKAMHU 9HCiIa
3, 5,719 3amomynem 13.

(Bionosiodv: 3,9 — NBWKH, 5,7 —~ HEMUIIKA).

. OGuucnuty cumsonu Jlexanapa:
a) L(94;109); 6) L(2115;6269); B) L(1864;2029).

(Bionoseiow: a) 1; 6) 1; B)—1).

i JlosectH, WO Jani Oyme-AKOrO TPOCTOr0 HEMapHOTO WHWcia J06yTOK
KBAJIPATHYHOTO JIMIUKA | KBAAPATHIHOTO HENMHIIKA € KBAJPATHIHUM HEMIIKOM.

Jlosecty, o ais Oydb-SKOTO UMCHa eleMeHT, obepHeHWH 10 KBaJpaTHYHOTO
HEJMIIKA, € KBaApaTUYHNM HETHILKOM.

% JlobyTok uucen ab..d nae KBagpaTHYHHA JIMLIOK ab0 HENUUIOK 3a MPOCTUM
MOjlylleM p 3aeXHO Bifl nmapHocTi abo HEMapHOCTI KilbKOCTI JIMIWIKIB cepen

MHMKHUKIB. JloBecTH Le.

Jlosectu, wo L(-1};p)=1, dkmo rmpocre HHCIO p MOXHA I[TOAATH Y BUTTIAII
p=4k+1, k=12,..

! Joseety, wo L(-1; p)=—1, Ko mpocTe YHCIO0 p MOXHA MOAATH Y BUTTISA
p-4k=1,k=12,...

N JlosecTd, WO KBagpaTHe TOpiBHAHHA x° =—1mod p, ie p — NpocTe HenapHe, He
Ml KOpeHiB npu Mogymax p=4k+3, k=0,1,2,....

" 1058’ 43aTH MOPIBHAHHS:

v =38modi27;  6) x*=13mod61; B) x*=13mod29; r)x*=161mod197.

(Bionogios: a) x=61mod127, x=89mod127; 6) x=47mod6l, x=14mod61;
w) x=19mod?29, x=10mod1=29; r) x=113mod197, x=84mod197).

1 3106y TH KBagpaTHi KopeHi 3 uncna 10 3a moaynem 37.
(Bionogids: x=11mod37, x=26mod37).
{1 OBMMCIUTH KBAJIPATHI KOPEHI 3 Yucha:
a) 67 3a Moxynem 77; 6) 541 3a mogynem 553.

I* |du3HauMTH KBajpaTHi Xopei 3 wucna 34 3a momynem 133, BHKOPHCTABLIH
ninitiny komGinamito zna HCJl MHOXHHKIB MORYJIA.
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2.7. epgichi kopewi. luckperni torapudpmu. Bractupocri
AHCKpeTHWX Jorapudmis. {uckpeTni torapudmu 3a npoctum
Moay.Jiem

Tecmoei 3a60anun ons nepesipxu meopemuunux 3nanv

1. flkum ymoBam mae 3a0BONBHSTH Line uncno g, mo6 BoHO 6yno nepBiCHUM
KOpeHEM 3a Momynem m ?
a) g’ =l(modm);  6) g’ =I(mod m), y— uini uncna sig 1 go @(m) —vl;
B) HCH(g,m) =1, r) g’,{l(mod m), y— uini yucna sia | 1o p(m)—1;
1) g”" £l (mod m).
2. 3 AxuM TBepIKeHHAM Bu ne 3ronni?
a) 2 — nepicANi KopiHe 3a Mogysem 17;
6) 5 — nepsicHUi KOpiHL 32 MoayneM 17;
B) 3 — walimenmnit nepeicHuii kopin 3a moaynem 17;
F) yci nonepenHi TBepIKEHH MPaBULHI.
3. [ina AKOro 3 uKX CKNaneHNX MOJIYNiB we iCHY€E NEPBICHHX KOpeHiB?

a) 4; 0) §; B) 1§; r) 25; ) 49.

4. SIki 3 HWKJeHaREAEHNX TTOPIBHAHL TIOBHHHI BUKOHYBATHCS, W06 Wile 4wcio g
Gyno mepBicHUM KOpeHeM 3a MpocTHM Moxyniem 117

a) g° =Kmod1l);  6) g’ £l(modil); B) g2=1(modll);
r g°=Kmodll); n) g2 £I(mod11).

5. B sikomy BHMafKy 3HaYeHHS DMCKPETHOTO NorapudMa BH3HAYECHO HenpasuibHo,
AKILO 2 — NEPBiCHUI KOPiHb 38 MoayneMm 57

a) 2=2(mod5) = ind,2=1; 6) 2’ =3(mod5) = ind,2=3;
B) 2’ =4(mod5) = ind,4=2; 1) 2’ =3(modSy=> ind,3=3.

6. Slke 3 HaBeAeHMX MOPIBHAHbL 1a€ 3MOTY BU3HAYMTH JNCKPETHHMI lorapum uncna
6 3a Mmoaynem 13 i ocHoBOw 27

a) 2’ =8(mod13);  6) 2°=12(mod13);  B) 2* =3(mod13):
r) 2°=6(mod13); ) 2° = 4(mod13).
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Mpukaan 1. losecTH, mo: a) 2 — mepsicHAR KOPiHb 33 TPOCTHM MOTYJIEM 53;
) 3 — He MepBiCHHI KOPiHb 32 MPOCTHM MoxyJieMm 1.
Joseaeund a)p—1=52= 22.13. 3a KpuTeEpicM JUTA NOWYKY MePBICHAX

KOpPEHIB BU3HAYaEMO
=t s

a" =2" =2 =16#1(mod53);
/b
af? =22 =2%°=(8192)* =30% =12 1(mod 53).

Omxe, 2 — TiepBiCHHUI KOPiHb 32 MOTyJeM 33;

6)p-1=10=2-5.

SR
a” =3° =9%1(modl1);
e
a™ =37 =3°=729=1(modl11).

YMOBH KDHTEpit0 HOPYUIYIOTBCH, YHUCIO 2 HE € HCPHILIHM  KopeneMm i
mojyniem 11,

Tpuxnan 2. 3naifTv HaliMeHIINH TIepBICHUH KODiHb 34 MOJIyJleM P 7.

Poze ’a3auuss p—1=7-1=6=2-3. Omxe, uuciio g Oyje nepuicinm

. \
KOPEHEM 33 MOZIYNIEM 7, AKILO HE BAKOHYETLCA HKOAHE 3 mopimiank, g = lmod 7)
o' =1(mod7). TlepeicHi kopeni g cmin urykatw cepen mcen 1.2 30480 Tomy
ODUUCTIIOEMO:

1> = 1(mod 7) —uncno 1 He € IEPBICHHIT KOPiHE;
2* =4(mod7), 2° =8(mod7) = I(mod7) — umcio 2 He ¢ Hepricniit kopii.,
3% =2(mod7), 3* =27(mod7) =6(mod7) — uucno 3 ¢ nnhMeni uepricinii

KOPIHE 32 MOTYIIEM 7.

Tpuxan 3. 3HalTy HalMeHMIMA 3 MepRicHUX Kopenin i monynesm o 37 i

CKJIACTW TaBNUL0 JMCKpeTHWX Norapudmis, NPUAHAKIIN (el kopin s ocHoBY
norapudma. CKIacT TaGAUIIIO JUTA BUSHAYEHHS THCITA 1 IJINHIM 1ot apispMom.
PoaB’gd3aHHAL p—1:36=22'32. (Yke, Mo g by 1ICPBICHAM
1K
KopeHeM 3a MomyTieM 37, AKIIO HE BUKOHYETLCA HWILNE 1 1upimbni, g = I{mod37)

i ¢'* =1(mod37).
1" = 1(mod 7) — umcno 1 He € nepuivint wopu,
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2'% =1024-256(mod37) = 25 - 34(mod 37) = 36 mod 37,
21221024 - 4(mod37) = 25-4(mod37)=26mod37 — umcino 2 € HalMeHwwil
nepeicHuii kopiHb. Lle uncno npuiiMaeMo 3a ocHOBY norapugmis. Obuncmoemo
HajiMeni gofatwi mmwkn 2° mod 37, komw x mocnigosro gopisnioe 0,1,2,... 35.

20=1 =134 2=9 2% =10 22 =7

2l=2 2% =31 27 =18 25 =20 23 =14
22 =4 20=25 28236 2% =3 2% =28
2 =38 2''=13 2"9=35 2% =6 2% =19,

2%=16 2%=26 2¥=33 2®=2
=32 28 =15 221=29 2P =24
28=27  2¥=30 2%2=21 2¥=1y
27=17 2" =23 28 =5 2'=22

Bynae-ske 3 UMX NOPIBHAHL [A€ 3MOTY BU3HAUMTH AMCKPETHHIT moraprugm
uucna. Hanpuknan, 22'=29 = ind,29=21, Tobro nuckpetHi norapudmu uKcen €
nokasHUKaMu cTerneHs 2. 3HaueHHs norapudMie uucna N 3aHOCHMMO [0 Tabnuii, a
caMe JWCKPeTHH norapudm uncna N 3anHCy€MO Ha NMEPETHHI pA/ika 3 HOMEPOM,
IO JIOPIBHIOE KiJILKOCTI AECATKIB uucna N, i CTOBMUA 3 HOMEPOM, WO HOPiBHIOE
KinBKOCTI JecATkiB uncna N . Hanpuknagn, ockimeku ind,29=21, to N =29, oTxe,

i rmiwemo 21 Ha nepeTUHi APYroro paaka Ta AeB’ATOTO CTORIILA.

Tabauus JUCKPeTHUX orapudmin

N lOo]1]2]1314]51/6({78]9
0 0 (1 1[26]2(23(27|32;3 |16
!
2
3

2413028 | 11|33 (1314 |7 |17|35
25012231 (15(129 (10|12 6 |34]2]
14195 /20| 8 {19]18

Tabnuua o BH3HAUSHHS Yicha 3a HOro UCKPETHNM JoTapuhMoM

ind | 01112134567 /81]9
0 1] 2148 1632127173431
1 (25113 (26[15(30|23[9 |[18]36]35
2 1331291215 (10103 |6 12|24
3 11227 114]28[28

Hpuxaax 4. Kopucryrouncs TabauusdMH  AMCKPETHUX  JloraphidMis,
PO3B’A3aTH NOPIBHAHHA 13x° = 24(mod37). '

P o038’ 3aHH 4. 3norapudMyeMo 0OHIBI YaCTHHHN TTOPIBHAHHS 33 OCHOBOO
2: ind13 + indx® = ind24(mod 36) a6o ind13 + 3ind x = ind24(mod36).
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3 nobynosanol Buule TaONMUi IMACKCIH BANIATICMO ind13=11(mod36),
ind24 =29(mod36). Toni 11+ 3ind x = 29(mod 36) > Jind x = 18(mod 36).

HCJ1(3,36)=3, 18:3, omKe, MOPIBHAHNA  MOC  TPH pose’szku. Tlicas
CTIPOILEHAA OTPUMYEMO ind x = 6(mod12), ik ind x, = 6(mod 36? R
ind x, =18(mod36) Ta indx3 =30(mod36). 3a TubAHIECIO AHCKRPETHNX noraprgMis
HAXOIMMO TPH-KOpeH] BUXIIHOrO MOPIiBHIHHA:

x; =27(mod37), x;, = 36(mod37), x, =l 1(mod 17).
Mpuknan 5. Po3s’s3atu nopiBHAHKA 217 =21 (mod 29)

Po3B’f3aHHA 3norapndMyemMo oGHABE "ICTHING NOPIBIALIL T
i iB: 3x-ind?2 ) 28). 3
1AICTOCYEMO BITAaCTHBOCTI JIMCKPETHHX norapudMis: 3x - ind 2| = Sind Jitmod 28) . 3

raGnuueto noraprdMis 3naxomnmo: ind21=17(mod 28). Tou
51x =85(mod28) = 17(3x ~5) = O(mod 28).
Ockinbku 17 £0(mod28), To 3x = 5=0(mod28) a6o 3x = S(mul '8} .
Takum unHoM, x =11(mod28).

3aeoanna ona domawinboi pobomu
| 3waiiTi HaliMEHLIMH NepBICHUIT KopiHb 3a MofyJiem: a) 13; 6) 23wy L 47
(Bionosios: a)2; 6)5; B)2; ) 5;).
! 31aiTH BCi NEPBICHI KOPEHi 3 TAKUMH MOJLYJIAMU: a)13; 6) 17; ») 19

{ ('knacTH TaOIHIO THCKPETHUX NorapHdMiB!
a) 3a Modynem 29 3 ocHoBoW 2;  6) 3a MojyNieM 23 3 0OCHOBOK §,

4 Pose’s3aTH HOPIBHAHHA: X
a) 5x* =3(mod11); 6) 2x8 = 5(mod13); B) 27x° =25(mod31).

" 3I3HAYATH KIJIBKICTD PO3B’A3KIB KOXXHOTO 3 TOPIBHAHE! |
0 w2 =2(mod4l); 6) xS =6(mod37); B) ¥ =6(mod10D); 1) x = l(modol).
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3. 3PA30K MOAYJIbHOI KOHTPOJIBHOI POBOTH

KpuTtepii oliHKH 3HaHL

MozlynbHa KOHTpONIbHA poboTa OUIHIOETECA 34 5-6aJibHOK) IWKAIOH).

KoHUI BapiaHT ckiagaeTbes 3 5 3aBlanb. [Tpu HaABHOCTI Tpy0oi MoMHUIKH Y
BUpillleHni 3aBaaHHs BifHiMaeTbes 0,3 Gana, a uerpy6oi ~ 8in 0,1 go 0,3 Gana B
3a71eKHOCT] Bil HEJONIKIB y pO3B’A3aHHI.

Habpana Kinbkicts Ganie CyMyeThes | IEpEBOANTLCS B OLiHKY:

4,6 — 5 Ganis — «BiAMIHHO»

3,7-4,5 Gana — «aoobpe»

2,7-3,6 Gana — «3a0BINIBHO»

MeHLie 3a 2,7 6ana — «He3anoBinLHOY.

HinxdeHaBeAeHMi 3pa3oK MOIYIBHOI KOHTPONBHOT poGOTH po3paxoBaHuii Ha 2
akaJeMidHi TOOWHN.

1. Sike 3 HIDKUYEHABEACHUX YUCEN € HalbinbEmum CMIIGHUM AiTLHUKOM ymcen 8
Ta 247
a) 2; 6) 3, B) 12; ) 24, n) 8.
(Bionosios: 1).
2. Po3s’asarty nopiBHaHHA 17x=25(mod52).
Pose’szanns. Busnauaemo d =HCJ[(17,52)=1, ToMy nawe MOpIiBHAHHS Mae
OZiNH po3B’130K. BRKOPHCTAEMO aNTopHT™M Esxnimy:

51 373 = 1=52-17-3=-3:17+1-52.

1 0
3gincyu 177 (mod 52) = —~3(mod 52) = 49(mod 52) .
x=25-17""(mod52) = 25-49(mod 52) = 29(mod 52) .
(Bionosios: x=29(mod52)).

6 7
3. 3naitTv obepHEHY MaTPULIIO A™" ans matpuui A =(3 14] y Kinsli Zjg-

AH A21

Poss ssanna. A”' =(det A)_'(
12 A

](mod n).

6 7
det 4 =l3 " (mod19) = 84— 21= 63(mod19) = 6(mod19) .

HCJI(det 4, n) =HCH(6,19)=1,
ToMy 0OepHeHa MaTpULA B Kinblli Z g iCHYE.

Jns suaxomkenns  (det A (mod19) = 67'(mod19) 3actocyemo TeopeMy
Eiinepa
a”' =a”™ (mod m). To6ro 6™ =67 (mod19)= 6'*'(mod19) =

=6""(mod19) =6 -(63)5 (mod19) =36-216°(mod19)=17-7°(mod19) =
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=17-7-49*(mod19)=119-11*(mod19) = 5.121(mod19)=16(mod19).
O6YRCITFOEMO anreOpaivdHi JOTOBHEHHS eJIeMEHTIB MaTPHILLi:
A, =14(mod19); A= —3(mod 19) = 16(mod19);
Ay, =~7(mod19) = 12(mod19); Ay, = 6(mod19).

14 12 224 192 15 2
= = d19) = d19).
A 16(16 6 )(mod19) (256 9 }(mo ) ( 9 J(mo )

15 2
(Bionosiow: A”' E(g 1J(modl9)).

x=1(mod 12),
x =7(mod 14).

Pose szannsn. Busnauaemo d =HCH(12,14)= 2, C, =1, C,=7. Cucrema Mac
pon’ 130K, 60 C, —C,:d , T06T0 6:2.

3 meplwioro MOPIBHAHHA  3HAXOMUMO nepimome x=1+12t, teZ, i
MICTABNISEMO Lel BUpa3 y ipyTe HOpiBHAHHA: 1+ 12t = 7(mod14).

Toai 12t =6(mod14) = 6t =3(mod 7). BunpobyBaHHAM NUIIKIB  NOBIIOT
neremn otpuMaemo {=4(mod 7) = = 4+7k, ke Z . TligcraBumo ue snatehiis /

4. Po3B’3aTH CUCTEMY MOPIBHAHD {

y Wupas ansg X!
vl 12t=1+12(4+7k)=1+48+84k=49+84k = x=49(mod84).
(Bionoeide: x =49(mod84)).

5. OGuwcnuTi cumson Jlexanapa L(241;593).
Pose 'szanns. 3a nonomororo cumeony Jlexanapa L(a; p) MoxHa BCTanony

I Iy Al HA KOPEHIB KBAAPAaTHOTO NOpiBHAHHS X = a(mod p) 3a IPOCTUM MOJLYNCM ).
(241-1)(593)
LS9 =(=1) 4 L(593(mod241);241)= (=D L1 1241)

(111=1)(241-1)
24N =(=1y ¢ L241(mod 111,111y = (=D Loty L9 -

(0 it -1) Y

Ch L(11mod19);19) = ()P L(1619) = - L6 1N - (D) LA ,’;m)

1921 1ol
( l)'l*[,(8;19).—_L(8;19)=(—1) 8 L(4;19)=—L(4;|9):—(——l) K9y 1Y) -
I“’I |
¢t L19) =-L(519)=~1.
(Rionogids. L(241;593) =—1).

R T
thdmwaanns Homep sa60anns | e 2 3 4 3

wlnouioi Kinexicmy 6anis 04 0.8 1.5 LS 0.4

83




CITUCOK JIITEPATYPH

1. Martemartuuni  ocnoen  kpunrorpadii  [Teker] / T.B. Kysneuos,
B.B. ®omuuos, C.O. Cymxo, J.J. ®omuuosa. — J.: Haniowansuuhi ripuuuauit
yHisepenter, 2004. — 391 c.

2. Aitepronn K. KiraccHueckoe BBENEHME B COBPEMEHHYIO TCOPUID UMCEN
[Texcr] / K. Altepnaunz, M. Poysen. — M.: Mup, 1987. — 144 c.

3. Koytunxo C. Beeagenue B Teopuwio umcen. Anropurm RSA [Texer] /
C. KoyTuuxo. — M.: TTocTmapker, 2001. — 328 c.

4. Bopesuu 3.U. Teopus uncen [Tekcr] / 3.U. Bopesuu, W.P. Illapapesuy. —
M.: Hayka, 1985. — 504 c.

5. Bepbuuskuit O.B. Beryn no kpunronoril [Tekcer] / O.B. BepGuubkuit. ~
J1.: Bun-Bo Hayk.-TexH. fniT., 1998 - 247 c.

6. OcHosnl kpuntorpaduv [Tekct] / AJI. Andépos, A.JO. 3yGos,
A.C. Ky3umun, A B. Uepemymkun. — M.: T'ennoc APB, 2002. - 480 c.

7. Hectepenko HO.B. Teopus wuncen [Tekct]: yueb. ans cTya. eicul. yued.
sasen. / HO.B. Hectepenko. — M.: Man-ckuit ueHTp «Akamemus», 2008. — 272 c.

8. Cepnuuckuit B. 250 3agau no snemeHTapro#l Teopuu wucen [Tekct] /

B. Ceprinrckuii. — M.: TTpocsetuenve, 1968. -- 160 c.

JOOATOK A

Tabauua MPoCTHX HKCE

2 3 5 7 11 13 17 19 23 29 31 37
4] 43 47 53 59 61 67 7l 73 79 | 83 89
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509 | 521 | 523 | 541 | 547 | 557 | 563 | 569 | 57 I‘ 577 | SH7 | v
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IIpeamerHuii nokaxanx

Hasuansue supanuny
Anroput™ Eskniga 7
Tenepartop 18
—-BBS 19 ‘
- J_mmmmﬁ KO}-IpreHTHHﬁ 1§ Kysnenos I"eopriit Bitanifiown
— iHBepcHBRMIL KOHTpYeHTHuUi 18 Cymko Cgitnana Onekcaripimn
~ KBalpaTHUHNi 18 DomuoBa Mogmuna Axisna
— a)ll/ITHBHHfl 18 Kopa6abos Aratoniii Bonosutmitponiy
Huckpetunit norapugpm 25 '
Kawnonriunmit poskmag 10
Kwraiiceka Teopema npo ocraui 17
Kinbue muwkis 13
Knac nuukis 12
Jvmox 12 T
 oanparaa 21 ‘, CHEOIAJBHI PO3ILIM MATEMATHKH
Henmmok 21 Pozain «Teopist uncen»
O6eprennii enement 15 ] (Teopernuni Bizomocri, Tectosi 3aBJAHHSA, HPHKIN/H)

OcHoBHa Teopema apudmerikn 10
Ouinka Efinepa 10

— bixama i Hlamipa 10
—Yebuwesa 10

Mepsicuuii kopinb, 24
TTopiBrstHHs 11

— Tiepwioro creriels 15

— KBajpaTHi 21

TToctynar Beprpana 10
Mpatimopian 9

TTcesnoBumankoBa nocsifoBHicTs uncen 18
Pemero Eparocdena 8

Cwnmson Jlexxannpa 22
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